



ରୋହିତଙ୍କ
୧୨ତମ ଟେଷ୍ଟ ଶତକ
► କ୍ରୀଡ଼ା ପୃଷ୍ଠାରେ...

- ◆ RNI REGD NO: 42041/83
- ◆ www.sakalaper.com
- ◆ f /sakalanews
- ◆ x /sakalanews
- ◆ www.thesakala.in

ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

◆ VOLUME- 41 ◆ ISSUE-254 ◆ BHUBANESWAR ◆ SATURDAY ◆ 9 MARCH 2024 ◆ PAGE-20 ◆ ₹ 6.00

◆ ବର୍ଷ-୪୧ ◆ ସଂଖ୍ୟା-୨୫୪ ◆ ଭୁବନେଶ୍ୱର ◆ ଶନିବାର ◆ ୯ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୦୨୪ ◆ ପୃଷ୍ଠା-୨୦ ◆ ଟ.୬.୦୦

DSPL-816



ଭାରତର ପ୍ରଥମ ଇନ୍ଡୋର୍ ଆଥଲେଟିକ୍ସ ସେଣ୍ଟର ଏବଂ

ଆକ୍ୱାଟିକ୍ସ ସେଣ୍ଟର ଓ ଇନ୍ଡୋର୍ ଡାଇଭିଂ ସେଣ୍ଟରର ଶୁଭାରମ୍ଭ

ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ
ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶାଙ୍କ
କରକମଳରେ

୦୯ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୦୨୪

କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ, ଭୁବନେଶ୍ୱର



“କ୍ରୀଡ଼ା ପାଇଁ ଯୁବଗୋଷ୍ଠୀ
ଭବିଷ୍ୟତ ପାଇଁ ବଡ଼ଶକ୍ତି”

ଆକ୍ୱାଟିକ୍ସ ସେଣ୍ଟର

ଇନ୍ଡୋର୍ ଆଥଲେଟିକ୍ସ ସେଣ୍ଟର

ଇନ୍ଡୋର୍ ଡାଇଭିଂ ସେଣ୍ଟରର
ଭିଡିଓସ୍ତର ସ୍ଥାପନ



OIPR-29001/13/0248/2324

■ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୮ମାର୍ଚ୍ଚ (ଏକେଡି): ଦୀର୍ଘ ଦିନ ପରେ କମିଳା ରକ୍ଷନ ଗ୍ୟାସ୍ ଦର। ଦେଶରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଯାଉଥିବା ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବରୁ ଗ୍ୟାସ୍ ସିଲିଣ୍ଡର ପିଛା ୧୦୦ ଟଙ୍କା ହ୍ରାସ ହୋଇଛି। ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମହିଳା ଦିବସ ଅବସରରେ ଦେଶର କୋଟି କୋଟି ମହିଳାଙ୍କୁ ଏହା ମୋଦି ସରକାରଙ୍କ ଉପହାର ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଏକ ଟୁଇଟ୍ କରି କହିଛନ୍ତି। ମୂଲ୍ୟ ହ୍ରାସ ପରେ ରାଜଧାନୀ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀରେ ୧୪.୨ କେଜି ବିଶିଷ୍ଟ ଗ୍ୟାସ୍ ସିଲିଣ୍ଡର ଦର ୯୦୩ ଟଙ୍କାରୁ ୮୦୩ ଟଙ୍କାକୁ ହ୍ରାସ ପାଇଛି। ସେହିଭଳି ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଗ୍ୟାସ୍ ସିଲିଣ୍ଡର ଦର ୯୩୦ ଟଙ୍କାରୁ ୮୩୦ ଟଙ୍କାକୁ

ଖସିଆସିଛି। ରକ୍ଷନ ଗ୍ୟାସ୍ ମୂଲ୍ୟରେ ଏହି ହ୍ରାସ ଦେଶର ୩୩କୋଟି ଏଲପିଜି ହିରାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଲାଭ ଦେବ। ଶେଷ ଥର ପାଇଁ ୨୦୨୩ ରକ୍ଷାବନ୍ଧନ ସମୟରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଏଲପିଜି ଦରରେ ସିଲିଣ୍ଡର ପିଛା ୨୦୦ ଟଙ୍କା ହ୍ରାସ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଟିପ୍ପୁ କରି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଲେଖିଛନ୍ତି ଯେ, ଆଜି ମହିଳା ଦିବସ ଅବସରରେ ଆମେ ଏଲପିଜି ସିଲିଣ୍ଡର ମୂଲ୍ୟରେ ୧୦୦ ଟଙ୍କା ରିଆଡି ଦେବାକୁ ଏକ ବଡ଼ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛୁ। ଏହା କେବଳ ମହିଳା ଶକ୍ତିଙ୍କ ଜୀବନକୁ ସହଜ କରିବ ନାହିଁ ବରଂ କୋଟି କୋଟି ପରିବାରର ଆର୍ଥିକ ବୋଧ ହ୍ରାସ କରିବ।

DSPL-808



ନିୟୁକ୍ତି ଘର୍ଷ

ଆମ ଯୁବଶକ୍ତି ପାଇଁ ନୂଆ ସୁଯୋଗ

୧୨୯୪

ନୂଆ ନିୟୁକ୍ତି



୭୨୫
ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ

୨୮୦
ଅର୍ଥ ବିଭାଗ

୧୨୯
ଗ୍ରାମ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗ

୧୨୦ ଜଣ କୃତୀ କ୍ରୀଡ଼ାବିତ୍
ଇସ୍ମାତ ଏବଂ ଖଣି ବିଭାଗ, ରାଜସ୍ୱ ଓ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା ବିଭାଗ, ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ, ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ, ଗୃହ ବିଭାଗ

ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି
ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ
ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

୦୯ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୦୨୪ । ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ୪୫ମିନିଟ୍
କନ୍ଢେନ୍ସନ୍ ସେଣ୍ଟର, ଲୋକସେବା ଭବନ, ଭୁବନେଶ୍ୱର
ଏବଂ
ରବୀନ୍ଦ୍ର ମଣ୍ଡପ, ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ
ଆଭାସୀ ମାଧ୍ୟମରେ ଯୋଗଦାନ

ଶ୍ରୀଲଙ୍କା
ମନ୍ଦିର ବୃତ୍ତରେ
ମହାଦୀପ



• RNI REGD NO: 42041/83
• www.sakalpaper.com
• /sakalanews
• /sakalanews
• www.thesakala.in

ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

• VOLUME- 41 • ISSUE-254 • BHUBANESWAR • SATURDAY • 9 MARCH 2024 • PAGE-20 • ₹ 6.00

• ବର୍ଷ-୪୧ • ସଂଖ୍ୟା-୨୫୪ • ଭୁବନେଶ୍ୱର • ଶନିବାର • ୯ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୦୨୪ • ପୃଷ୍ଠା-୨୦ • ଟ. ୬.୦୦

ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ଯିବ
ଓଡ଼ିଶାର
ଏମ୍ଏସ୍ଏମଇ
ଉପାଦ



■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୮ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ): ପଡ଼ୋଶୀ ରାଜ୍ୟ ଏବଂ ଦେଶମାନଙ୍କ ସହ ଓଡ଼ିଶାର ରହିଥିବା ପ୍ରାଚୀନ ଐତିହାସିକ ନୌବାଣିଜ୍ୟ ପରମ୍ପରାର ପୁନରାବୃତ୍ତି ହେବାକୁ ଯାଉଛି । ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶାର ଏମ୍ଏସ୍ଏମଇ ଉପାଦ ଜଳପଥରେ ଯାଇ ବିଦେଶ ବନ୍ଦୀରେ ପହଞ୍ଚିବ । ଏଥିସହ ଖଣିଜ ଦ୍ରବ୍ୟ, କୃଷି ଉପାଦ, ଇଲେକ୍ଟ୍ରୋନିକ୍ସ, ମସଲା ଓ ସାମୁଦ୍ରିକ ଖାଦ୍ୟ ବିଦେଶ ଯିବ । ଅପରପକ୍ଷେ ବିଦେଶରୁ ବରକାରୀ ସାମଗ୍ରୀ ଓଡ଼ିଶାରେ ପହଞ୍ଚିବ । ଆସନ୍ତା ମାସରୁ ପାରାଦୀପ ବନ୍ଦରରୁ ନୌବାଣିଜ୍ୟର ଏକ ନୂଆ ପରମ୍ପରା ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଯାଉଛି । ପାରାଦୀପ ବନ୍ଦର ଜରିଆରେ ପଶ୍ୟ ରସାୟନ ଓ ଆମଦାନୀ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ସହ ହାତ ମିଳାଇଥିବା ବିଶ୍ୱର ବୃହତ୍ତମ କଣ୍ଟେନର ସିଟି କମ୍ପାନୀ ଏମ୍ଏସ୍ଏସ୍ଏମଇ ଜରିଆରେ ନୌବାଣିଜ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହେବ । ଗୋଟିଏ ଥରରେ ୨୫୦ ନିୟୁତ ଟନ୍ ସାମଗ୍ରୀ ରସାୟନ ଓ ଆମଦାନୀ ହୋଇପାରିବ । ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଜଳପଥରେ ରସାୟନ ଓ ଆମଦାନୀ ପାଇଁ ଦେଶରେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା । ▶ପୃଷ୍ଠା-୧୭

ଲୋକସଭା ଆସନରେ
ବିଜେଡିର ପ୍ରାର୍ଥୀ

ଏଥର ବି ୩୩% ମହିଳା

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୮ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ): ନାରୀ ହିଁ ସକଳ ଶକ୍ତିର ଆଧାର । ମା'ମାନଙ୍କୁ ବାଦ ଦେଇ କୌଣସି ରାଜ୍ୟ, କୌଣସି ରାଷ୍ଟ୍ର ବିକାଶ କରିପାରିବ ନାହିଁ । ଏହି କଥାକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଆରମ୍ଭରୁ ହୃଦୟୋପକରଣ କରିଛନ୍ତି । ସେଥିପାଇଁ ପରିଶ୍ରମ କଥା ଚିନ୍ତା ନ କରି ଗୋଟିଏ ପରେ ଗୋଟିଏ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇଛନ୍ତି । ଗତ ୨୦୧୯ ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ବିଜେଡି ୩୩% ଆସନରେ ମହିଳାଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିଥିଲା । ଆଗାମୀ ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ମଧ୍ୟ ୩୩% ଆସନରେ ମହିଳାଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିବାକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି । ରାଜ୍ୟ ମହିଳା ବିଜେଡି ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମହିଳା ଦିବସ ଅବସରରେ ଏହି ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି '୫-ଟି' ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପାଣ୍ଡିଆନ । ଏହା ସହିତ ଗତ ପଞ୍ଚାୟତ ଓ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ନିର୍ବାଚନରେ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପଦରେ ୧୦% ମହିଳାଙ୍କ ନିର୍ବାଚନ ପଛରେ ମହିଳା ମାନଙ୍କୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇ ଆସିଛନ୍ତି । ଓଡ଼ିଶାର

ନାରୀ ସଶକ୍ତିକରଣରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସାରା ଦେଶ ପାଇଁ ଉଦାହରଣ: ପାଣ୍ଡିଆନ



- ▶ ଦୁଇ ବର୍ଷରେ ମହିଳା ଏମ୍ଏସ୍ଏସ୍ଏମଇ ରଖି ୨୦ ହଜାର କୋଟି ଟପିବ
- ▶ ଅମ୍ବାନୀ, ଆଦାନୀ, ଟାଟାକଠାରୁ ଅଧିକ ରଖି ନେଉଛନ୍ତି ଓଡ଼ିଶାର ମା'
- ▶ ଅନ୍ୟମାନେ ଅନୁକରଣ କରୁଛନ୍ତି ମା'ଙ୍କ ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପଦକ୍ଷେପ

ମହିଳାମାନଙ୍କୁ ସଶକ୍ତ କରିବା ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଅଭିଯାନ ବିକୃତ ଜନତା ଦଳରୁ ଏକ ସାମାଜିକ ଆନ୍ଦୋଳନରେ ପରିଣତ କରିଛି । ଏହି ଆନ୍ଦୋଳନର ପ୍ରଭାବ ଆଜି ୧୦ ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ ମହିଳାଙ୍କ ଉପଲବ୍ଧିକୁ ଦେଖିଲେ ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇଯିବ । ପ୍ରବାଦ

ପୁରୁଷ ବିକୃତ ବାବୁ ସମଗ୍ର ଦେଶରେ ପ୍ରଥମେ ମହିଳା ମାନଙ୍କ ସଂରକ୍ଷଣ ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇଥିଲେ । ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନରେ ୩୩% ଆସନ ମହିଳାମାନଙ୍କୁ ଦେଇଥିଲେ; କିନ୍ତୁ ତାଙ୍କ ସ୍ୱପ୍ନର ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ୩୩% ବଦଳରେ ୫୦% ଆସନ ମହିଳାମାନଙ୍କ ପାଇଁ ସଂରକ୍ଷିତ କରିଛନ୍ତି । ରାଜନୀତିରେ ମହିଳାମାନଙ୍କର ଭାଗିଦାର ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବା ପାଇଁ ସେ ବନ୍ଧପରିକର ଥିଲେ । ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ସଂସଦ ଓ ବିଧାନସଭାରେ ମହିଳାମାନଙ୍କୁ ୩୩% ସଂରକ୍ଷଣ ଦେବା ପାଇଁ ଦାବି କରିଥିଲେ । ଓଡ଼ିଶାର ମା' ମାନେ କିପରି ଆଗକୁ ଯିବେ ସେଥିପାଇଁ ସେ ଚିନ୍ତିତ ଥିଲେ । ବିକମ୍ପରେ ହେଉ ପଛେ ସଂସଦରେ ଏହା ପାରିତ ହୋଇଛି । ତାଙ୍କର ଏହି ଉଦ୍ୟମ ହିଁ ବିକୃତ ଜନତା । ▶ପୃଷ୍ଠା-୧୭

କାମିଆ ଜାନୀଙ୍କୁ ଜାତୀୟ ସମ୍ମାନ



'ନ୍ୟାସନାଲ୍ କ୍ରିଏଟିଭ୍ ଆର୍ଟିଷ୍ଟ' ପ୍ରଦାନ କଲେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମୋଦୀ

■ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ ୮ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ): ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମହିଳା ଦିବସରେ ମୁଖ୍ୟବର ତଥା ଭୃଗୁ କାମିଆ ଜାନୀଙ୍କୁ ମିଳିଛି 'ନ୍ୟାସନାଲ୍ କ୍ରିଏଟିଭ୍ ଆର୍ଟିଷ୍ଟ' । ପୁରୁ ଓ ଗ୍ରାଭେଲ୍ ଦୁଇଟି ତଥା କର୍ଲି ଟେଲ୍ସ ମୁଖ୍ୟତଃ ତ୍ୟାନେଲର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା କାମିଆଙ୍କୁ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀର ଭାରତ ମଣ୍ଡପଠାରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ ଅନ୍ୟ ୨୪ ଜଣଙ୍କ ସହ ପୁରସ୍କୃତ କରିଛନ୍ତି । ସାମାଜିକ ପରିବର୍ତ୍ତନ, ପରିବେଶ ସୁରକ୍ଷା, ଶିକ୍ଷା, କ୍ରୀଡ଼ା, ନବସୃଜନ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଉତ୍କର୍ଷ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିବା ସୁବର୍ଗିକ ପାଇଁ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଏହି ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି । ୨୦ଟି ବର୍ଗରେ ମୋଟ ୧୫ ଲକ୍ଷ ନାମାଙ୍କନ ମଧ୍ୟରୁ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ମନୋନୀତ ମୋଟ ୨୪ ଜଣଙ୍କୁ ଏହି ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି । ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଗ୍ରାଭେଲ୍ କ୍ରିଏଟିଭ୍ ଭାବରେ କାମିଆଙ୍କ ନାମ ଏହି ସୂଚୀରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଛି । କାମିଆ କିଛି ବର୍ଷ ହେଲା ଦେଶବିଦେଶରେ ଖାଦ୍ୟ, ଭ୍ରମଣ, ଜୀବନଶୈଳୀ, ଧାର୍ମିକ ପର୍ଯ୍ୟଟନସ୍ଥଳା ଉପରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରି ଆସୁଛନ୍ତି ଏବଂ ନିଜ ଭିଡିଓରେ ଭାରତର ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ଓ ବିଭିଧତା । ▶ପୃଷ୍ଠା-୧୭

ଓଡ଼ିଶାର ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ

କରକମଳରେ

ଗୋଷ୍ଠି ଭବନର

ଭିଡିପ୍ରସ୍ତର ସ୍ଥାପନ

୯ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୦୨୪

ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖରପୁର, ଭୁବନେଶ୍ୱର

ସାଧାରଣ ପ୍ରଶାସନ ଓ ସାଧାରଣ ଅଭିଯୋଗ ବିଭାଗ

୧୨ରୁ ଗଢ଼ିବ ତୃତୀୟ ବନ୍ଦେ ଭାରତ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୮ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ): ଓଡ଼ିଶାରେ ଗଢ଼ିବ ତୃତୀୟ ବନ୍ଦେ ଭାରତ ଏକପ୍ରକାର ଆସନ୍ତା ୧୨ତାରିଖରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ ଆଭାଷା ମାଧ୍ୟମରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର-ବିଶାଖାପାଟଣା ବନ୍ଦେ ଭାରତ ଏକପ୍ରକାର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିବେ ବୋଲି ସୂଚନା ମିଳିଛି। ତେବେ ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଆଜି ଭୁବନେଶ୍ୱର-ବିଶାଖାପାଟଣା ବନ୍ଦେ ଭାରତ ଏକପ୍ରକାର ପରାମ୍ପାଗତ ଚଳାଚଳ କରାଯାଇଥିଲା। ଆଜି ସକାଳ ସାଢ଼େ ୫ଟାରେ ଏହା ଭୁବନେଶ୍ୱରରୁ ଯାତ୍ରା ଆରମ୍ଭ କରି ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସମୟ ଭିତରେ ବିଶାଖାପାଟଣାରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା ଏବଂ ସେଠାରୁ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସମୟ ଭିତରେ ଆସି ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା। ସୂଚନାମୁତାବେ, ୮ କୋଟି ବର୍ଷରୁ ଏହି ଗ୍ରନ୍ଥ ସୋପାନର ବ୍ୟତୀତ ଅନ୍ୟ ଦିନରେ ଚଳାଚଳ କରିବ। ୪୪୩ କିମି ଦୂରତା ଅତିକ୍ରମ ପାଇଁ ୫ ଘଣ୍ଟାରୁ ଅଧିକ ସମୟ ଲାଗିବ। ଏହି ଗ୍ରନ୍ଥର ସମୟ ସାମାନ୍ୟତା ତୃତୀୟ ହୋଇଥିଲେ ସୁଦ୍ଧା ଏହା ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ବ୍ରହ୍ମପୁର, ଲୁହାପୁର, ପଲ୍ଲୀ, ଶ୍ରୀକାକୁଳମ୍ ରୋଡ଼, ବିଜୟନଗର, ବିଶାଖାପାଟଣାରେ ରହିବି କରିବ। ଯାତ୍ରା ସମୟରେ ଗ୍ରନ୍ଥର ବେଶ ଘଣ୍ଟା ପ୍ରତି ୧୨ କିମି ରହିବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି।



PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

VOLUME - 41 • ISSUE - 254 • BHUBANESWAR • SATURDAY • 9 MARCH 2024 • PAGE - 20 • ₹ 6.00



ମୋଦୀ ସରକାରଙ୍କ ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି

14 କୋଟି ଘରକୁ ନଳ ଯୋଗେ ଜଳ ସଂଯୋଗ

ସଭିଙ୍କ ସ୍ୱପ୍ନ ହେବ ସାକାର



ଆମ ସଂକଳ୍ପ ବିକଶିତ ଭାରତ

ଏଥର ଖରା ଯେମିତି, ବର୍ଷା ବି ସେମିତି

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୮ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ): ରାଜ୍ୟରେ ଚଳିତବର୍ଷ ପ୍ରକୃତ ରୈଖିକାଦି ଅନୁକୂଳ ହେବ। ପ୍ରକୃତ ଚାଳି ଯାକକୁ ବାରମ୍ବାର ଗ୍ରାଣ୍ଟ ଲକ୍ଷରା ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କୁ ଅସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କରିବ। ଏ ବର୍ଷ ଏକଲି ଗ୍ରାଣ୍ଟ ପ୍ରବାହ ସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହେବା ନେଇ ପାଣିପାଗ ବିଭାଗ ସହ ବରିଷ୍ଠ ବିଶେଷଜ୍ଞମାନେ ବହୁ ପୂର୍ବରୁ ଚେତାବନା ଦେଇ ସାରିଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଏହାରି ଭିତରେ ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ ଆଶ୍ୱସ୍ତିକର ଖବର ବି ଆସିଛି। ଚଳିତବର୍ଷ ଖରା ଭଳି ପ୍ରକୃତ ବର୍ଷା ମଧ୍ୟ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଏପରିକି, ମୌସୁମୀ ୪ମାସ ମଧ୍ୟରୁ କୁଳାଂଶୁ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୩ ମାସ ସାଧାରଣତଃ ଅଧିକ ବର୍ଷା ହେବ ବୋଲି ପୂର୍ବାନୁମାନ କରାଯାଇଛି। ମୌସୁମୀ ସ୍ଥିତିକୁ ନେଇ ପ୍ରାଥମିକ ଭାବେ କିଛି ମତେଇ ଏକଲି ଆକଳନ କରିଛନ୍ତି।

- ◆ ଗ୍ରାଣ୍ଟରେ ତାତି ଓ ମୌସୁମୀରେ ପ୍ରକଳ ବର୍ଷା ସମ୍ଭାବନା
- ◆ କୁଳାଂଶୁ-ସେପ୍ଟେମ୍ବର ମଧ୍ୟରେ ସାଧାରଣତଃ ଅଧିକ ବର୍ଷା
- ◆ ଏଲ-ନିନୋ ଦୁର୍ବଳ ଯୋଗୁଁ ଠିକ୍ ରହିବ ମୌସୁମୀ ମିଳାଇ
- ◆ ମୁରୋସିଆନ୍ ମତେଇର ଆକଳନ ଆଣିଲା ସନ୍ତୋଷ
- ◆ ୩ଦିନ ପରେ ୬ ଡିଗ୍ରୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବଢ଼ିବ ତାପମାତ୍ରା

ରାଜ୍ୟରେ ମଧ୍ୟ ଅନେକ ସ୍ଥାନରେ ନିଅଣ୍ଟିଆ ବର୍ଷା ରହିଥିଲା। ତେବେ ଚଳିତବର୍ଷଠାରୁ ଏହି ସ୍ଥିତିରେ ଧାରଣାରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆସିବା ସହ ମୌସୁମୀ ବର୍ଷା ଭଲ ହେବ ଓ ବାଷ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ଏହା ସହାୟକ ହେବ ବୋଲି ପ୍ରାଥମିକ ଭାବେ ଆକଳନ କରାଯାଇଛି।

ସାଧାରଣତଃ ଏଲ-ନିନୋ ଯୋଗୁଁ ପ୍ରଶାନ୍ତ ମହାସାଗରୀୟ ଅକ୍ଷରେ ସମୁଦ୍ର ପୃଷ୍ଠର ତାପମାତ୍ରା ସାଧାରଣ ଅପେକ୍ଷା ଉଚ୍ଚ ହୋଇଯାଏ। ଏହି ପରିବର୍ତ୍ତନ ଦ୍ୱାରା ପାଣିପାଗର ପ୍ରଭାବ ପଡ଼ିଥାଏ। ଏଲ-ନିନୋ ସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହେଲେ, ବାୟୁମଣ୍ଡଳର ଉତ୍ତମ ଭାଗରେ ଥିବା ଶୁଷ୍କବାୟୁ ତଳପୁର୍ତ୍ତ ହୋଇଯାଏ। ଏହା ଫଳରେ ସୃଷ୍ଟିକାରୀ ବାଦଲକୁ ଫୁଲ କରିଦିଏ। ଏଲ-ନିନୋର ପ୍ରଭାବ ଉପରେ ଥିବା ଶୁଷ୍କବାୟୁ ତଳପୁର୍ତ୍ତ ହେବ, ଯେଉଁଥିପାଇଁ ବର୍ଷା, ଥଣ୍ଡା, ଉତ୍ତମରେ ତାପମାତ୍ରା ସୃଷ୍ଟି ହୁଏ। ଗତ ୨୦ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରଭାବ ସମସ୍ତ ବିଶ୍ୱରେ ଅନୁଭୂତ ହୁଏ, ଯେଉଁଥିପାଇଁ ବର୍ଷା, ଥଣ୍ଡା, ଉତ୍ତମରେ ତାପମାତ୍ରା ସୃଷ୍ଟି ହୁଏ। ଗତ ୨୦ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରଭାବ ସମସ୍ତ ବିଶ୍ୱରେ ଅନୁଭୂତ ହୁଏ, ଯେଉଁଥିପାଇଁ ବର୍ଷା, ଥଣ୍ଡା, ଉତ୍ତମରେ ତାପମାତ୍ରା ସୃଷ୍ଟି ହୁଏ।

ମନୁଡ଼ି ପରିସ୍ଥିତି ଏବଂ ନିଅଣ୍ଟିଆ ବର୍ଷାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଛି। ଦୁର୍ବଳ, ମଧ୍ୟମ କିମ୍ବା ଶକ୍ତିଶାଳୀ ଏଲ-ନିନୋ ଦ୍ୱାରା ମୌସୁମୀ ବର୍ଷା ମଧ୍ୟ ଭିନ୍ନ ହୋଇପାରେ। ଅପରପକ୍ଷେ ଏଲ-ନିନୋ ଥିବା ସମୟରେ ପ୍ରକଳ ଗରମ ଓ ଗ୍ରାଣ୍ଟ ପ୍ରବାହ ସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥାଏ।

ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଆସନ୍ତା ୩ ଦିନ ପରେ ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରାୟ ୬ ଡିଗ୍ରୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ତାପମାତ୍ରା ବଢ଼ିବ ବୋଲି ପାଣିପାଗ କ୍ଷେତ୍ର କହିଛି। କିଛି ଦିନ ହେଲାଣି ରାଜ୍ୟର ଅନେକ ସ୍ଥାନରେ ବର୍ଷା ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଶନିବାର ମଧ୍ୟ କିଛି ସ୍ଥାନରେ ବର୍ଷା ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ପାଣିପାଗ ବିଭାଗର ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ଶନିବାର ଦକ୍ଷିଣ ଉପକୂଳ ଓଡ଼ିଶାର କିଛି କ୍ଷେତ୍ର ସହ କଟକ, କଳାହାଣ୍ଡି, କନ୍ଧମାଳ, ରାୟଗଡ଼ା, କୋରାପୁଟ, ମାଲକାନଗିରି, ବଲାଙ୍ଗିର, ବୌଦ୍ଧ ଓ ନବରଙ୍ଗପୁରର ଗୋଟିଏ ବା ଦୁଇଟି ସ୍ଥାନରେ ହାଲୁକା ମଧ୍ୟମଧ୍ୟରଣ ବର୍ଷା ହୋଇପାରେ। ଶୁକ୍ରବାର ରାଜ୍ୟର ୩ଟି ସ୍ଥାନରେ ତାପମାତ୍ରା ୩୨ ଡିଗ୍ରୀ କିମ୍ବା ଏହାଠାରୁ ଅଧିକ ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି।

ଜାଗରରେ ଲିଭିଗଲା ଜୀବନଦୀପ ବଡ଼ଭାଇ ଆଗରେ ସାନକୁ ଟାଣିନେଲା କୁମ୍ଭୀର



■ ରାଜନଗର, ୮ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ): ଜାଗରରେ ଲିଭିଗଲା ଜୀବନଦୀପ ପରେ ଆଉ ଥରେ ଜାଗରରେ ଲିଭିଗଲା ଜୀବନଦୀପ। ପାଣି ଆଣିବା ପାଇଁ ଯାକଥିଲେ ପାଣି ଆଣିବା ପାଇଁ ନାଳ ଭିତରେ ଗରା ବୁଡ଼ାଇବା ସହ ଯାକଥିବା ବେଳେ ବଡ଼ଭାଇ ଆଗରେ ସାନକୁ ଟାଣିନେଲା କୁମ୍ଭୀର। ଏପରି ଅଭିଷେପ ଘଟିଛି, ରାଜନଗର ବ୍ଲକ୍ ରାଜିବୀରାଜପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ଦକ୍ଷିଣଭେଡ଼ା ଗ୍ରାମରେ। ପ୍ରକୃତ ହେଲେ, ଦକ୍ଷିଣଭେଡ଼ା ଗାଁର ନିର୍ମଳ ଓ ସମ୍ପର୍କୀୟ ଭାଇ ପୁଷ୍ପ ବୌଦ୍ଧି ଚେଷ୍ଟା କରି ମଧ୍ୟ କୁମ୍ଭୀର ମୁହଁରୁ ସାନ ଭାଇକୁ ଉଦ୍ଧାର କରିପାରିନଥିଲେ।

ରାଜନଗର ବ୍ଲକ୍ ରାଜିବୀରାଜପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ଦକ୍ଷିଣଭେଡ଼ା ଗାଁର ନିର୍ମଳ ଓ ବାକ୍ ବଡ଼ଭାଇ ନିର୍ମଳ ଘରଠାରୁ ୨୦୦ ମିଟର ଦୂରରେ ଖରାଦିନିଆ ପରିବା ବାଷ୍ପ କରିଛନ୍ତି। ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଓ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶରେ ସରକାରୀ ନାଟିନିୟମରେ ଅଳ୍ପ ପରିମାଣର ଅର୍ପଣ କରାଯାଇଛି। କିନ୍ତୁ କିଛି ଅସାଧୁ ଚାଷୀ ଏହି ଆକଳନ ଲାଭସେବୁ ପାଇଥିବା ପରିମାଣଠାରୁ ବେଆନ ଭାବେ ଅଧିକ ଚାଷ କରିଥାନ୍ତି। ତେଣୁ ଏପରି ଏହ ସହେଇ କରୁଛି ଯେ ସେଠାରୁ ଏହି ଅର୍ପଣ ବେଆନ ଭାବେ ଚାଲିଯାଏ ଏବଂ ଆସୁଛି। ଏ ସଂପର୍କରେ ଅଧିକ ତଦନ୍ତ କରିବାକୁ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ ପୁଲିସ୍ ଓ ସେଣ୍ଟ୍ରାଲ ବୁକ୍ସରୋ ଅଫ୍ ନାରବୋରିଷ୍ଟ ସହ ଏପରି ଏହା ଯୋଗାଯୋଗ କରିବ ବୋଲି କହିଛି।

ଗଞ୍ଜରେ ଦେଇସାରିବା ପରେ ଆଉ ଥରେ ପାଣି ପାଇଁ ଯାକଥିଲେ। ପାଣି ଆଣିବା ପାଇଁ ନାଳ ଭିତରେ ଗରା ବୁଡ଼ାଇବା ସହ ଯାକଥିବା ବେଳେ ବଡ଼ଭାଇ ଆଗରେ ସାନକୁ ଟାଣିନେଲା କୁମ୍ଭୀର। ଏପରି ଅଭିଷେପ ଘଟିଛି, ରାଜନଗର ବ୍ଲକ୍ ରାଜିବୀରାଜପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ଦକ୍ଷିଣଭେଡ଼ା ଗ୍ରାମରେ। ପ୍ରକୃତ ହେଲେ, ଦକ୍ଷିଣଭେଡ଼ା ଗାଁର ନିର୍ମଳ ଓ ସମ୍ପର୍କୀୟ ଭାଇ ପୁଷ୍ପ ବୌଦ୍ଧି ଚେଷ୍ଟା କରି ମଧ୍ୟ କୁମ୍ଭୀର ମୁହଁରୁ ସାନ ଭାଇକୁ ଉଦ୍ଧାର କରିପାରିନଥିଲେ। ନିର୍ମଳ ଓ ପୁଷ୍ପ କୁମ୍ଭୀର ଉପରକୁ ଟେକା ଯୋଡ଼ିବା ସହ ସେଠାରେ ଥିବା ଡିଜି ଯୋଗେ ନିର୍ମଳକୁ ଉଦ୍ଧାର କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିଥିଲେ। କୁମ୍ଭୀର ନିର୍ମଳକୁ ପାଣି ଭିତରେ କେଉଁଠି ଲୁଚାଇ ଦେଇ ନାଳକୁ ବାହାରି ନଦୀ ମଧ୍ୟକୁ ଚାଲିଯାଇଥିଲା। ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କ ସହିତ ବନ ବିଭାଗ ଟିମ୍ ପହଞ୍ଚି ବୋଟ ମାଧ୍ୟମରେ ଖୋଜାଖୋଜି କରିଥିଲେ। ଏସିଏସ୍ ଗଗନ ବିହାରୀ ମଲ୍ଲିକଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ବନ ବିଭାଗ ଓ ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ସାନ ଭାଇ ନିର୍ମଳ ପରିବାର ଅର୍ତ୍ତଶ୍ରମ ବାହନୀ ଖୋଜାଖୋଜି କରିଥିଲେ। ଦିନ ପ୍ରାୟ ୨ ଟା ବେଳେ ନିର୍ମଳକୁ ମୃତଦେହ ନାଳ ଭିତରୁ ମିଳିଥିଲା।

ସର୍ବାଧିକ ଅର୍ପଣ ଜବତ କଲା ଏସ୍‌ଟିଏସ୍

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୮ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ): ଓଡ଼ିଶା ପୁଲିସ୍ ଇତିହାସରେ ସର୍ବାଧିକ ଅର୍ପଣ ଜବତ କରିଛି କ୍ରାନ୍ତପୁତ୍ରାଣ୍ଡ ଏସ୍‌ଟିଏସ୍। ରାଉରକେଲା ପୁଲିସ୍ ସହାୟତାରେ ପାନପୋଷରେ ଚଢ଼ୁଇ କରି ଏସ୍‌ଟିଏସ୍ ୧୦ କେଜି ୫୦୮ ଗ୍ରାମ ଅର୍ପଣ ଜବତ କରିବା ସହ ଦୁଇଜଣ ଆନ୍ତରାଜ୍ୟ ନିଶା ମାଫିଆକୁ ଗିରଫ କରିଛି। ଜବତ ଅର୍ପଣର ମୂଲ୍ୟ ସାଢ଼େ ୧୦ ଲକ୍ଷରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଟଙ୍କା ହେବ ବୋଲି ଏସ୍‌ଟିଏସ୍ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ଗିରଫ ଦୁଇ ନିଶା ବେପାରୀ ଦୁଇ ଭାଇ। ସେମାନଙ୍କ ଘର ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡରେ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ସେମାନେ ରାଉରକେଲା ଏବଂ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼କୁ ଅର୍ପଣ ଆଣି ବ୍ୟବସାୟ କରନ୍ତି। ଏସ୍‌ଟିଏସ୍‌ର ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ରାଜ୍ୟରେ ଏକାଧରକେ ଏତେ ପରିମାଣରେ ଅର୍ପଣ ପୂର୍ବରୁ କେବେ ଜବତ ହୋଇନଥିଲା। ଏହା ଓଡ଼ିଶା ପୁଲିସ୍ ଇତିହାସରେ ପ୍ରଥମ। ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ହେଲେ ବିନ୍ଦୁ ସିଂହ ମୁଣ୍ଡା (୪୬) ଓ ଗୋହିତ ମୁଣ୍ଡା (୪୯)। ଉଭୟଙ୍କ ଘର ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡର ଖୁଣ୍ଟି ଜିଲ୍ଲାର ସିଗୁଡ଼ିରେ।

ତଦନ୍ତ ବେଳେ ଜଣାପଡ଼ିଛି ଯେ, ଏହି ଦୁଇ ଭାଇ ଓ ସେମାନଙ୍କର ଅନ୍ୟ କିଛି ସାଥୀ ରାଜସ୍ଥାନରୁ ଅର୍ପଣ ଏଗ୍ରହ କରି ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ସହ ଓଡ଼ିଶାର ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଓ ରାଉରକେଲାରେ ବିକ୍ରି କରୁଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କ ଅନ୍ୟ

ସାଥୀମାନେ ଗିରଫ ହୋଇନାହାନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିବା ପାଇଁ ଏସ୍‌ଟିଏସ୍ ତନାତନା କରୁଛି। ଔଷଧ ପ୍ରସ୍ତୁତ ପାଇଁ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ, ରାଜସ୍ଥାନ ଓ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶରେ ସରକାରୀ ନାଟିନିୟମରେ ଅଳ୍ପ ପରିମାଣର ଅର୍ପଣ କରାଯାଇଛି। କିନ୍ତୁ କିଛି ଅସାଧୁ ଚାଷୀ ଏହି ଆକଳନ ଲାଭସେବୁ ପାଇଥିବା ପରିମାଣଠାରୁ ବେଆନ ଭାବେ ଅଧିକ ଚାଷ କରିଥାନ୍ତି। ତେଣୁ ଏପରି ଏହ ସହେଇ କରୁଛି ଯେ ସେଠାରୁ ଏହି ଅର୍ପଣ ବେଆନ ଭାବେ ଚାଲିଯାଏ ଏବଂ ଆସୁଛି। ଏ ସଂପର୍କରେ ଅଧିକ ତଦନ୍ତ କରିବାକୁ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ ପୁଲିସ୍ ଓ ସେଣ୍ଟ୍ରାଲ ବୁକ୍ସରୋ ଅଫ୍ ନାରବୋରିଷ୍ଟ ସହ ଏପରି ଏହା ଯୋଗାଯୋଗ କରିବ ବୋଲି କହିଛି।

ଲୋକକଥା



ଚଞ୍ଚଳତା କରି ସର୍କାରୀ ଯୋଜନା କେତେ ନଈକଟି ହାତେଇ, ହିତାଧିକାରୀ ଏବଂ ପାଳି, କାଠବେଶ୍ୱ ଲାଗି କୁରାଡ଼ି ଯେପରି ଗଢ଼ି ଦିଏ ତକେ ଲୋକେ ॥

ରଞ୍ଜିତର ଅଳଙ୍କାର ତାଲିକା ପ୍ରସ୍ତୁତି

ତଦାରଖ କମିଟିର ପ୍ରଥମ ବୈଠକ ଆଜି

■ ପୁରୀ, ୮ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ): ଶନିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ ରଞ୍ଜିତର ଅଳଙ୍କାର ତାଲିକା ପ୍ରସ୍ତୁତି ତଦାରଖ କମିଟିର ପ୍ରଥମ ବୈଠକ। ଅପରାହ୍ଣ ୨ଟାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାରୁ ଥିବା ବୈଠକରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟର ପୂର୍ବତନ ବିଚାରପତି ଜଷ୍ଟିସ୍ ଅରିଜିତ ପଣ୍ଡାଙ୍କର ଅଧିକାରୀ କରିବେ। କିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସର ଉପସ୍ଥାନ କିମ୍ବା ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଏହି ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଏହି କମିଟି ଗଠନ କରିବା ପରେ ଏହା ପ୍ରଥମ ବୈଠକ ହେବ। ଏହି ୧୨ ଜଣିଆ କମିଟିର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଜଷ୍ଟିସ୍ ଅରିଜିତ ପଣ୍ଡାଙ୍କର ରହିଥିବା ବେଳେ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଅକ୍ଷୟ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ହୃଦରୋଗ ବିଶେଷଜ୍ଞ ଡାକ୍ତର ରମାକାନ୍ତ ପଣ୍ଡା। କମିଟିର ଅନ୍ୟ ସଦସ୍ୟମାନେ ହେଲେ ଆଲ୍‌ହାବାଦ ବ୍ୟାଙ୍କର ପୂର୍ବତନ ସିଏମ୍‌ଡି ଡ. ବିଧୁଲକ୍ଷ୍ମଣ ସାମଲ, ଚାର୍ଟର୍ଡ ଆକାଉଣ୍ଟାଣ୍ଟ ଏ.କେ. ସାବତ, ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର ପରିଚାଳନା କମିଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଗଜପତି ମହାରାଜା ବିକାସ୍‌ସିଂହ ଦେବଙ୍କ ପ୍ରତିନିଧି, ପରିଚାଳନା କମିଟି ସେବକ ପ୍ରତିନିଧି ଦୁର୍ଗାପ୍ରସାଦ ଦାସ ମହାପାତ୍ର, ମାଧବ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର ଓ ଚରାନ୍ନାଥ କର, ଭଣ୍ଡାର ମେଳାପ ସେବକ ଗଣେଶ ମେଳାପ, ପୁରୀ କିଲ୍ଲାପାଳ ଓ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନର ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶାସକ ସଦସ୍ୟ ଆକାଉଣ୍ଟାଣ୍ଟ ଭାବେ ରହିଛନ୍ତି।

କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରାର୍ଥୀ ତାଲିକା / ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଓଡ଼ିଶାରୁ କେହି ନାହାନ୍ତି

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୮ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ): ଆସନ୍ତା ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ଅଖିଳ ଭାରତ କଂଗ୍ରେସ କମିଟି (ଏଆଇସିସି) ପକ୍ଷରୁ ଶୁକ୍ରବାର ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ପ୍ରାର୍ଥୀ ତାଲିକା ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଦକ୍ଷିଣ ଓ ଉତ୍ତର-ପୂର୍ବାଞ୍ଚଳର ୮ ରାଜ୍ୟରୁ ୩୯ ଜଣଙ୍କ ନାମ ରହିଛି। ଏଥିରେ ପଡ଼ୋଶୀ ଛତିଶଗଡ଼ର ୬ ଜଣଙ୍କ ନାମ ରହିଥିବା ବେଳେ ଓଡ଼ିଶାରୁ ଜଣେ ହେଲେ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ନାମ ନାହିଁ। ଏପରିକି କୋରାପୁଟର କଂଗ୍ରେସ ସଂସଦ ସମ୍ପର୍କରେ ଉଲ୍ଲାସକାଳ ନାମ ନଥିବା ସମସ୍ତଙ୍କ ଚଳିତ କମିଟି ମାଜି ପ୍ରଥମ ସମ୍ପାଦକ ସୁଶା ଟିକଟ ଘୋଷଣା ହେବା ନେଇ କଂଗ୍ରେସର ବରିଷ୍ଠ ନେତାମାନେ ବହୁ ପୂର୍ବରୁ କହି ଆସୁଥିଲେ ହେଁ ଓଡ଼ିଶାରୁ କାହାରି ନାମ ଏହି ତାଲିକାରେ ନ ରହିବା ଅନେକ ସହେଇ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି।

କୁହାଯାଉଛି ବର୍ତ୍ତମାନ ରାଜ୍ୟର ରାଜନୈତିକ ସ୍ଥିତି ଉପରେ ଏଆଇସିସି ତାଙ୍କ ନଜର ରଖିଛି। ଦକରେ ଅଧିକାଂଶ ଆସନରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହେବାକୁ ଲୋକ

ନାହାନ୍ତି। ପ୍ରଗମନରେ ଯେଉଁମାନେ ଆବେଦନ କରିଛନ୍ତି, ସେମାନଙ୍କୁ ତେଣୁ ବିକେପି ଓ ବିକେପିର ନିରାଶ ଆଶାଘ୍ନାମାନଙ୍କୁ ନିଜ ଦଳରେ ସାମିଲ କରିବାକୁ କଂଗ୍ରେସ ଯୋଜନା କରିଛି। ଏପରିକି ବିଭିନ୍ନ ବିଧାନସଭା ଆସନରେ ଏହି ଆମଦାନୀ ନେତାଙ୍କୁ ଦଳ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିପାରେ ବୋଲି ମଧ୍ୟ ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ରାଜ୍ୟର ବହୁ ଆସନରେ କଂଗ୍ରେସରୁ ଟିକଟ ଆଶା ଉତ୍ତୁରା ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ଉଲ୍ଲାସକାଳ ନାମ ନଥିବା ସମସ୍ତଙ୍କ ଚଳିତ କମିଟି ମାଜି ପ୍ରଥମ ସମ୍ପାଦକ ସୁଶା ଟିକଟ ଘୋଷଣା ହେବା ନେଇ କଂଗ୍ରେସର ବରିଷ୍ଠ ନେତାମାନେ ବହୁ ପୂର୍ବରୁ କହି ଆସୁଥିଲେ ହେଁ ଓଡ଼ିଶାରୁ କାହାରି ନାମ ଏହି ତାଲିକାରେ ନ ରହିବା ଅନେକ ସହେଇ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି।

ଦକରୁ ବିକେଟ ନ ପାଇଲେ ସେମାନଙ୍କୁ କଂଗ୍ରେସରେ ସାମିଲ କରି ଭୋଟ ହାର ବୃଦ୍ଧି କରିବାକୁ ଦଳୀୟ ନେତୃତ୍ୱ ମଧ୍ୟ ଚିନ୍ତା କରୁଥିଲେ। ଓଡ଼ିଶାରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଘୋଷଣା ବିକଟ ପଛରେ ଏହା ପ୍ରମୁଖ କାରଣ ବୋଲି ମନେ କରାଯାଇଛି।

ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଶନିବାର ଦିଲ୍ଲୀରେ ରାଜ୍ୟ କଂଗ୍ରେସର ଟିକଟକୁ ନେଇ ବିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ସ୍ତୁନି କମିଟି ବୈଠକ ବସିବ ବୋଲି ସୂଚନା ମିଳିଛି। ବୈଠକରେ କଂଗ୍ରେସ ଟିକଟ ଆଶାଘ୍ନାଙ୍କ ଆବେଦନ ଉପରେ ପୁଣିଥରେ ଆଲୋଚନା ହେବ ବୋଲି ପିସିସି ସଭାପତି ଶରତ ପଟ୍ଟନାୟକ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।



DSPL-812

'ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା ମ୍ୟାଜିକ କାର୍ଡ'

ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ମିଳିବ ବସ୍, ଟ୍ରେନ ଓ ଫ୍ଲାଇଟ୍ ଯାତ୍ରାରେ ରିହାତି

ଆପଣଙ୍କ 'ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା ମ୍ୟାଜିକ କାର୍ଡ' ପାଇଁ ପଞ୍ଜୀକରଣ କରନ୍ତୁ

www.magiccard.odisha.gov.in





ସୁଗମ ଯାତାୟତ



ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ



ଡିଜିଟାଲ ସଂଯୋଗାଯୋଗ



ବିଶେଷ ସୁବିଧା ସୁଯୋଗ

OIPR-15001/13/0719/2324

କାଳିପର୍ଣ୍ଣିଆ, ୮୩ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ଫକ୍ତ ଓ ଦୁର୍ଘଟକର୍ମରେ ସମ୍ପର୍କ ପୂର୍ବରୁ ଅଧିକ ତଥା ୯୨ ବର୍ଷ ବୟସ ମିଳିଥିବା ମୋରଲ ରୁପର୍ତ୍ତ ମୁର୍ଦ୍ଦୋକା ପୁଣି ଥରେ ବିବାହ କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି। ସେ ତାଙ୍କ ବାନ୍ଧବୀ ୬୭ ବର୍ଷୀୟ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ମୁଲିକୁଲାର ବାୟୋଲୋଜିଷ୍ଟ ଏଲେନା ଝୁକୋଭାକୁ ଖୁବ୍ ନିକଟରେ ବିବାହ



କରିବେ। ଏହି ବିବାହ କାଳିପର୍ଣ୍ଣିଆର ଥିବା ମୁର୍ଦ୍ଦୋକାଙ୍କ ଅନୁରୋଧରେ ଓ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ମୋରାଲରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ମୁର୍ଦ୍ଦୋକାଙ୍କର ଏହା ପଞ୍ଚମ ବିବାହ ହେବ। ମୁର୍ଦ୍ଦୋକା ହେଉଛନ୍ତି ବିଶ୍ୱ ସ୍ତରରେ ମିଡିଆ ଜଗତର ଏକ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ନାମ ଓ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ। ୧୯୫୦ରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆରେ କ୍ୟାରିୟର ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା ମୁର୍ଦ୍ଦୋକା ୧୯୬୯ରେ ନ୍ୟୁଜ୍ ଅଫ୍ ଦି ୱାଲଡ଼ ଓ ଜର୍ମାନୀର ସର୍ବ ଖବରକାଗଜ କିଣିଥିଲେ। ଏହା ପରେ ସେ ନ୍ୟୁଜ୍ ପୋଷ୍ଟ, ୱାଲ ଷ୍ଟ୍ରିଟ୍ ଜର୍ଣ୍ଣାଲ ସମେତ ଅନେକ ପତ୍ରିକାରେ ଅନେକ ଖବରକାଗଜ ଓ ପତ୍ରିକାର ମାଲିକାନା କିଣିଥିଲେ।

'ଇଣ୍ଡି' ମେଣ୍ଟ ଛିଡୁଛି; ଏନଡିଏ ବହୁଛି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୮୩ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ୨୦୨୪ ନିର୍ବାଚନ ଯେତିକି ପାଖେଇ ଆସୁଛି ବିରୋଧୀ ଇଣ୍ଡିଆ ମେଣ୍ଟ ପାଇଁ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟିକରି ବଢିବାରେ ଲାଗିଛି। ବିଶେଷକରି ଆସନ ବଣ୍ଟନ ବୁଝାମଣା ସମସ୍ୟାକୁ ନେଇ ଏହି ମେଣ୍ଟରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିବା ବହୁ ଦଳ ଏବେ ମୁହଁ ଫେରାଇବାରେ ଲାଗିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ଚିଏମସି, ସମାଜବାଦୀ ପାର୍ଟି, ଆୟ ଆଦିକୁ ନେଇ ଇଣ୍ଡିଆ ମେଣ୍ଟରେ ସମସ୍ୟା ବଢିଥିଲା ବେଳେ ଏବେ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ଏବଂ କେରଳରେ ମଧ୍ୟ ସ୍ଥିତି ଜଟିଳ ହୋଇପଡ଼ିଛି। କମ୍ପ୍ୟୁଟରରେ ପାରୁନୁକ୍ଷେପକ ଏନସି ଏବଂ ମେହସୁଦା ମୁଦ୍ରାପତ୍ର ପିଡିପି ଦଳ ମଧ୍ୟରେ ଆସନ ବଣ୍ଟନମଣାକୁ ନେଇ ବିବାଦ ଉତ୍ପତ୍ତିବା ପରେ ଏହାର ପ୍ରଭାବ ଇଣ୍ଡିଆ

■ କମ୍ପ୍ୟୁଟର, କେରଳରେ ଇଣ୍ଡି ମେଣ୍ଟକୁ ଧକ୍କା
■ ଏନଡିଏରେ ସାମିଲ ହେବେ ଚିଡିପି, ଲୋକସେନା

ମେଣ୍ଟ ଉପରେ ପଡ଼ିଛି। ଏହିକ୍ରମରେ ଇଣ୍ଡିଆ ମେଣ୍ଟରୁ ଅଲଗା ହେବାକୁ ମେହସୁଦା ମୁଦ୍ରାପତ୍ର ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିବା ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି କଂଗ୍ରେସର ବହୁ ପ୍ରମୁଖ ନେତା ଜଣକ ପରେ ଜଣେ ବିଜେପିରେ ସାମିଲ ହେଉଥିବାରୁ କେରଳ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପିନାରାୟି ବିଜୟନ କଂଗ୍ରେସ ଉପରେ ବର୍ଷିଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ୧୧ ଜଣ ପୂର୍ବରୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ବିଜେପିରେ ସାମିଲ ହୋଇସାରିଛନ୍ତି। ତେଣୁ ଏଭଳି ଦଳକୁ ନେଇ କେରଳରେ କିଭଳି ମେଣ୍ଟ କରାଯିବ ବୋଲି ବିଜୟନ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବରୁ ଏନଡିଏ ପଲା ଭାରୀ ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ଏନଡିଏ ସହ ପୂର୍ବରୁ ବହୁ ଦଳ ସାମିଲ ହୋଇସାରିଥିଲା ବେଳେ ଏବେ ତନ୍ତ୍ରବାହୁ ନାଜଡୁକ୍ ଚିଡିପି ଏବଂ ଜନସେନା ମେଣ୍ଟ ଏନଡିଏରେ ସାମିଲ ହେବା ନିଶ୍ଚିତ ହୋଇଯାଇଥିବା କୁହାଯାଇଛି।



ମହାଶିବରାତ୍ରୀରେ ଅଘଟଣ; ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସ୍ପର୍ଶରେ ୧୪ ପିଲା ଗୁରୁତର

କନ୍ଧମୁର, ୮୩ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ରାଜସ୍ଥାନରେ ପବିତ୍ର ମହାଶିବରାତ୍ରୀରେ ଉତ୍ସବ ପାଳନ ବେଳେ ଦୁର୍ଘଟଣା ଯୋଗୁ ୧୪ ପିଲା ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି। ଶିବଙ୍କ ବରଯାତ୍ରୀ ଦଳ ଯାଉଥିବା ସମୟରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଲାଗି ଯିବାରୁ ଏହି ୧୪ ପିଲା ପୋଡ଼ି ହୋଇ ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଜଣକ ଶରୀର ଶତପ୍ରତିଶତ ପୋଡ଼ି ଯାଇଥିଲା ବେଳେ ଆଉ ଜଣେ

ପିଲା ଶରୀର ୫୦ ପ୍ରତିଶତ ପୋଡ଼ି ଯାଇଛି। ଏହି ଦୁଇଜଣଙ୍କ ଅବସ୍ଥା ଅତ୍ୟନ୍ତ ସଙ୍କଟାପନ୍ନ ରହିଥିବା ଡାକ୍ତରମାନେ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଶିବଙ୍କ ବରଯାତ୍ରୀ ଦଳ ଯାଉଥିବା ସମୟରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଲାଗି ଯିବାରୁ ଏହି ୧୪ ପିଲା ପୋଡ଼ି ହୋଇ ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଜଣକ ଶରୀର ଶତପ୍ରତିଶତ ପୋଡ଼ି ଯାଇଥିଲା ବେଳେ ଆଉ ଜଣେ

ଅନୁସାରେ, କୋଟାର କୁନହାରି ଥାନା ଷ୍ଟେସନ ପରିସରରେ ମହାଶିବରାତ୍ରୀ ଅବସରରେ ଶୁକ୍ରବାର ଶିବଙ୍କ ବରଯାତ୍ରୀ ଦଳରେ ଲୋକମାନେ ଏକ ଶୋଭାଯାତ୍ରୀରେ ବାହାରିଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ଲୋକମାନେ ବଡ଼ ବଡ଼ ବାଉଁଶରେ ଧାର୍ମିକ ପଠାକାଳଗାଇ ଯାଉଥିଲେ। ବରଯାତ୍ରୀ ଦଳରେ କିଛି ପିଲା ଯାଇଥିଲା ବେଳେ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଜଣେ ପିଲା ଏକ ଲୁହାଛଡ଼ି ଧରି ଯାଉଥିଲା

ହେଲେ ଏହି ଲୁହା ଉଚ୍ଚ ଖମଡ଼ା ସମ୍ପର୍କ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ତାରରେ ଲାଗିଯାଇଥିଲା। ଫଳରେ ୧୪ ପିଲା ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇଥିଲେ। ଘଟଣା ସ୍ଥଳରେ ପୁଲିସ୍ ପହଞ୍ଚି ତଦତ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ରାଜ୍ୟ ଶକ୍ତିମନ୍ତ୍ରୀ ହିରାଲଲ ନାଗର ଆହତ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଭେଟିବା ପାଇଁ ଏମବିଏସ୍ ହସ୍ପିଟାଲରେ ପହଞ୍ଚି ଚିକିତ୍ସା ନିମନ୍ତେ ସମସ୍ତ ସହାୟତା ଯୋଗାଇଦେବାକୁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଛନ୍ତି।

୩୭୦ ଧାରା ଉଚ୍ଛେଦକୁ ସମାଲୋଚନା ଅଧିକାର ସମସ୍ତଙ୍କ ରହିଛି: ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୮୩ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ସମ୍ବିଧାନର ୩୭୦ (୧) (ଏ) ଅନୁଯାୟୀ ଆଇନ ନ ଭାଙ୍ଗି ଶାନ୍ତିପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ଅସହମତ ହେବା କିମ୍ବା ସମାଲୋଚନା କରିବାର ଅଧିକାର ପ୍ରତ୍ୟେକ ନାଗରିକଙ୍କର ରହିଛି। ସମ୍ବିଧାନର ୩୭୦ (୧) (ଏ) ଏକ ସମ୍ମାନଜନକ ତଥା ଅର୍ଥପୂର୍ଣ୍ଣ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଅଧିକାର ଦିଆଯାଇଛି। କମ୍ପ୍ୟୁଟରରୁ ୩୭୦ ଧାରା ଉଚ୍ଛେଦ ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ସମାଲୋଚନା କରିବା ଅଧିକାର ପ୍ରତ୍ୟେକ ନାଗରିକଙ୍କର ରହିଛି ବୋଲି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ବିଚାରପତି ଜଷ୍ଟିସ୍ ଅଭୟ ଓକା ଓ ବିଚାରପତି ଉତ୍କଳ ଭୂଷିଙ୍କ ଖଣ୍ଡପାଠ ରୁଲ୍ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏପରି ରୁଲ୍ ସହ ଖଣ୍ଡପାଠ ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର କୋହାପୁର କଲେଜର ପ୍ରଫେସର

ଜାଭେଦ ଅହମଦ୍ ହାକୀମଙ୍କୁ ଦୋଷମୁକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। କମ୍ପ୍ୟୁଟରରୁ ୩୭୦ ଧାରା ଉଚ୍ଛେଦ ହେବା ଓ କମ୍ପ୍ୟୁଟରର ରାଜ୍ୟ ମାନ୍ୟତା ପ୍ରତ୍ୟାହତ ହେବାରୁ ପ୍ରଫେସର ଜାଭେଦ ଅହମଦ୍ ହାକୀମ ଏକ ଦ୍ୱାର୍ତ୍ତସାଧୁ ଷ୍ଟାଟସରେ ଅଗଷ୍ଟ ୫ କଣ୍ଠାର ପାଇଁ କଳା ଦିବସ ଓ ଅଗଷ୍ଟ ୧୪ ପାକିସ୍ତାନର ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସରେ ପାକିସ୍ତାନକୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ବାର୍ତ୍ତା ପୋଷ୍ଟ କରିଥିଲେ। ସେଥିପାଇଁ ପୁଲିସ୍ ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଆଇପିସିଏ ୧୫୩(ଏ) ରେ ମାମଲା ରୁଜୁ କରିଥିଲା। କିନ୍ତୁ ସମାଲୋଚନା ଓ ପ୍ରତିବାଦ ପାଇଁ ଯଦି ୩୭୦ (ଏ) ଲାଗୁ କରାଯାଏ ତେବେ ଦେଶରେ ଗଣତନ୍ତ୍ର ହିଁ ରହିବ ନାହିଁ ବୋଲି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ କହିଛନ୍ତି।



ରାଜ୍ୟସଭାକୁ ମନୋନୀତ ହେଲେ ସୁଧା ମୂର୍ତ୍ତି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୮୩ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ଜନପ୍ରତିଷ୍ଠା ଅଧିକ ନାରାୟଣ ମୂର୍ତ୍ତିଙ୍କ ପତ୍ନୀ ସୁଧା ମୂର୍ତ୍ତିଙ୍କୁ ରାଜ୍ୟସଭାକୁ ମନୋନୀତ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ସୁଧାଙ୍କୁ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି କହିଛନ୍ତି ଯେ, ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଦ୍ରୌପଦୀ ମୂର୍ତ୍ତି ନିଜେ ସୁଧା ମୂର୍ତ୍ତିଙ୍କୁ ରାଜ୍ୟସଭା ପାଇଁ ମନୋନୀତ କରିଥିବାରୁ ସେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଆନନ୍ଦିତ। ସାମାଜିକ କଲ୍ୟାଣବିଗରେତାଙ୍କର କାର୍ଯ୍ୟ ଏବଂ ଶିକ୍ଷା ସମେତ ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସୁଧା ମୂର୍ତ୍ତିଙ୍କର ଅବଦାନ ଅନୁକମନୀୟ ଏବଂ ପ୍ରେରଣାଦାୟକ। ରାଜ୍ୟସଭାରେ ତାଙ୍କର ଉପସ୍ଥିତି ମହିଳା ଶକ୍ତିକୁ ଆହୁରି ପ୍ରଶସ୍ତ କରିବ ବୋଲି ମୋଦି କହିଛନ୍ତି। ସେ ସୁଧାଙ୍କ ସଂସଦୀୟ କାର୍ଯ୍ୟକାଳର ସଫଳ କାମନା କରିଛନ୍ତି।

ନମାଜପାଠବେଳେ ଗୋଇଠା ମାରି ଏସ୍ଆଇ ନିଲମ୍ବିତ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୮୩ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ଦିଲ୍ଲୀରେ ରାଷ୍ଟ୍ରରେ ନମାଜ ପାଠ କରୁଥିବା ମୁସଲମାନ ଲୋକଙ୍କୁ ଗୋଇଠା ମାରି ଜଣେ ପୁଲିସ୍ ବାହୁ ନିଲମ୍ବିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ନମାଜ ବେଳେ ମୁସଲମାନମାନେ ସଜଦା କରୁଥିବା ବେଳେ ପୁଲିସ୍ ବାହୁ ଜଣକ ସେମାନଙ୍କୁ ପଛ ପଟୁ ଗୋଇଠା ମାରୁଥିବା ବେଳେ ଭିଡିଓ ସାମ୍ବାକୁ କରିବା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ସେମାନେ ଆସିଛି ଭିଡିଓ ସାମ୍ବାକୁ ଆସିବା ପରେ ଏହାକୁ ନେଇ ବିଭିନ୍ନ ମହଲରେ ଚାନ୍ଦ୍ର ପ୍ରତିକ୍ରିୟା

ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଶୁକ୍ରବାର କୁମ୍ଭା ଥିବା ଦିଲ୍ଲୀର ଉତ୍ତରଲୋକ ଅଞ୍ଚଳରେ ଏକ ମସଜିଦ୍ ନିକଟରେ ନମାଜ ପାଠ ପାଇଁ ବହୁ ମୁସଲମାନ ଲୋକ ଏକାଠି ହୋଇଥିଲେ। ମସଜିଦ୍ ଭିତରେ ପ୍ରବଳ ଭିଡ଼ ଥିବାରୁ କିଛି ଲୋକ ରାଷ୍ଟ୍ରା ଉପରେ ସଜଦା କରିବା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ସେମାନେ ପ୍ରାର୍ଥନା କରୁଥିବା ବେଳେ ଦିଲ୍ଲୀ ପୁଲିସର କିଛି ଅଧିକାରୀ ସେଠାରେ ପହଞ୍ଚି ଭିଡ଼ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ

ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ କରିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ଏହି ସମୟରେ ଜଣେ ପୁଲିସ୍ ବାହୁ ନମାଜ ପଢୁଥିବା ଲୋକଙ୍କୁ ପଛରୁ ଗୋଇଠା ଓ ହାତରେ ଚାପୁଡ଼ା ମାରିବା ଆରମ୍ଭ କରି ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ଘଟଣା ପରେ ମୁସଲମାନମାନେ ସ୍ଥାନୀୟ ଥାନା ଘେରାଇ କରିଥିଲେ। ପରେ ପରେ ପୁଲିସ୍ ତେପୁଟି କମିଶନର ପୁଲିସ୍ (ଉତ୍ତର) ଏମକେ ମାନା ସଂପୃକ୍ତ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନିଲମ୍ବିତ କରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ଅମିତପାଲ ସିଂକୁ ସହାୟତା କରିବା ଅଭିଯୋଗରେ ଜେଲ୍ ଅଧୀକ୍ଷକ ଗିରଫ

ଗୌହାଟୀ, ୮୩ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ଆସାମର ଦିବୁଗଡ଼ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଜେଲର କର୍ମୀ ଥିବା ଖଲିଆନା ସମର୍ଥକ ତଥା ଖରିସ୍ ପଞ୍ଜାବ ଦେ ' ସଂଗଠନ ମୁଖ୍ୟ ଅମିତପାଲ ସିଂକୁ ସହାୟତା କରିବା ଅଭିଯୋଗରେ ଏହି ଜେଲର ଅଧୀକ୍ଷକ ଦ୍ୱିପେନ ଦାସଙ୍କୁ ଶୁକ୍ରବାର ଗିରଫ କରାଯାଇଛି। ଜେଲର ଜଣକ ଅମିତପାଲ ଏବଂ ତାଙ୍କ ସହଯୋଗୀମାନଙ୍କୁ ସହାୟତା କରୁଥିଲେ ବୋଲି ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। କିଛି ଦିନ ପୂର୍ବେ ଏହି କଂସଦାମାନଙ୍କ ପାଖରୁ ସ୍ୱାର୍ସପୋନ୍, ସ୍ୱାଭକାମୀ, ଗୁରୁଥ୍ ସିକର ସମେତ ଅନ୍ୟ ବହୁ ଜଲେକୁ ନିକ୍ତ ଉପକରଣ ଜବତ କରାଯାଇଥିଲା। ସେମାନଙ୍କ ନିକଟରେ ଏହିସବୁ ଉପକରଣ ଘଟଣା ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଜେଲର ଦ୍ୱିପେନଙ୍କ

ଭୂମିକା ରହିଥିଲା ଏବଂ ସେ ଆବଶ୍ୟକ ଅନୁସାରେ ତାଙ୍କ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ତୁଲାଇ ନଥିବା କୁହାଯାଇଛି। ଦ୍ୱିପେନ ଗିରଫ ହେବା ପରେ ଏବେ ତାଙ୍କୁ ଦିବୁଗଡ଼ ସଦର ପୁଲିସ୍ ଷ୍ଟେସନରେ ରଖାଯାଇଛି। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ଗଡ଼ମାସରେ ଆସାମର ଦିବୁଗଡ଼ ସେକ୍ଟରରେ ଜେଲରୁ ଅନେକ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଉପକରଣ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଥିଲା, ଯେଉଁଠାରେ ଜାତୀୟ ସୁରକ୍ଷା ଆଇନ (ଏନଏଏଏ)ରେ ଗିରଫ ହୋଇଥିବା କର୍ମୀମାନଙ୍କୁ ରଖାଯାଇଥିଲା। ଅନ୍ୟ ସେଲ ତୁଳନାରେ ଏନଏଏଏ ସେଲଗୁଡ଼ିକରେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ସତର୍କତା ସହ ନଜର ରଖାଯାଇଥିଲା ବେଳେ ଏହିସବୁ ଉପକରଣ ସେଠାରେ କିଭଳି ପହଞ୍ଚିପାରିଲା ତାହାକୁ ନେଇ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠିଥିଲା।

DSPL-813

ଲୋକଙ୍କ 'ବାସଗୃହ' ସ୍ୱପ୍ନ ଆମେ କରୁଛୁ ପୂରଣ।

ସହରାଞ୍ଚଳ ଆବାସ ଯୋଜନା ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ
ନୀଳମାଧବ ନିବାସ
(ସୁଲଭ ବାସଗୃହ ପ୍ରକଳ୍ପ)

ଓଡ଼ିଶାର ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ
ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ
ଦ୍ୱାରା ଶୁଭ ଉଦ୍ଘାଟନ

୯ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୦୨୪ | ଶନିବାର
ଭୁବନେଶ୍ୱର

OIPR-13033/13/0722/2324

ଭୁବନେଶ୍ୱର ଉନ୍ନୟନ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ | ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ଓ ନଗର ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

ମହାଶିବରାତ୍ରୀରେ ଦେବାଳୟରେ ଭକ୍ତଙ୍କ ଭିଡ଼



କେନ୍ଦୁଝର, ୮ମ (ସମ୍ବିଧ)

ପବିତ୍ର ମହାଶିବରାତ୍ରୀ ଅବସରରେ କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ଦେବାଳୟମାନଙ୍କରେ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ପରିବେଶ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଶୁକ୍ରବାର ପ୍ରତ୍ୟୁଷରୁ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଥିବା ମନ୍ଦିରର ମହାଦେବଙ୍କ ନିକଟରେ ସନ୍ତନ୍ତ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବା ସହ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ଉପରାଜରେ ପୂଜା କରାଯାଇଥିଲା। ଅନେକ ସ୍ଥାନରେ ସନ୍ଧ୍ୟା ସମୟରେ ମହାଦାସ ଉପବା ସହିତ ଆଉ କେତେକ ସ୍ଥାନରେ ବିକଳିତ ରାତ୍ରିରେ ମହାଦାସ ଉପବା ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଥିଲା। ଜିଲ୍ଲାର ପ୍ରାଚୀନ ଶୈବପୀଠ ଗୋନାସିକାର ବୃହେଶ୍ୱରଙ୍କର ମନ୍ଦିରରେ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବା ସହ ଭକ୍ତଙ୍କର ଗହଳି ପରିଲକ୍ଷିତ ହୋଇଥିଲା। ସେହିପରି କେନ୍ଦୁଝର ସହରର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଥିବା ଶିବମନ୍ଦିର, ବୋଦାପଲସାର ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ମହାଦେବ, ସିଦ୍ଧପାଠ ଚନ୍ଦ୍ରବତୀଠାରେ ଥିବା ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀଧରକେଶରଙ୍କ ପୀଠ, ବଡ଼ଶାସନର ବାଲୁକେଶ୍ୱର ମହାଦେବ, ସାମନ୍ତରାୟପୁର ଶାସନର ବାଣେଶ୍ୱର ମହାଦେବ, ନରସିଂହପୁରଶାସନର ବାଣେଶ୍ୱର ମହାଦେବ, ନରଗପୁରଠାରେ ଥିବା ଘଡ଼ଘଡ଼ି ମହାଦେବ, ଧୂପଦାର ଆଖଣ୍ଡଳମଣା ମହାଦେବ, ରାଇସୁଆଁର ବାବା ବାଞ୍ଛେଶ୍ୱର, ପଦ୍ମପୁରଶିବ ମନ୍ଦିର ସମେତ ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ସହରରୁ ଗାଁରେ ଶିବାକନ୍ୟା ଗୃହିକରେ ଭକ୍ତଙ୍କ ଭିଡ଼ ପରିଲକ୍ଷିତ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିସହ ଗୋନାସିକା ଏବଂ ବୈତରଣୀର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ବୁଡ଼ ପକାଇବା ପାଇଁ ଭକ୍ତମାନଙ୍କ ସମାଗମ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ସହର ଏବଂ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳର ଶ୍ରୀବାଳୁମାନେ ସୁଯୋଗ୍ୟ ପୂର୍ବରୁ ସ୍ନାନାଦି ସାରି ଶିବ ଦର୍ଶନ ଓ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରିଥିଲେ। ଏହାବ୍ୟତୀତ ଆନନ୍ଦପୁର ଅଞ୍ଚଳର ଦେଓଗାଁସ୍ଥିତ କୁଶଳେଶ୍ୱର, ପଟ୍ଟେଶ୍ୱର, ବିଲେଇପଦା ନିକଟସ୍ଥ ମୁଗାମହାଦେବ, ବାହାଡ଼ାପୁରୀ ପ୍ରଭୁ ନାଳକେଶ୍ୱର, ପାଟଣାର ପରମେଶ୍ୱର ମହାଦେବ, ଆନନ୍ଦେଶ୍ୱର ମହାଦେବଙ୍କ ସମେତ ମାଧପୁର ଶିବମନ୍ଦିର ଓ କେନ୍ଦୁଝର

ସହର ଉପକଣ୍ଠସ୍ଥ ଘୁରୁରୁରୁ ମୁକ୍ତେଶ୍ୱର, ଚିଲିଦା ମହାଦେବ ମନ୍ଦିର, ଖୁରେଇଗାଁଗାଁଗାଁସ୍ଥିତ ସର୍ବେଶ୍ୱର ମହାଦେବ, ମୟାର, ତୁରୁମୁଣ୍ଡା ଶିବମନ୍ଦିର, ଖୁପପାଣି ଶିବମନ୍ଦିର, ଉତ୍ତୁଣ୍ଡାସ୍ଥିତ ଶିବମନ୍ଦିର ସମେତ ଜିଲ୍ଲାର ଶତାଧିକ ଶୈବପୀଠରେ ଜାଗର ଭକ୍ତ ସହକାରେ ପାଳିତ ହୋଇଛି। ନରଗପୁର ଘଡ଼ଘଡ଼ି ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ଅର୍ଚ୍ଚନାଗାର ମୂର୍ତ୍ତି ଦେଖିବା ପାଇଁ ପ୍ରବଳ ଗହଳି ହୋଇଥିବା ବେଳେ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା ପାଇଁ ଭକ୍ତଙ୍କ ଭିଡ଼ ପରିଲକ୍ଷିତ ହୋଇଥିଲା। ବିଭିନ୍ନ ମନ୍ଦିର ପ୍ରାଙ୍ଗଣରେ ମହାଦାସ ଉପବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଭକ୍ତମାନେ ଅପେକ୍ଷା କରିଥିବାର ଦେଖାଯାଇଥିଲା। କେତେକ ସ୍ଥାନରେ ଗହଳିକୁ ଦେଖି ପୂଜିତ ପ୍ରଣାମନ ପକ୍ଷରୁ ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି। ଆନନ୍ଦପୁର: ଆନନ୍ଦପୁରର ଶ୍ରୀଗୁଣେଶ୍ୱର ମନ୍ଦିର, ଉତ୍ତରକୋଣାର ମନ୍ଦିର, ବଟେଶ୍ୱର ମନ୍ଦିର, ପକାରପୁରର ବାଲୁକେଶ୍ୱର ମନ୍ଦିର, ଘସିପୁରୀର ଝାଡ଼େଶ୍ୱର ମନ୍ଦିର, ମୁକୁଣ୍ଡାର କୁଣ୍ଡେଶ୍ୱର ମନ୍ଦିର, ଶ୍ରୀଲୋକନାଥେଶ୍ୱର ମନ୍ଦିର, ଶ୍ରୀପାତକେମାତେନଶ୍ୱରୀୟ, ଶ୍ରୀଆଦେଶ୍ୱରୀୟ, ଦେଓଗାଁର ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣକେଶ୍ୱର ମନ୍ଦିର, ଶ୍ରୀସତ୍ୟେଶ୍ୱରୀୟ, ଶ୍ରୀକଳେଶ୍ୱରୀୟ, ଶ୍ରୀନାଗେଶ୍ୱରୀୟ, ଶ୍ରୀରାମେଶ୍ୱରୀୟ ପ୍ରଭୃତି ଶୈବପୀଠ ଗୃହିକରେ ଜାଗର ଅବସରରେ ଶ୍ରୀବାଳୁମାନେ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରିଥିଲେ। ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ବ୍ରତଧାରୀମାନେ ମହାଦେବଙ୍କ ନିକଟରେ ଦାସ ଜାଳି ମହାଦାସ ଉପବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବସିରହିଥିଲେ। ମହାଶିବରାତ୍ରୀ ଉପଲକ୍ଷେ ଦେଓଗାଁ ଶ୍ରୀଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣକେଶ୍ୱରଙ୍କ ପୀଠରେ ଏକ ସଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା। ଆନନ୍ଦପୁର ସଂଗୀତ କଳାପରିଷଦ କଳାକାରମାନଙ୍କୁ

ନେଇ ଆୟୋଜିତ ଏହି ଭଜନ ସମାରୋହରେ କଣ୍ଠଶିଳ୍ପୀ ମନୋରଞ୍ଜନ ମହାପାତ୍ର, ମଦନ ପାଣି, ଦେବାଶିଷ ତ୍ରିପାଠୀ, କୁମାର ଆରକେ, ସୁଶ୍ରୀ ଅଭିଳିପା, ସୁଶ୍ରୀ ସମ୍ବିତା ଭଜନ ପରିବେଷଣ କରିଥିଲେ। ଆନନ୍ଦପୁରର ଶ୍ରୀ ଉତ୍ତରକୋଣାର ପୀଠରେ ଉପଦେଶ୍ୟା ରାଧାବଲ୍ଲଭ ମିଶ୍ର, ରାମଚନ୍ଦ୍ର ଜେନା, ବସିଥିଲେ। ୧୦ ଦିନ ଧରି ଚାଲିବାକୁ ଥିବା ଜାଗର ମେଳାରେ ବିଭିନ୍ନ ସଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜିତ ହେଉଛି। ସ୍ଥାନୀୟ ପରମେଶ୍ୱର ମହାଦେବ ମନ୍ଦିର, ଏରେଣ୍ଡେଇ ଜଳେଶ୍ୱର ମନ୍ଦିର, ସରାସକୋଳା, ମଲ୍ଲପଦା, ଚାଙ୍ଗରପଡ଼ା, ସିଲିପଦା, ଆଦି ମହାଦେବ ମନ୍ଦିର ମାନଙ୍କରେ ଶ୍ରୀବାଳୁଙ୍କ ଭିଡ଼ ଜମିଥିଲା। ତୁରୁମୁଣ୍ଡା: ତୁରୁମୁଣ୍ଡା ଅଞ୍ଚଳର ବିଭିନ୍ନ ଶୈବ୍ୟ ପୀଠରେ ଶ୍ରୀବାଳୁଙ୍କ ଭିଡ଼ ଜମିଥିବା ବୈତରଣୀ ନଦୀ କୂଳରେ ଥିବା ପରମେଶ୍ୱର ଶିବ ମନ୍ଦିର, ସାମନ୍ତାସନ ଶିବ ମନ୍ଦିର, ସାମନ୍ତାସନ ଶିବ ମନ୍ଦିର, ସାହାରପଡ଼ା ମୁଖ୍ୟାଳୟ ସ୍ଥିତ ସର୍ବେଶ୍ୱର ଶିବମନ୍ଦିର, ତୁରୁମୁଣ୍ଡା ସ୍ଥିତ ଶିବଜୀଉଙ୍କର ଓ ମଲ୍ଲପଦା ସ୍ଥିତ ମଲ୍ଲକେଶ୍ୱର ଶିବ ମନ୍ଦିର, ଗୟାରିଆ ସ୍ଥିତ ଖୁରେଇଗାଁଗାଁର ସ୍ଥିତ ସର୍ବେଶ୍ୱର ଶିବ ମନ୍ଦିର, ଚିଲିଦା ସ୍ଥିତ ଚନ୍ଦ୍ରଚୂଡ଼ ମହାଦେବ ମନ୍ଦିର, ତ୍ରିବିନ୍ଦ୍ୟ ସ୍ଥିତ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ଶିବ ମନ୍ଦିର, ଗୟାରିଆ ସ୍ଥିତ ବିଲ୍ୱେଶ୍ୱର ମହାଦେବ ମନ୍ଦିର, ମୁରୁସୁଆଁ ସ୍ଥିତ ଲୋକନାଥ ମନ୍ଦିରରେ ଶ୍ରୀବାଳୁଙ୍କ ଭିଡ଼ ଜମି ଥିଲା। ହାଟଡିହା/ସୋସୋ: ହାଟଡିହା ଅଞ୍ଚଳର ବିଭିନ୍ନ ଶୈବପୀଠରେ ମହାଦେବଙ୍କ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା ମହାସମାରୋହରେ ପାଳନ କରାଯାଇଛି। ସର୍ବପୁରାତନ ଶୈବପୀଠ ଭାବେ ହାଟଡିହା ଗ୍ରାମର ବାବା ହଟକେଶ୍ୱର, ସତ୍ୟସିତ ବାବା ବୈଦ୍ୟନାଥ ଶୈବପୀଠ ସହ ହାଟକେଶ୍ୱରରେ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଜାଗରମେଳା ଆରମ୍ଭ ହେଉଛି। ଏଥିସହ ଜଳକଳାସ୍ଥିତ ବାବା ଜଳେଶ୍ୱର, ତହସିଲ ପ୍ରାଙ୍ଗଣରେ ବାବା ପଦ୍ମେଶ୍ୱରଙ୍କ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା ଚାଲୁଛି। ଜାଗର ମେଳା ପାଇଁ ଛେନାପଦି ସ୍ଥିତ ଶୈବପୀଠ, ହାଟଡିହା, ସତ୍ୟ, ହଦଗଡ଼, ବଞ୍ଚୋ, ମରେଇଗାଁ, ଶାଳଶିଆଁ, ଜମରା, ସମାଳ, ମୁରୁପୁର, ସୁଲଗ, ଢେଙ୍କା,



ସୋସୋ, ବାଲିବରେଇ, ବାଙ୍ଗୋର ଆଦି ଶୈବପୀଠ ଗୃହିକ ଚଳଚଞ୍ଚଳ ହୋଇଉଠିଛି। ସତ୍ୟସିତ ବାବା ବୈଦ୍ୟନାଥଙ୍କ ପୀଠରେ ଜାଗର ଜାଳିବା ପାଇଁ ଦୂରତୁରାନ୍ତରୁ ଶ୍ରୀବାଳୁମାନେ ଆସିଛନ୍ତି। ଏହି ମନ୍ଦିରଟି ୧୩୦୫ ସାଲରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହୋଇଥିବା କୁହାଯାଏ। ଉକ୍ତ ଶୈବ ପୀଠର ପ୍ରଥମେ ନାମ ଥିଲା ପାରିଜାତୁର ଶୈବ ପୀଠ। ୧୩୨୨ ସାଲ ବହୋବସ୍ତରେ ସତ୍ୟ ଗ୍ରାମର ନାମାନ୍ତରାୟେ ବୈଦ୍ୟନାଥ ମନ୍ଦିର ନାମିତ ହୋଇଥିଲା। ଏହା କେନ୍ଦୁଝର ଗଡ଼ଜାତ ରାଜ୍ୟର ରାଜାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ ଥିଲା। ସତ୍ୟ ଓ ଜୟାରେ ଥିବା ପଣ୍ଡା ଏପ୍ରକାରର ପୂଜକମାନେ ଏହି ମନ୍ଦିରରେ ପୂଜା କରିଥାନ୍ତି। ଆଜି ଭୋର ସାଢ଼େ ୩ଟାରୁ ମନ୍ଦିର ପାଟକ ଖୋଲାଯାଇ ୪ ୧୫ରେ ବାବା ବୈଦ୍ୟନାଥଙ୍କୁ ନୂତନ ବସ୍ତ୍ର ପରିଧାନ କରାଯିବା ପରେ ୪ ୩୫ରେ ବାଲ୍ୟଭୋଗ, ସାହାଣ ଦର୍ଶନ, ସୂର୍ଯ୍ୟପୂଜା, ମଙ୍ଗଳଆଳତି ହୋଇଥିଲା। ଶ୍ରୀବାଳୁମାନେ ଦିନ ଗୋଟାଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଦର୍ଶନ କରି ପୁନଶ୍ଚ ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟାରୁ ଦାସ ଜାଳି ଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି। ରାତ୍ର ୧୧ଟା ବେଳେ ମହାଦାସ ଉଠିଛି। ସେହିପରି ହାଟଡିହା ହଟକେଶ୍ୱରଙ୍କ ଠାରେ ଶ୍ରୀବାଳୁଙ୍କ ଭିଡ଼ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ବାଲିବରେଇ-ବିଦ୍ୟାଧରପୁର ମୁକ୍ତେଶ୍ୱର ମନ୍ଦିରରେ ଶିବରାତ୍ରି ଓ ଜାଗର ଉତ୍ସବ ପାଳିତ ହୋଇଛି। ସେହିପରି ପଡ଼ିଆରାପଲ୍ଲୀ ଶିବମନ୍ଦିରରେ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ଜାଗର ଉତ୍ସବ ପାଳିତ ହୋଇଥିଲା। ହାଟଡିହା ତାଳୁରଖାନା ପରିସରରେ ଥିବା ଜଳେଶ୍ୱର ମହାଦେବ, ସୋସୋରେ ଲକ୍ଷେଶ୍ୱର ମହାଦେବ, ପହାଡ଼ୋ ଖଇରମଣା ସାହିର ସର୍ବେଶ୍ୱର ମହାଦେବ, ଛେନାପଦି ଛକ ବିଶେଶ୍ୱର ମନ୍ଦିର, ଚଣ୍ଡିବିରଞ୍ଚିପୁର ସର୍ବେଶ୍ୱର ମନ୍ଦିର, ବଞ୍ଚୋରେ ବଟେଶ୍ୱର ମହାଦେବ, ହାଟଡିହାର ହଟକେଶ୍ୱର ମନ୍ଦିର, କୁଣ୍ଡି ସାହିରେ କପଳେଶ୍ୱର ମନ୍ଦିର, ଡ଼ାଁରେ ଖରେଶ୍ୱର ମହାଦେବ ମନ୍ଦିର, ହାଟକେଶ୍ୱର ଶିବ ମନ୍ଦିର, ଓଏମ୍‌ସି ବାଙ୍ଗୋର, ବରଲା ପେକର, ହଦଗଡ଼, ମରେଇଗାଁ ଆଦି ଶୈବ ପୀଠରେ ଧୂମଧାମରେ ଶିବରାତ୍ରି ଓ ଜାଗର ଉତ୍ସବ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ପ୍ରେସ ବିଜ୍ଞପ୍ତି

ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ଅବଗତି ନିମନ୍ତେ

KISSର ୧୦ ଏକର ଜଙ୍ଗଲ ଜମିର Forest Land Diversion

- କଲିଙ୍ଗ ଇନ୍‌ଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ୍ ଅଫ୍ ସୋସିଆଲ୍ ସାଇନ୍‌ସେସ (KISS) ହେଉଛି ବିଶ୍ୱର ସର୍ବବୃହତ୍ ଜନଜାତି ଅନୁଷ୍ଠାନ ।
- KISS ଏକ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ । ଏହା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଆବାସିକ ଓ ଦେୟମୁକ୍ତ ।
- KISSରେ ୪୦ ହଜାର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଅଧ୍ୟୟନରତ ଓ ୪୦ ହଜାର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ ହୋଇ ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରେ କର୍ମରତ ।
- ଦୀର୍ଘ ୩୧ ବର୍ଷ ଧରି KISS ଜରିଆରେ ନିରନ୍ତର ଶିକ୍ଷାଦାନ କରି ଜନଜାତି ପିଲାଙ୍କୁ ଜାଗ୍ରତ କରିବା ସହ ସମାଜରେ ଭଲ ମଣିଷ ଭାବେ ଛିଡ଼ା ହେବାକୁ ସାହସ ଯୋଗାଇଛନ୍ତି ଅତ୍ୟୁତ ସାମ୍ରାଜ୍ୟ ।
- ଶତାଧିକ ଜନଜାତି ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସଫଳତା ସହ କରୁଛନ୍ତି ପୃଥିବୀ ପରିଭ୍ରମଣ ।
- ଭାରତ ସରକାର ଓ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରଚେଷ୍ଟାରେ KISSର ୧୦ ଏକର ଜଙ୍ଗଲ କିସମ ଜମିର Forest Land Diversion ହୋଇଛି ।
- KISSର ଏହି ଜଙ୍ଗଲ କିସମ ଜମିର Forest Land Diversion ପାଇଁ ଏହାର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ଅତ୍ୟୁତ ସାମ୍ରାଜ୍ୟ ୨୦୦୭ ମସିହାରୁ ୨୦୨୪ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଦୀର୍ଘ ୧୭ବର୍ଷ କାଳ ନିରନ୍ତର ପ୍ରୟାସ କରି ସଫଳତା ପାଇଛନ୍ତି ।
- ପ୍ରକାରାନ୍ତରେ ଏହା ଜନଜାତି ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ, ଅଭିଭାବକ ଓ ସମଗ୍ର ଜନଜାତି ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ସଫଳତା ।
- ଏଥିପାଇଁ ଅତ୍ୟୁତ ସାମ୍ରାଜ୍ୟ କିଛି ନିକାରାତ୍ମକ ଲୋକଙ୍କଠାରୁ ଅନେକ ଦୁଃଖ, କଷ୍ଟ, ଲାଞ୍ଜନା ଓ ଗଞ୍ଜାଣା ସହିବାକୁ ପଡ଼ିଛି । କିଛି ନିକାରାତ୍ମକ ବ୍ୟକ୍ତି, କିଛି ବିଭୀଷଣୀ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ଅର୍ଥବଳରେ ଅତ୍ୟୁତ ସାମ୍ରାଜ୍ୟ ୧୦ବର୍ଷ ଧରି ସମଗ୍ର ବିଶ୍ୱରେ ଜମି ମାଫିଆ ଭାବେ ନିହିତ କରିଆସିଛନ୍ତି ।
- ଏଥିରେ ଅତ୍ୟୁତ ସାମ୍ରାଜ୍ୟ ଭାଙ୍ଗି ପଡ଼ିନାହାନ୍ତି କି ଜନଜାତିଙ୍କ ସେବାରୁ ନିବୃତ୍ତ ହୋଇନାହାନ୍ତି କିମ୍ବା ଏହାକୁ ଭୂକ୍ଷେପ କରିନାହାନ୍ତି । ନିଜ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ସେ ଅଗ୍ରସର ହୋଇ KIIT ଓ KISSକୁ ସମଗ୍ର ବିଶ୍ୱରେ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପରିଚୟ ସୃଷ୍ଟି କରିବା ସହ KISSର ଏହି ୧୦ ଏକର ଜମିର କିସମ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବାରେ ସଫଳ ହୋଇଛନ୍ତି ।
- ଆଜି ଅତ୍ୟୁତ ସାମ୍ରାଜ୍ୟ ନିଜକୁ ଓ KISSକୁ ମିଥ୍ୟା ଅପବାଦରୁ ମୁକ୍ତ କରିଛନ୍ତି ।
- ଅତ୍ୟୁତ ସାମ୍ରାଜ୍ୟ ନାମରେ କୌଣସି ଜମି କିମ୍ବା ଘର ନଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କୁ କୁଟକ୍ରୀ ଗୋଷ୍ଠୀ ଜମି ମାଫିଆ ଭାବେ ଦେଶ ଓ ଦେଶ ବାହାରେ ପିଟିସନ୍ ପକାଇ ନିହିତ କରିଆସୁଥିଲେ ।
- ୨୫ବର୍ଷ ବୟସରୁ ସେ ଜନଜାତି ଓ ସମାଜସେବା ପାଇଁ ନିଜ ଜୀବନକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଉତ୍ସର୍ଗ କରିଦେଇଛନ୍ତି । ତାଙ୍କୁ ଯେତେ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଲେ କମ୍ ହେବ ।
- ଗତ ୧୭ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ପଲ୍ଲୀସଭା/ଗ୍ରାମସଭାଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ବିଭିନ୍ନ ଦପ୍ତରକୁ ଦୌଡ଼ି ନିୟମ ଅନୁସାରେ ଏହି କାମଟିକୁ ସଫଳ କରାଇଛନ୍ତି ।
- ଏଥିପାଇଁ KISSର ସମସ୍ତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ, ପୁରାତନ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ, KISS ଅଭିଭାବକ ସଂଘ, ଓଡ଼ିଶା ଆଦିବାସୀ ଫୋରମ୍, ଓଡ଼ିଶା ଆଦିବାସୀ କଲ୍ୟାଣ ମହାସଂଘ ଓ ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶା ଆଦିବାସୀ କଲ୍ୟାଣ ମହାସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଜନଜାତିର ଜନନାୟକ ଅତ୍ୟୁତ ସାମ୍ରାଜ୍ୟ ଧନ୍ୟବାଦ ।

ଶାନ୍ତି ସ୍ତୂପ ଶାନ୍ତି ମୁର୍ତ୍ତି ସଭାପତି, କିଏ ଛାତ୍ରସଂଘ (ପଞ୍ଜାକୃତ)	ସୁନା ବାଲିମୁଁ ପୁଲା ବାଲିଗା ସଭାପତି, କିଏ ପୁରାତନ ଛାତ୍ରସଂଘ (ପଞ୍ଜାକୃତ)	ହାମ୍ ମର୍ଯ୍ୟ ରାମ ଶବର ସଭାପତି, କିଏ ଅଭିଭାବକ ସଂଘ (ପଞ୍ଜାକୃତ)	ନାୟେ ଝାକ୍ତୁରି କାବେ ସୋରେନ୍ ସଭାପତି, ଓଡ଼ିଶା ଆଦିବାସୀ ଫୋରମ୍ (ପଞ୍ଜାକୃତ)	ବହୁଜନ କଞ୍ଚା ନିରଞ୍ଜନ ବିଶ୍ୱ ସଭାପତି, ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶା ଆଦିବାସୀ କଲ୍ୟାଣ ମହାସଂଘ (ପଞ୍ଜାକୃତ)	କାଳକୃଷ୍ଣ ସତ୍ୟ ବାଳକୃଷ୍ଣ ଶବର ସଭାପତି, ଓଡ଼ିଶା ଆଦିବାସୀ କଲ୍ୟାଣ ମହାସଂଘ (ପଞ୍ଜାକୃତ)
---	--	---	--	---	---



ସକାଳ

THE SAKALA

ନାଗପୁର ହାଇକୋର୍ଟର ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ରାୟ

ସରକାରଙ୍କୁ ବୈତାରିକ ବିରୋଧ ଦେଖିବୋହୁ ନୁହେଁ

ଅବଶେଷରେ ଏକ ଦାୟିତ୍ୱାଳୀ ବିଚାରର ଅନ୍ତ ଘଟିଛି ଏବଂ ଦେଖାଇବା କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ନିରାକରଣ ଆଇନ 'ସୁଧପିଏ'ରେ ୨୦୧୩-୧୪ରେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ପୁଲିସ୍ ଦ୍ୱାରା ଗିରଫ ହୋଇ କାରାଦଣ୍ଡ ଭୋଗୁଥିବା ଦିଲ୍ଲୀ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଜଣେ ବ୍ୟାପକ ଆଦର୍ଶବାଦୀ ପୂର୍ବତନ ପ୍ରଫେସର ଡି.ଏ.ଏ. ସାହୁଙ୍କୁ ଏବଂ ତାଙ୍କର ସାଥୀକଣ ସହଯୋଗୀଙ୍କୁ ବନ୍ଦୁ ହାଇକୋର୍ଟର ନାଗପୁର ବେଞ୍ଚ ଖଲାସ କରିଛନ୍ତି। ୨୦୧୭ରେ ଏମାନେ ଦେଖାଇବା କାର୍ଯ୍ୟକଳାପରେ ଲିପୁଥିବା ଅଭିଯୋଗରେ ଏକ ନିମ୍ନ ଅଦାଲତରେ ଦୋଷୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଥିଲେ। ହାଇକୋର୍ଟରୁ ଚଳିବାରୁ ଦଣ୍ଡ ବିରୋଧରେ ରାୟ ପାଇବା ପାଇଁ ୧୦ ବର୍ଷରୁ ଅଧିକ ସମୟ ଲାଗିଗଲା। ଆମ ନ୍ୟାୟିକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଯାହା ସେଥିପ୍ରତି ପ୍ରତ୍ୟେକ ସାଧକବାଦୀ ଓ ତାଙ୍କ ସହଯୋଗୀ ଯେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ମୁକ୍ତ ହୋଇଗଲେ ତାହା କୁହାଯାଇ ନ ପାରେ। ଏହି ରାୟ ବିରୋଧରେ ପୁଲିସ୍ ସୁପ୍ରୀମକୋର୍ଟକୁ ଯାଇଥିଲେ ଏବଂ ଯେଉଁଠି ସୁଧପିଏ ଆଇନ ବଳରେ ସେ ଗିରଫ ହୋଇଛନ୍ତି ତାହାର ଦମ୍ପା ସହ ଏକ କଟିକ ଯେ ସେଥିରୁ ଖସିବା ବଡ଼ ମୁସ୍ତିକ। କାରଣ ଏଥିରେ ଦେଶର ଜାତୀୟ ଏକତା ଓ ସଂସ୍କୃତି ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ ପ୍ରସଙ୍ଗ କଢ଼ିତ। ତେଣୁ ଏହି ଆଇନ ବଳରେ ଗିରଫ ହେବା ଅର୍ଥ ଦେଶ ବିରୋଧୀ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ହେବା।

ବିଚାରକମାନଙ୍କ ଆଇନର ଗଣ୍ଠି ଭିତରେ ତଥ୍ୟ ପ୍ରମାଣକୁ ଦେଖି ଦୋଷୀ ନିର୍ଦ୍ଦୋଷ ହିଁ କରେ। ଆମ ଶାସନ ଓ ପୁଲିସ୍ ବ୍ୟବସ୍ଥାର ଚରିତ୍ର ଯାହା ସେଥିପ୍ରତି ଆଇନର ଦୁରୁପଯୋଗ କରି ଭିନ୍ନ ମତ ବା ଆଦର୍ଶର ଲୋକକୁ କେଳରେ ଦୁର୍ଲଭ କରା ନା ପ୍ରକାର ମନଗଢ଼ା ଅଭିଯୋଗ ଓ ପ୍ରମାଣ ଯୋଗାଡ଼ କରି ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଖସିବାର ଆଇନଗତ ବାଟ ବନ୍ଦ କରି ଦେଇଥାଏ। ପ୍ରତ୍ୟେକ ସାଧକବାଦୀ ଓ ତାଙ୍କ ସହଯୋଗୀ ନିଶ୍ଚିତ ଯୋଗ୍ୟ ସିପିଆଇ ମାତ୍ରାଦୀ ଗୋଷ୍ଠୀ ଆଇନ ଏବଂ (ରିଜଲ୍ୟୁସନା ଡିପୋଜିଟ୍ ପ୍ରଣାଳୀ)ର ସହଯୋଗୀ ଯେମାନଙ୍କ ପାଖରୁ କିଛି ମାତ୍ରାଦୀ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଓ ଲେଖା ଜବତ ହୋଇଥିଲା। ଯେତେବେଳେ ଏହି ଦୁଇ ଅନୁସନ୍ଧାନ ଦେଖାଇବା ଯୋଗ୍ୟ ହୋଇ ପ୍ରତ୍ୟେକ ସାଧକବାଦୀ ଓ ତାଙ୍କ ସହଯୋଗୀଙ୍କୁ ପୁଲିସ୍ ଗିରଫ କଲା। ତେବେ ଏମାନଙ୍କ ସଂଗଠନ ସହିତ ଆଦର୍ଶର ସମ୍ପର୍କ ବିନା ଅନ୍ୟ କିଛି ସମ୍ପର୍କ ନଥିଲା। ସେମାନେ କୌଣସି ସଂଗଠନ କାର୍ଯ୍ୟ ବା ଦେଶ ବିରୋଧୀ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପରେ ଲିପୁ ନଥିଲେ। ପୁଲିସ୍ ନାନା ଦମ୍ପା ଲଗାଉଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଦେଶ ବିରୋଧୀ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ସମ୍ପୃକ୍ତ ପ୍ରମାଣ ଆବଶ୍ୟକୀୟ ପ୍ରମାଣ ଦେଇ ପାରିନଥିଲା।

ଏହାସତ୍ତ୍ୱେ ସେମାନଙ୍କୁ କେଳ ଭୋଗିବାକୁ ପଡ଼ିଲା, କାରଣ ଆମ ପୁଲିସ୍ ନିରପେକ୍ଷ ନୁହେଁ ଏବଂ ଏହା ରାଜନୈତିକ ଚାପରେ କାମ କରେ। ତେଣୁ ସେମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଗୁରୁତର ଦମ୍ପା ଲାଗୁ ହୋଇଥିଲା। ପ୍ରତ୍ୟେକ ସାଧକବାଦୀ ଏହି ମାମଲାରେ ନିର୍ଦ୍ଦୋଷ ଥିଲେ ଏବଂ ସେତେବେଳେ ବହୁ ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀ ଓ ଆଇନ ବିଶାରଦ ତାଙ୍କ ଗିରଫଦାରୀକୁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟମୂଳକ ଓ ଦେଖାଇବା ବୋଲି କି ତାକୁ ବିରୋଧ କରିଥିଲେ। ତଥାପି ଆଞ୍ଚଳିକ ପକ୍ଷପାତୀଗ୍ରନ୍ଥ ଏହି ପ୍ରତ୍ୟେକଙ୍କୁ ଅକଥାୟା ଦଣ୍ଡ ଭୋଗିବାକୁ ପଡ଼ିଲା କେବଳ ଆଦର୍ଶ ଓ ବୈତାରିକଗତ ବିରୋଧ ପାଇଁ। ଏକ ବହୁଦଳବାଦୀ ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ସମସ୍ତେ ସରକାରଙ୍କ ନୀତି ଓ ଆଦର୍ଶ ସହିତ ଏକମତ ହେବା ଆବଶ୍ୟକ ନୁହେଁ କିମ୍ବା ସମସ୍ତଙ୍କର ବିଚାର ଏକ ହେବ ନାହିଁ। ତାହାର ଅର୍ଥ ନୁହେଁ ଯେ ସରକାରୀ ନୀତି ଓ ଆଦର୍ଶକୁ ବିରୋଧ କରୁଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ପୁଲିସ୍ ଲାଗଣ ଦେଖିବୋହୁ ଭଳି ଜନବିରୋଧୀ ଆଇନ ବଳରେ ଗିରଫ କରି ହରକତ କରିବା। କୌଣସି ଶାସ୍ତ୍ର ପଢ଼ିବେଳେ ବା କିଛି ଆଦର୍ଶରେ ବିଶ୍ୱାସ କଲେ ମଣିଷର ଆଚରଣ ଓ ଉଚ୍ଚାରଣ ଯେ ବଦଳିଯିବ ଏବଂ ସେ ଦୁଃଖ, ସକାନ୍ତ ଓ ଦେଶ ବିରୋଧୀ ହୋଇଯିବ ତାହା କହିବା ହାସ୍ୟାପହାସ। ଯେଉଁମାନେ ଆତଙ୍କବାଦୀ, ମାତ୍ରାଦୀ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ଓ ବିଚ୍ଛିନ୍ନବାଦୀ ଆତଙ୍କ ଉପାଦାନ, ସେମାନେ ଏସବୁ ଆଦର୍ଶର ପାଠ ପଢ଼ିନାହାନ୍ତି। ସେମାନେ ଅପରାଧୀ ହେବା ପଛରେ ଅନେକ କାରଣ ରହିଛି। ତେଣୁ ବିରୋଧୀମାନଙ୍କୁ ନପୁତ୍ର, ଲେଖା ପୁସ୍ତକ ଜଣକ ପାଖରୁ ଜବତ ହେଲେ ସେ ସେ ଦେଶ ବିରୋଧୀ ଓ ଆତଙ୍କବାଦୀ, ତାହା କୁହାଯାଇ ନ ପାରେ। ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ପ୍ରମାଣ ଓ ଚିନ୍ତନ ଆଲୋଚନା କଲେ ଗୋଟିଏ ଭକ୍ତି ମନେପଡ଼େ। ସେ କହିଥିଲେ 'ଆଇନ ମଧ୍ୟ ସାଧନା ମତପ୍ରକାଶର ଅଧିକାରକୁ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିପାରିବ ନାହିଁ। କାରଣ ନିଜର ସାଧନା ମତ ପ୍ରକାଶ ପାଇଁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ବ୍ୟକ୍ତି ଚାହଁବ ଯେ ତା' ପାଇଁ ଦଣ୍ଡ ମୁକ୍ତ ବ୍ୟବସ୍ଥା ସୁନିଶ୍ଚିତ ହେଉ। ତେଣୁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ସାଧନା ମତ ପୋଷଣର ଅଧିକାର ଦେବାକୁ ହେଲେ ସମଗ୍ର ରାଷ୍ଟ୍ର, ସମାଜ ଓ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ସହନଶୀଳତାର ଏକ ଚେତନା ରହିବା ଉଚିତ।'

ପରିତାପର ବିଷୟ ହେଉଛି ସରକାର ନିଜକୁ ବଞ୍ଚାଇବାକୁ ଓ ବିରୋଧୀଙ୍କୁ ଦମନ କରିବାକୁ ଯାଇ ଦେଖିବୋହୁ ଭଳି କଠୋର ଆଇନର ଦୁରୁପଯୋଗ କରୁଛନ୍ତି। ସେଠି ପୁଲିସ୍ ନିରପେକ୍ଷ ହେବାର ଅବକାଶ ନାହିଁ। ଏହା ଶାସନକଳର ବୋଲକରା ସାଜିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେଉଛି। ପୁଲିସ୍ ପ୍ରଶାସନ ମଧ୍ୟ କେବଳ ବିଶ୍ୱାସୀ ଓ ଅବ୍ୟବସ୍ଥା ସୃଷ୍ଟି କରୁନାହାନ୍ତି। ଏହାକୁ ମଧ୍ୟ ନିଜର ଓ ସରକାରଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର କରୁଛନ୍ତି। ଏହା ଅତ୍ୟନ୍ତ ନିୟମାନ୍ତ ଓ ଆଦର୍ଶ ଗଣତନ୍ତ୍ରର ପରିପ୍ଳାବ।

ନାଗରିକଙ୍କୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଯେଉଁ ଅଧିକାର ଓ ସୁରକ୍ଷା ପ୍ରଦାନ କରିଛି ସରକାର ସେଥିପ୍ରତି ହସ୍ତକ୍ଷେପ କରିବା ଅନୁଚିତ। ଅତି ଉତ୍ସାହୀ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ, ପୁଲିସ୍ ଓ ପ୍ରଶାସନ ଏ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସଫଳ ଆଚରଣ କରିବା ଆବଶ୍ୟକ। ଆଇନର ଦୁରୁପଯୋଗ ମଧ୍ୟ କରାଯିବା ଅନୁଚିତ। ବିଚାର ବ୍ୟବସ୍ଥା ଓ ନାଗରିକ ସମାଜ ସମ୍ପୃକ୍ତ ରହିଲେ ଦେଶର ନାଗରିକଙ୍କ ସାମ୍ବିଧାନିକ ଅଧିକାର ସୁରକ୍ଷିତ ରହିପାରିବ। ଟ୍ରାଏଲ-କୋର୍ଟଗୁଡ଼ିକର ଏ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଯେତିକି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ରହିଛି, ବିଚାରପତିମାନଙ୍କର ମଧ୍ୟ ସମାନ ଦାୟିତ୍ୱବୋଧ ଅଛି। ସେମାନେ ସତର୍କ ଏବଂ ତତ୍ପର ରହିଲେ ପୁଲିସ୍, ପ୍ରଶାସନ ଓ ସରକାର ଭିନ୍ନ ମତାବଳମ୍ପା ନାଗରିକଙ୍କ ଉପରେ ଅତ୍ୟାଚାର କରିପାରିବେ ନାହିଁ।

ସୁଶ୍ରେଣୀ ଆମ ସମାଜ କ୍ରମଣ ସହଜୁଛି। ଦେଖିବୋହୁ ଭଳି ଦମନମୂଳକ ଆଇନ ବିରୋଧରେ ଲୋକେ ସ୍ୱର ଉତ୍ତୋଳନ କରିବା ପଳରେ ଏହାର ପ୍ରୟୋଗ ବିଶେଷ ଏବେ ହେଉନାହିଁ। ଏହାସତ୍ତ୍ୱେ ସରକାର ଓ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ପ୍ରତିସ୍ତ ବା ବିରୋଧୀଙ୍କୁ ଦମନ କରିବାକୁ ସବୁବେଳେ ନିଜ ପାଖରେ ବାଟ ଉନ୍ମୋଚନ ଆଗ୍ରହୀ ହେବ। ତେବେ ପୁଲିସ୍ ଗାଜନୈତିକ ପ୍ରକାରକୁ ମୁକ୍ତ ରଖାଗଲେ ଓ ଅନୁସନ୍ଧାନ କାର୍ଯ୍ୟ ସାଧନ ସଫଳ ହୋଇ ସରକାରୀ ଉପାଦାନକୁ ପ୍ରତିହତ କରିହେବ। ସାଧକବାଦୀଙ୍କ ଭଳି ପ୍ରତ୍ୟେକଙ୍କୁ ହୁଏତ ତଥ୍ୟ ପ୍ରମାଣ ସତ୍ତ୍ୱେ ଯେପରି ଦାର୍ଦ୍ଦି କାଳ କାରାଗାରରେ ରଖାଗଲା, ତାହା ଦୁର୍ଭାଗ୍ୟଜନକ। ଏହାର ପୁନରାବୃତ୍ତି ଭାରତରେ ଆଉ ନ ଘଟୁ।



ଜୟଧର ବଳ

ଆସନ୍ତା ଜୁଲାଇ, ୧ ତାରିଖରୁ ଆମ ଦେଶରେ

ନୂଆ ନ୍ୟାୟ ସଂହିତା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେବାକୁ ଯାଇଛି। ବ୍ରିଟିଶ ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ୧୮୬୦ ମସିହାରେ ପ୍ରଣୀତ ଭାରତୀୟ ସିଭିଲ କୋଡ(ଆଇପିସି)କୁ 'ଭାରତୀୟ ନ୍ୟାୟ ସଂହିତା', ୧୮୮୯ ମସିହାରେ ପ୍ରଣୀତ ଓ ୧୯୭୨ ମସିହାରେ ସଂଶୋଧିତ ଫୌଜଦାରୀ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଆଇନ(ସିଆରପିସି)କୁ 'ଭାରତୀୟ ନାଗରିକ ସୁରକ୍ଷା ସଂହିତା' ଏବଂ ଭାରତୀୟ ସାକ୍ଷ୍ୟ ବିଧି ଆଇନ (ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଏଭିଡେନ୍ସ ଆକ୍ଟ)କୁ 'ଭାରତୀୟ ସାକ୍ଷ୍ୟ ଆଧିନିୟମ'ରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇଛି। ପ୍ରକୃତ ଅର୍ଥରେ ବ୍ରିଟିଶ ଶାସନମାନଙ୍କ ଉପନିବେଶିକ ମାନସିକତା ପ୍ରତିଫଳିତ ହେଉଥିବାରୁ ଏହାକୁ ଉଚ୍ଛେଦ କରିବା ପାଇଁ ଦାବିଦିନକୁ ଦାବି ହୋଇ ଆସୁଥିଲା। ଏହି କାରଣରୁ ନ୍ୟାୟିକ ସଂହିତା ପ୍ରଣୟନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ସଂସଦରେ ପାରିତ ହେବା ପରେ ଗତ ବର୍ଷ ଡିସେମ୍ବର ୨୫ ତାରିଖରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ସ୍ୱାକ୍ଷୃତ ପାଇ ଏହା ଆଇନରେ ପରିଣତ ହୋଇଛି। ମାତ୍ର ଏହାକୁ ଆସନ୍ତା ଜୁଲାଇ ମାସ ୧ ତାରିଖରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଯିବାରୁ ବିଶ୍ୱସ୍ତ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଏହା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେଲେ ତଦନ୍ତକାରୀ ସଂସ୍ଥା ଯଥା ପୁଲିସ୍, ଓକିଲ ଓ ବିଚାରପତିମାନଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରାଥମିକସ୍ତରରେ କିଛିଟା ଅସୁବିଧା ହୋଇପାରେ। ତେଣୁ ବିଶାଳ ଚିନ୍ତା ନାନକ କର୍ମେଣିକ ଆଇନକାରୀ ଏହି ଆଇନକୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବା ଆଗରୁ ଦେଶର ପ୍ରମୁଖ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ବିଶାରଦମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଚର୍ଚ୍ଚା କରିବା ପାଇଁ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅଦାଲତରେ ଆବେଦନ କରିଛନ୍ତି। ପୁରୁଣା ଆଇନର ଦମ୍ପାକୁ କେବଳ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇଛି ବୋଲି ବିରୋଧୀମାନେ ଅଭିଯୋଗ କରି ଆସୁଛନ୍ତି। ମାତ୍ର ସରକାରଙ୍କ ତରଫରୁ କୁହାଯାଉଛି ଯେ ବିଚାର ପ୍ରକ୍ରିୟା ସର୍ବାଧିକ ୩ ବର୍ଷ ଭିତରେ ଶେଷ ହେଉଥିବାରୁ 'ଚାରିଖି' ଯୁଗର ଅବସାନ ହେବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଉଛି।

ନୂଆ ଆଇନରେ ମୋଟ ୩୩୩ଟି ଧାରା ସଂଯୋଗକରାଯାଇଛି। ମିଳିତ ଓ ନାବାଳିକାମାନଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ଉପରେ ଅଧିକ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି। ସେହିପରି ନାବାଳିକା ଯୌନ ନିର୍ଯାତନା ପାଇଁ ସର୍ବାଧିକ ଦଣ୍ଡବିଧାନ ପ୍ରଣୀତ କିମ୍ବା ଆକାଉନ କାରାଦଣ୍ଡ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ଫୌଜଦାରୀ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଆଇନ (ସିଆରପିସି)ରୁ ପୂର୍ବରୁ ୪୮୪ ଟି ଧାରା ଥିବା ବେଳେ ନୂଆ 'ଭାରତୀୟ ନାଗରିକ ସୁରକ୍ଷା ସଂହିତା' ରେ ମୋଟ ୫୩୩ଟି ଧାରା ରହିଛି ଓ ୧୬୦ଟି ଧାରାକୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇ ୯୯ଟି ନୂଆ ଧାରା ଯୋଗ କରାଯାଇଛି। ଭାରତୀୟ



ପିଞ୍ଜଳ କୋଡ(ଆଇପିସି)ରେ ମୋଟ ୫୧୧ ଗୋଟି ଦମ୍ପା ରହିଥିବା ବେଳେ ନୂଆ 'ଭାରତୀୟ ନ୍ୟାୟ ସଂହିତା'ରେ ମୋଟ ୩୫୮ ଗୋଟି ଧାରା ରହିଛି ଓ ୮ ଗୋଟି ନୂଆ ଧାରା ଯୋଗ କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ଭାରତୀୟ ସାକ୍ଷ୍ୟ ବିଧି ଆଇନ(ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଏଭିଡେନ୍ସ ଆକ୍ଟ) ବା 'ଭାରତୀୟ ସାକ୍ଷ୍ୟ ଆଧିନିୟମ'ରେ ମୋଟ ୧୬୬ ଧାରା ଥିବା ବେଳେ ତାହାକୁ ୧୭୦କୁ ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇଛି, ଯେଉଁଥିରେ ୨୩ ଗୋଟି ଧାରାର ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇଛି। ପିଞ୍ଜଳ କୋଡରେ ଦମ୍ପା ୩୦୬ କୁ ୧୦୮, ଦମ୍ପା ୩୦୮ କୁ ୩୦୬ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୦୯ କୁ ୩୦୯ କୁ ୩୦୯ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୧୦ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୧୧ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୧୨ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୧୩ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୧୪ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୧୫ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୧୬ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୧୭ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୧୮ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୧୯ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୨୦ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୨୧ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୨୨ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୨୩ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୨୪ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୨୫ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୨୬ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୨୭ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୨୮ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୨୯ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୩୦ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୩୧ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୩୨ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୩୩ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୩୪ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୩୫ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୩୬ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୩୭ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୩୮ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୩୯ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୪୦ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୪୧ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୪୨ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୪୩ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୪୪ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୪୫ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୪୬ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୪୭ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୪୮ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୪୯ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୫୦ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୫୧ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୫୨ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୫୩ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୫୪ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୫୫ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୫୬ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୫୭ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୫୮ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୫୯ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୬୦ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୬୧ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୬୨ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୬୩ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୬୪ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୬୫ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୬୬ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୬୭ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୬୮ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୬୯ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୭୦ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୭୧ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୭୨ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୭୩ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୭୪ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୭୫ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୭୬ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୭୭ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୭୮ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୭୯ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୮୦ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୮୧ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୮୨ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୮୩ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୮୪ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୮୫ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୮୬ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୮୭ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୮୮ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୮୯ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୯୦ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୯୧ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୯୨ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୯୩ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୯୪ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୯୫ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୯୬ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୯୭ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୯୮ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୩୯୯ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୦୦ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୦୧ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୦୨ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୦୩ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୦୪ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୦୫ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୦୬ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୦୭ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୦୮ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୦୯ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୧୦ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୧୧ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୧୨ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୧୩ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୧୪ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୧୫ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୧୬ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୧୭ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୧୮ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୧୯ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୨୦ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୨୧ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୨୨ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୨୩ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୨୪ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୨୫ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୨୬ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୨୭ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୨୮ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୨୯ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୩୦ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୩୧ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୩୨ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୩୩ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୩୪ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୩୫ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୩୬ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୩୭ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୩୮ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୩୯ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୪୦ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୪୧ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୪୨ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୪୩ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୪୪ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୪୫ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୪୬ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୪୭ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୪୮ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୪୯ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୫୦ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୫୧ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୫୨ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୫୩ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୫୪ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୫୫ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୫୬ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୫୭ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୫୮ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୫୯ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୬୦ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୬୧ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୬୨ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୬୩ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୬୪ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୬୫ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୬୬ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୬୭ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୬୮ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୬୯ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୭୦ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୭୧ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୭୨ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୭୩ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୭୪ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୭୫ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୭୬ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୭୭ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୭୮ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୭୯ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୮୦ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୮୧ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୮୨ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୮୩ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୮୪ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୮୫ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୮୬ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୮୭ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୮୮ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୮୯ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୯୦ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୯୧ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୯୨ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୯୩ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୯୪ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୯୫ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୯୬ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୯୭ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୯୮ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୪୯୯ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୦୦ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୦୧ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୦୨ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୦୩ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୦୪ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୦୫ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୦୬ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୦୭ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୦୮ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୦୯ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୧୦ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୧୧ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୧୨ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୧୩ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୧୪ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୧୫ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୧୬ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୧୭ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୧୮ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୧୯ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୨୦ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୨୧ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୨୨ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୨୩ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୨୪ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୨୫ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୨୬ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୨୭ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୨୮ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୨୯ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୩୦ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୩୧ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୩୨ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୩୩ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୩୪ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୩୫ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୩୬ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୩୭ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୩୮ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୩୯ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୪୦ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୪୧ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୪୨ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୪୩ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୪୪ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୪୫ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୪୬ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୪୭ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୪୮ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୪୯ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୫୦ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୫୧ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୫୨ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୫୩ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୫୪ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୫୫ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୫୬ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୫୭ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୫୮ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୫୯ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୬୦ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୬୧ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୬୨ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୬୩ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୬୪ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୬୫ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୬୬ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୬୭ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୬୮ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୬୯ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୭୦ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୭୧ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୭୨ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୭୩ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୭୪ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୭୫ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୭୬ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୭୭ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୭୮ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୭୯ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୮୦ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୮୧ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୮୨ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୮୩ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୮୪ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୮୫ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୮୬ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୮୭ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୮୮ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୮୯ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୯୦ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୯୧ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୯୨ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୯୩ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୯୪ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୯୫ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୯୬ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୯୭ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୯୮ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୫୯୯ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୬୦୦ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୬୦୧ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୬୦୨ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୬୦୩ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୬୦୪ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୬୦୫ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୬୦୬ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୬୦୭ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୬୦୮ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୬୦୯ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୬୧୦ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୬୧୧ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୬୧୨ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୬୧୩ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୬୧୪ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୬୧୫ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୬୧୬ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୬୧୭ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୬୧୮ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୬୧୯ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୬୨୦ କୁ ୬୩, ଦମ୍ପା ୬୨୧ କୁ ୬

ଆଜିର ଇତିହାସ

- ୧୯୧୬- ଜର୍ମାନୀ ପ୍ରତ୍ୟାଗତ ହେବା ପରେ ପୁନଃ ସ୍ୱାଧୀନତା ପ୍ରଘୋଷଣା କଲା ।
- ୧୯୫୧- ଭାରତର ପ୍ରଥମ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର 'ସ୍ୱପନା'ର ମୁକ୍ତିଲାଭ ହେଲା ।
- ୧୯୬୩- ଭାରତ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସ୍ତରରୁ ଉପହତ ହେବା ପରେ ଉପରାଜ୍ୟ ସ୍ୱରୂପରେ ପରିଣତ ହେଲା ।
- ୧୯୯୪- ଅଧିକାରୀ ଶ୍ରୀମତୀ ଶର୍ମିଷ୍ଠା ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ଭାବେ ଉପରାଜ୍ୟରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେଲେ ।
- ୨୦୧୮- ବିଶ୍ୱର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟରେ ଉପରାଜ୍ୟରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେଲେ ।

ଟମାଟୋରେ ହଳଦି ଉତ୍ସବ



ଆଜିକାଲି ବାହାଘର ଥିବା ଲୋକମାନଙ୍କର ହୃଦୟ ଘୋର ଘୋର ହେଉଛି ଟମାଟୋର ଉତ୍ସବ । ଟମାଟୋର ଉତ୍ସବର ଇତିହାସ କିଛି ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ଟମାଟୋର ଉତ୍ସବର ଇତିହାସ କିଛି ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି ।

ଟମାଟୋର ଉତ୍ସବର ଇତିହାସ କିଛି ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ଟମାଟୋର ଉତ୍ସବର ଇତିହାସ କିଛି ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି ।



ଅପ୍ରେଲର 'ସାଲାର-୨'ର ସୁଚ୍ଚ

ଅପ୍ରେଲର 'ସାଲାର-୨'ର ସୁଚ୍ଚ ହେଉଛି ଟମାଟୋର ଉତ୍ସବର ଇତିହାସ କିଛି ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି ।

ନୂଆରୁ ପୋଖର

ରୋଗୀ ବିକଶଣରେ ଶୋଇଛି ଟମାଟୋର ଉତ୍ସବର ଇତିହାସ କିଛି ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି ।

କ୍ଷୀର ମଣ୍ଡଳରେ ବ୍ରହ୍ମଜ୍ଞାନ

କ୍ଷୀର ମଣ୍ଡଳରେ ବ୍ରହ୍ମଜ୍ଞାନ ଟମାଟୋର ଉତ୍ସବର ଇତିହାସ କିଛି ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି ।

କ୍ଷୀର ମଣ୍ଡଳରେ ବ୍ରହ୍ମଜ୍ଞାନ ଟମାଟୋର ଉତ୍ସବର ଇତିହାସ କିଛି ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି ।

ଓଁ ନମଃ ଶିବାୟ

ଓଁ ନମଃ ଶିବାୟ ଟମାଟୋର ଉତ୍ସବର ଇତିହାସ କିଛି ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି ।

ସ୍ୱାଗତ ଶିଳ୍ପ କ୍ରମ-୧୦୯

(୧) ଅନ୍ତର୍ଗତ ମଣ୍ଡଳର ବିଷୟ କେତେ ପାଠକ କରାଯାଏ? ଉତ୍ତର: _____

(୨) ଅନ୍ତର୍ଗତ ମଣ୍ଡଳର ବିଷୟ କେତେ ପାଠକ କରାଯାଏ? ଉତ୍ତର: _____

(୩) ଅନ୍ତର୍ଗତ ମଣ୍ଡଳର ବିଷୟ କେତେ ପାଠକ କରାଯାଏ? ଉତ୍ତର: _____

(୪) ଅନ୍ତର୍ଗତ ମଣ୍ଡଳର ବିଷୟ କେତେ ପାଠକ କରାଯାଏ? ଉତ୍ତର: _____

(୫) ଅନ୍ତର୍ଗତ ମଣ୍ଡଳର ବିଷୟ କେତେ ପାଠକ କରାଯାଏ? ଉତ୍ତର: _____

(୬) ଅନ୍ତର୍ଗତ ମଣ୍ଡଳର ବିଷୟ କେତେ ପାଠକ କରାଯାଏ? ଉତ୍ତର: _____

(୭) ଅନ୍ତର୍ଗତ ମଣ୍ଡଳର ବିଷୟ କେତେ ପାଠକ କରାଯାଏ? ଉତ୍ତର: _____

(୮) ଅନ୍ତର୍ଗତ ମଣ୍ଡଳର ବିଷୟ କେତେ ପାଠକ କରାଯାଏ? ଉତ୍ତର: _____

(୯) ଅନ୍ତର୍ଗତ ମଣ୍ଡଳର ବିଷୟ କେତେ ପାଠକ କରାଯାଏ? ଉତ୍ତର: _____

(୧୦) ଅନ୍ତର୍ଗତ ମଣ୍ଡଳର ବିଷୟ କେତେ ପାଠକ କରାଯାଏ? ଉତ୍ତର: _____

ବଳିଆର ବଢ଼ିଆ ବୁଦ୍ଧି

ବଳିଆର ବଢ଼ିଆ ବୁଦ୍ଧି ଟମାଟୋର ଉତ୍ସବର ଇତିହାସ କିଛି ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି ।



୧୫:୩୦ ନୂଆ ବାମ ଆରମ୍ଭ କରିବାକୁ ଆଜି ଦିନଟି ଭଲ । ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଏବଂ ବୃତ୍ତିଗତ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଅନେକ ପରିଚଳନ ଆସିବ ।

୧୬:୩୦ ବ୍ୟବସାୟ ପାଇଁ ବୃତ୍ତାନ୍ତର ଯାତ୍ରା କରିବେ । ଅଧିକାଂଶ ଲୋକମାନଙ୍କର ଦୃଷ୍ଟି ପାଇବ । ନିଜର ବ୍ୟବସାୟ ବିକାଶରେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ସହାୟତା କରିବେ ।

୧୭:୩୦ ଚଳାଚଳିତ କୋଇଲି ଏବଂ ବୃତ୍ତାନ୍ତର ଯାତ୍ରା କରିବେ । ନୂତନ କୋଇଲି ପାଇଁ ଉପଯୁକ୍ତ ସମୟ । କୋଇଲି ମାଗଣାରେ ଉପକ୍ରମ କରିବେ ।

୧୮:୩୦ ଚଳାଚଳିତ କୋଇଲି ଏବଂ ବୃତ୍ତାନ୍ତର ଯାତ୍ରା କରିବେ । ନୂତନ କୋଇଲି ପାଇଁ ଉପଯୁକ୍ତ ସମୟ । କୋଇଲି ମାଗଣାରେ ଉପକ୍ରମ କରିବେ ।

୧୯:୩୦ ଚଳାଚଳିତ କୋଇଲି ଏବଂ ବୃତ୍ତାନ୍ତର ଯାତ୍ରା କରିବେ । ନୂତନ କୋଇଲି ପାଇଁ ଉପଯୁକ୍ତ ସମୟ । କୋଇଲି ମାଗଣାରେ ଉପକ୍ରମ କରିବେ ।

୨୦:୩୦ ଚଳାଚଳିତ କୋଇଲି ଏବଂ ବୃତ୍ତାନ୍ତର ଯାତ୍ରା କରିବେ । ନୂତନ କୋଇଲି ପାଇଁ ଉପଯୁକ୍ତ ସମୟ । କୋଇଲି ମାଗଣାରେ ଉପକ୍ରମ କରିବେ ।

୨୧:୩୦ ଚଳାଚଳିତ କୋଇଲି ଏବଂ ବୃତ୍ତାନ୍ତର ଯାତ୍ରା କରିବେ । ନୂତନ କୋଇଲି ପାଇଁ ଉପଯୁକ୍ତ ସମୟ । କୋଇଲି ମାଗଣାରେ ଉପକ୍ରମ କରିବେ ।

୧୫:୩୦ ନୂଆ ବାମ ଆରମ୍ଭ କରିବାକୁ ଆଜି ଦିନଟି ଭଲ । ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଏବଂ ବୃତ୍ତିଗତ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଅନେକ ପରିଚଳନ ଆସିବ ।

୧୬:୩୦ ବ୍ୟବସାୟ ପାଇଁ ବୃତ୍ତାନ୍ତର ଯାତ୍ରା କରିବେ । ଅଧିକାଂଶ ଲୋକମାନଙ୍କର ଦୃଷ୍ଟି ପାଇବ । ନିଜର ବ୍ୟବସାୟ ବିକାଶରେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ସହାୟତା କରିବେ ।

୧୭:୩୦ ଚଳାଚଳିତ କୋଇଲି ଏବଂ ବୃତ୍ତାନ୍ତର ଯାତ୍ରା କରିବେ । ନୂତନ କୋଇଲି ପାଇଁ ଉପଯୁକ୍ତ ସମୟ । କୋଇଲି ମାଗଣାରେ ଉପକ୍ରମ କରିବେ ।

୧୮:୩୦ ଚଳାଚଳିତ କୋଇଲି ଏବଂ ବୃତ୍ତାନ୍ତର ଯାତ୍ରା କରିବେ । ନୂତନ କୋଇଲି ପାଇଁ ଉପଯୁକ୍ତ ସମୟ । କୋଇଲି ମାଗଣାରେ ଉପକ୍ରମ କରିବେ ।

୧୯:୩୦ ଚଳାଚଳିତ କୋଇଲି ଏବଂ ବୃତ୍ତାନ୍ତର ଯାତ୍ରା କରିବେ । ନୂତନ କୋଇଲି ପାଇଁ ଉପଯୁକ୍ତ ସମୟ । କୋଇଲି ମାଗଣାରେ ଉପକ୍ରମ କରିବେ ।

୨୦:୩୦ ଚଳାଚଳିତ କୋଇଲି ଏବଂ ବୃତ୍ତାନ୍ତର ଯାତ୍ରା କରିବେ । ନୂତନ କୋଇଲି ପାଇଁ ଉପଯୁକ୍ତ ସମୟ । କୋଇଲି ମାଗଣାରେ ଉପକ୍ରମ କରିବେ ।

୨୧:୩୦ ଚଳାଚଳିତ କୋଇଲି ଏବଂ ବୃତ୍ତାନ୍ତର ଯାତ୍ରା କରିବେ । ନୂତନ କୋଇଲି ପାଇଁ ଉପଯୁକ୍ତ ସମୟ । କୋଇଲି ମାଗଣାରେ ଉପକ୍ରମ କରିବେ ।

www.evosalchemy.com

LIVE THE GRANDEST CLASS OF SIGNATURE EXPERIENCES.

GROUND & CLOUD LEVEL PODIUM
SPREAD OVER 2 LAC SQ.FT. FEATURING OVER 100 AMENITIES

EXPERIENCE *gold class* LIVING

PALATIAL 3, 3.5, 4 AND 4.5 BED RESIDENCES WITH GRAND SUNDECKS

977-60-99997
enquiry@evosalchemy.com

Scan to visit the website ORERA Registration No.: RP/19/2023/01077.
Information available at website: https://rera.odisha.gov.in/

EVOS ALCHEMY
PATIA, RAGHUNATHPUR



ରୁଟ୍ ଫର୍ଯୋଗ

Table with 5 columns: Bus No, From, To, Time, and Remarks. Title: ରୁଟ୍ ଫର୍ଯୋଗ: କେନ୍ଦ୍ର ୦୦୨ | ନନ୍-ଏସି

ରୁଟ୍ ଫର୍ଯୋଗ

Table with 5 columns: Bus No, From, To, Time, and Remarks. Title: ରୁଟ୍ ଫର୍ଯୋଗ: କେନ୍ଦ୍ର ୦୦୨ | ନନ୍-ଏସି

ରୁଟ୍ ଫର୍ଯୋଗ

Table with 5 columns: Bus No, From, To, Time, and Remarks. Title: ରୁଟ୍ ଫର୍ଯୋଗ: କେନ୍ଦ୍ର ୦୦୩ | ନନ୍-ଏସି

ରୁଟ୍ ଫର୍ଯୋଗ

Table with 5 columns: Bus No, From, To, Time, and Remarks. Title: ରୁଟ୍ ଫର୍ଯୋଗ: କେନ୍ଦ୍ର ୦୦୩ | ନନ୍-ଏସି



ଘରେ ଘରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀ

Table with 5 columns: Bus No, From, To, Time, and Remarks. Title: ରୁଟ୍ ଫର୍ଯୋଗ: କେନ୍ଦ୍ର ୦୦୪ | ନନ୍-ଏସି

Table with 5 columns: Bus No, From, To, Time, and Remarks. Title: ରୁଟ୍ ଫର୍ଯୋଗ: କେନ୍ଦ୍ର ୦୦୪ | ନନ୍-ଏସି

Table with 5 columns: Bus No, From, To, Time, and Remarks. Title: ରୁଟ୍ ଫର୍ଯୋଗ: କେନ୍ଦ୍ର ୦୦୫ | ନନ୍-ଏସି

Table with 5 columns: Bus No, From, To, Time, and Remarks. Title: ରୁଟ୍ ଫର୍ଯୋଗ: କେନ୍ଦ୍ର ୦୦୫ | ନନ୍-ଏସି

ଧର୍ମଚକ୍ର ଲୁକ୍

Table with 5 columns: Bus No, From, To, Time, and Remarks. Title: ରୁଟ୍ ଫର୍ଯୋଗ: କେନ୍ଦ୍ର ୦୦୬ | ନନ୍-ଏସି

ଧର୍ମଚକ୍ର ଲୁକ୍

Table with 5 columns: Bus No, From, To, Time, and Remarks. Title: ରୁଟ୍ ଫର୍ଯୋଗ: କେନ୍ଦ୍ର ୦୦୬ | ନନ୍-ଏସି

କଳାହାଣ୍ଡି ଲୁକ୍

Table with 5 columns: Bus No, From, To, Time, and Remarks. Title: ରୁଟ୍ ଫର୍ଯୋଗ: କେନ୍ଦ୍ର ୦୦୭ | ନନ୍-ଏସି

ଗୋଲମୁଣ୍ଡା ଲୁକ୍

Table with 5 columns: Bus No, From, To, Time, and Remarks. Title: ରୁଟ୍ ଫର୍ଯୋଗ: କେନ୍ଦ୍ର ୦୦୮ | ନନ୍-ଏସି



ସାମାଜିକ-ଅର୍ଥନୈତିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧିର ଏକ ଆଲୋକ ବର୍ତ୍ତକ

ଲୋକେଶନ ଆକ୍ସେସିବଲ ମିଳି- ବିକାଶ ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲ କରିବା ମୋଡାଲ ଜନସିଧିଚିତ୍ (ଲକ୍ଷ୍ମୀ) ଦିଗରେ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପରିବନ୍ଧନ ଯୋଜନା ଠାରୁ ଅଧିକ ପଦକ୍ଷେପ ପ୍ରତ୍ୟେକ ନାଗରିକ, ଏହା ଏକ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅକ୍ଷର୍କୃତ ଏବଂ ଅବସ୍ଥିତି ନିର୍ବିଶେଷରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଓଡ଼ିଶା ପାଇଁ ଏକ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଅତ୍ୟାବଶ୍ୟକ ସେବା ତଥା ସଂଯୋଗକରଣକୁ ବଢ଼ାଇ ଏହା ସୁଯୋଗ ପାଇପାରିବେ ଲକ୍ଷ୍ମୀ କେବଳ ପ୍ରତିବନ୍ଧକକୁ ଭାଙ୍ଗି ସବୁଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ଅଧିକ ନାହିଁ ଯାହା ଗ୍ରାମୀଣ ସମ୍ପ୍ରଦାୟକୁ ସଂଯୋଗକରଣ ଏବଂ ବିଚ୍ଛିନ୍ନ କରି ରଖୁଥାଏ ବରଂ ଅକ୍ଷର୍କୃତକରଣ ହାରା ଭବିଷ୍ୟତ ଅନେକଗୁଡ଼ିଏ ସୁଯୋଗକୁ ମଧ୍ୟ ଗଠନ ସକାଶେ ଓଡ଼ିଶାର ଖୋଲିଥାଏ ଏହି ପଦକ୍ଷେପ ପ୍ରତିବନ୍ଧକର ଏକ ପ୍ରମାଣ ରାଜ୍ୟର ସାମାଜିକ-ଅର୍ଥନୈତିକ

ଧର୍ମଚକ୍ର ଲୁକ୍

Table with 5 columns: Bus No, From, To, Time, and Remarks. Title: ରୁଟ୍ ଫର୍ଯୋଗ: କେନ୍ଦ୍ର ୦୦୯ | ନନ୍-ଏସି

ଧର୍ମଚକ୍ର ଲୁକ୍

Table with 5 columns: Bus No, From, To, Time, and Remarks. Title: ରୁଟ୍ ଫର୍ଯୋଗ: କେନ୍ଦ୍ର ୦୦୯ | ନନ୍-ଏସି

ଗୋଲମୁଣ୍ଡା ଲୁକ୍

Table with 5 columns: Bus No, From, To, Time, and Remarks. Title: ରୁଟ୍ ଫର୍ଯୋଗ: କେନ୍ଦ୍ର ୦୧୦ | ନନ୍-ଏସି

ଗୋଲମୁଣ୍ଡା ଲୁକ୍

Table with 5 columns: Bus No, From, To, Time, and Remarks. Title: ରୁଟ୍ ଫର୍ଯୋଗ: କେନ୍ଦ୍ର ୦୧୦ | ନନ୍-ଏସି

ଧର୍ମଚକ୍ର ଲୁକ୍

Table with 5 columns: Bus No, From, To, Time, and Remarks. Title: ରୁଟ୍ ଫର୍ଯୋଗ: କେନ୍ଦ୍ର ୦୧୧ | ନନ୍-ଏସି

ଧର୍ମଚକ୍ର ଲୁକ୍

Table with 5 columns: Bus No, From, To, Time, and Remarks. Title: ରୁଟ୍ ଫର୍ଯୋଗ: କେନ୍ଦ୍ର ୦୧୧ | ନନ୍-ଏସି

ଗୋଲମୁଣ୍ଡା ଲୁକ୍

Table with 5 columns: Bus No, From, To, Time, and Remarks. Title: ରୁଟ୍ ଫର୍ଯୋଗ: କେନ୍ଦ୍ର ୦୧୨ | ନନ୍-ଏସି

ଗୋଲମୁଣ୍ଡା ଲୁକ୍

Table with 5 columns: Bus No, From, To, Time, and Remarks. Title: ରୁଟ୍ ଫର୍ଯୋଗ: କେନ୍ଦ୍ର ୦୧୨ | ନନ୍-ଏସି

ଧର୍ମଚକ୍ର ଲୁକ୍

Table with 5 columns: Bus No, From, To, Time, and Remarks. Title: ରୁଟ୍ ଫର୍ଯୋଗ: କେନ୍ଦ୍ର ୦୧୩ | ନନ୍-ଏସି

ଧର୍ମଚକ୍ର ଲୁକ୍

Table with 5 columns: Bus No, From, To, Time, and Remarks. Title: ରୁଟ୍ ଫର୍ଯୋଗ: କେନ୍ଦ୍ର ୦୧୩ | ନନ୍-ଏସି

ଗୋଲମୁଣ୍ଡା ଲୁକ୍

Table with 5 columns: Bus No, From, To, Time, and Remarks. Title: ରୁଟ୍ ଫର୍ଯୋଗ: କେନ୍ଦ୍ର ୦୧୪ | ନନ୍-ଏସି

ଗୋଲମୁଣ୍ଡା ଲୁକ୍

Table with 5 columns: Bus No, From, To, Time, and Remarks. Title: ରୁଟ୍ ଫର୍ଯୋଗ: କେନ୍ଦ୍ର ୦୧୪ | ନନ୍-ଏସି

ଧର୍ମଚକ୍ର ଲୁକ୍

Table with 5 columns: Bus No, From, To, Time, and Remarks. Title: ରୁଟ୍ ଫର୍ଯୋଗ: କେନ୍ଦ୍ର ୦୧୫ | ନନ୍-ଏସି

ଧର୍ମଚକ୍ର ଲୁକ୍

Table with 5 columns: Bus No, From, To, Time, and Remarks. Title: ରୁଟ୍ ଫର୍ଯୋଗ: କେନ୍ଦ୍ର ୦୧୫ | ନନ୍-ଏସି

ଗୋଲମୁଣ୍ଡା ଲୁକ୍

Table with 5 columns: Bus No, From, To, Time, and Remarks. Title: ରୁଟ୍ ଫର୍ଯୋଗ: କେନ୍ଦ୍ର ୦୧୬ | ନନ୍-ଏସି

ଗୋଲମୁଣ୍ଡା ଲୁକ୍

Table with 5 columns: Bus No, From, To, Time, and Remarks. Title: ରୁଟ୍ ଫର୍ଯୋଗ: କେନ୍ଦ୍ର ୦୧୬ | ନନ୍-ଏସି

ଧର୍ମଚକ୍ର ଲୁକ୍

Table with 5 columns: Bus No, From, To, Time, and Remarks. Title: ରୁଟ୍ ଫର୍ଯୋଗ: କେନ୍ଦ୍ର ୦୧୭ | ନନ୍-ଏସି

ଧର୍ମଚକ୍ର ଲୁକ୍

Table with 5 columns: Bus No, From, To, Time, and Remarks. Title: ରୁଟ୍ ଫର୍ଯୋଗ: କେନ୍ଦ୍ର ୦୧୭ | ନନ୍-ଏସି

ଗୋଲମୁଣ୍ଡା ଲୁକ୍

Table with 5 columns: Bus No, From, To, Time, and Remarks. Title: ରୁଟ୍ ଫର୍ଯୋଗ: କେନ୍ଦ୍ର ୦୧୮ | ନନ୍-ଏସି

ଗୋଲମୁଣ୍ଡା ଲୁକ୍

Table with 5 columns: Bus No, From, To, Time, and Remarks. Title: ରୁଟ୍ ଫର୍ଯୋଗ: କେନ୍ଦ୍ର ୦୧୮ | ନନ୍-ଏସି

ଧର୍ମଚକ୍ର ଲୁକ୍

Table with 5 columns: Bus No, From, To, Time, and Remarks. Title: ରୁଟ୍ ଫର୍ଯୋଗ: କେନ୍ଦ୍ର ୦୧୯ | ନନ୍-ଏସି

ଧର୍ମଚକ୍ର ଲୁକ୍

Table with 5 columns: Bus No, From, To, Time, and Remarks. Title: ରୁଟ୍ ଫର୍ଯୋଗ: କେନ୍ଦ୍ର ୦୧୯ | ନନ୍-ଏସି

ଗୋଲମୁଣ୍ଡା ଲୁକ୍

Table with 5 columns: Bus No, From, To, Time, and Remarks. Title: ରୁଟ୍ ଫର୍ଯୋଗ: କେନ୍ଦ୍ର ୦୨୦ | ନନ୍-ଏସି

ଗୋଲମୁଣ୍ଡା ଲୁକ୍

Table with 5 columns: Bus No, From, To, Time, and Remarks. Title: ରୁଟ୍ ଫର୍ଯୋଗ: କେନ୍ଦ୍ର ୦୨୦ | ନନ୍-ଏସି



ପିଏମ ସୂର୍ଯ୍ୟଘର ବିଜୁଳି ଯୋଜନା

ସୂର୍ଯ୍ୟଘର, ଫାଲ୍‌ଗୁଣୀ (ଏକକ୍ଷତ୍ର): ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ସୂର୍ଯ୍ୟଘର: ମାଗଣା ବିଜୁଳି ଯୋଜନାରେ ଉପଭୋକ୍ତା ଓ ଘର ପଞ୍ଜୀକରଣ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଭାରତୀୟ ଡାକ ବିଭାଗ ଏହି ପଞ୍ଜୀକରଣ ଦାୟିତ୍ୱ ବହନ କରିଛି।

ଅବଶିଷ୍ଟାଣୀ

ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ଯିବ...

ସରକାର କୌଣସି ପରିହନ କମ୍ପାନୀ ସହ ରାଜାମାମା ସାକ୍ଷର କରିଛନ୍ତି। ଅଣ୍ଟା, କ୍ଷୁଦ୍ର ଓ ମଧ୍ୟମ ଉଦ୍ୟୋଗ (ଏସ୍‌ଏସ୍‌ଏମ୍) ଉତ୍ପାଦନ ରମ୍ପାନୀ ଏହି ପଦକ୍ଷେପର ମୂଳ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ। ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ପାରାଦୀପରୁ ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରମ୍ପାନୀ ଆରମ୍ଭ ହେବ।

ଏଥର ବି...

ଦଳକୁ ଏକ ସାମାଜିକ ଆନ୍ଦୋଳନରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିଛି। ଗାଁରେ ରହୁଥିବା ସାଧାରଣ ମହିଳାଟିଏ ଆଜି ନିଜ ପାଇଁ ପରିଚୟ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ନିଜେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇ ପାରୁଛି। କିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଓ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ପଦରେ ମହିଳାଙ୍କ ପାଇଁ ସଫରସ୍ତ ୫୦% ମଧ୍ୟରେ ରଖାଯାଇ ପାରିବାରୁ: କିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ୬୦% କିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ ମା' ମାନଙ୍କୁ ଦେଖିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି ବୋଲି କହିଲେ ଓ ତାହା ହିଁ କାର୍ଯ୍ୟରେ ପରିଣତ କରି ଦେଖାଇଲେ।

୨୦୦୦ ମସିହାରେ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିବା ସମୟରେ ଓଡ଼ିଶା କ'ଣ ଥିଲା ଆଜି ଆଜି କେଉଁଠି ପହଞ୍ଚିଛି ତାହା ଉଲ୍ଲେଖ ଅନାବଶ୍ୟକ। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଚାହିଁଥିବା ଓଡ଼ିଶା ବିକାଶର ଶୀର୍ଷ ସୋପାନରେ ପହଞ୍ଚି ପୁଣି ପରିବାର ରୂପାନ୍ତରଣ ବାଣୀ ଦେଇ, ମହିଳାମାନଙ୍କ ସମ୍ବନ୍ଧିତରଣ ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଯେଉଁ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇଛନ୍ତି ତାହାର ଅନୁସରଣ କରନ୍ତୁ, ରାଜ୍ୟର ମହିଳାମାନଙ୍କ ବିକାଶରେ ଆପଣମାନେ ନିଜକୁ ଉତ୍ସର୍ଗ କରିବେ ବୋଲି ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନ୍ ମହିଳା ବିଜେଡିର ନେତୃତ୍ୱାଧିକାରୀ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି।

ଏଥିରେ ମିଳୁଥିବା ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ରାଶିକୁ ଏବେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ୫ ହଜାରରୁ ୧୦ ହଜାର ଟଙ୍କାକୁ ବୃଦ୍ଧି କରିଛନ୍ତି। ଆମର ମମତା ଯୋଜନାକୁ ଦେଖି ଦେବୁ ବର୍ଷ ପରେ ଭାରତ ସରକାର ସମଗ୍ର ଦେଶ ପାଇଁ ଅନୁପ୍ରାଣ ଯୋଜନା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ମହିଳାମାନଙ୍କ ପାଇଁ ୫୦% ଆସନ ସଂରକ୍ଷଣ, ସୁଧ ହିସାବ ରଖି ହେଉ ଅବା ମିଶ୍ରନ୍ ଶକ୍ତି ଏବଂ ମମତା ଯୋଜନା, ମା' ମାନଙ୍କ ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଯେଉଁ ଯୋଜନା ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି ତାହା ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟମାନେ ଅନୁସରଣ କରୁଛନ୍ତି। ବିଏସ୍‌କେଏଲରେ ପୁରୁଷମାନଙ୍କୁ ୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ସାହାଯ୍ୟ ଦାମ୍ ମିଳୁଥିବା ବେଳେ ମହିଳାମାନଙ୍କ ପାଇଁ ୧୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଦିଆଯାଇଛି। ମା' ମାନଙ୍କୁ ଅଧିକ ଟଙ୍କାର ବିକିଣ୍ଡା ସୁବିଧା ଦେବାର କାରଣ ହେଉଛି ଚିକିତ୍ସା କ୍ଷେତ୍ରରେ ପୁରୁଷମାନେ ଆଗରେ ରହୁଥିଲେ। ମହିଳାମାନଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟ ଅଣଦେଖା ହେଉଥିଲା। ସେଥିପାଇଁ ପୂରା ପରିବାରକୁ ୫ ଲକ୍ଷ ଏବଂ ମହିଳା ସଦସ୍ୟଙ୍କ ପାଇଁ ୫ ଟଙ୍କାରେ ଯାତ୍ରା ସୁବିଧା ମିଳିଛି। ସବୁ ଯୋଜନାରେ ମା' ମାନଙ୍କୁ ଆଗରେ ରଖି ବିକିଣ୍ଡା କରୁଥିବା ଲୋକ ହେଉଛନ୍ତି ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ। ସାମାଜିକ, ଅର୍ଥନୈତିକ ସବୁ କ୍ଷେତ୍ରରେ ମହିଳାମାନେ ଆଗରେ ରହିବେ ବୋଲି ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନ୍ କହିଛନ୍ତି। ବିଜୁ ମହିଳା ଜନତାଦଳ ସଭାନେତ୍ରୀ ହୋଇଥିବା କୁନ୍ତଳା ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଆନ୍ଦୋଳିତ ଏହି ସଭାରେ ବିଜେଡି ସଂଗଠନ ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରଣବ ପ୍ରକାଶ ଦାସ ଓ ମହିଳା ବିଜେଡିର ରାଜ୍ୟ ଓ ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ନେତୃତ୍ୱ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

କାମିଆ ଜାନୀକୁ...

ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି। କିଛିମାସ ତଳେ ସେ ପୂରା ଶ୍ରାମିକ ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପର ମଧ୍ୟ ଏକ ଭିତ୍ତି ଓ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥିଲେ। ଶ୍ରାମିକ ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ ଆରମ୍ଭର ଅନୁପ୍ରେରଣା, ପ୍ରକଳ୍ପର କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନେଇ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ପଦକ୍ଷେପ, '୫-ଟି' ଅଧ୍ୟକ୍ଷକ ନିରନ୍ତର ଅନୁଧ୍ୟାନ ଓ ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ଧାର୍ଯ୍ୟ ଅବଧି ମଧ୍ୟରେ ଶେଷ କରିବାକୁ ପଦକ୍ଷେପ ସଂଗ୍ରହରେ ବିସ୍ତୃତ ତଥ୍ୟ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ। କେବଳ ଶ୍ରାମିକ ନୁହେଁ, ସେ ଦେଶର ବହୁ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ମିମିର ଓ ଏତିହ୍ୟସ୍ତରୀୟ ପ୍ରଚାରପ୍ରସାର କରିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କର 'ଧରୋହର ଭାରତ କି' ଶୀର୍ଷକ ତତ୍ତ୍ୱମେଖାରାରେ ସେ ଭାରତର ଏକାଧିକ ମିମିର ଓ ଏତିହ୍ୟସ୍ତରୀୟ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବା ସହ ସେଠାକାର କାହାଣୀ ଓ ଭିତ୍ତିଭୂମି ବିକାଶର ବାଣୀ ଲୋକଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇଥିଲେ। ଏହାକୁ ଦେଶର ପ୍ରମୁଖ ବ୍ୟକ୍ତି ବିଶେଷ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କରିବା ସହ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ ମଧ୍ୟ କାମିଆଙ୍କ ଏ ତତ୍ତ୍ୱମେଖାରା ଭିତ୍ତିରେ ନିଜ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆ ଆକାରରେ ପୋଷ୍ଟ କରିଥିଲେ। ଏମିତି କି କେନ୍ଦ୍ର ସଂସ୍କୃତି ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ତାଙ୍କୁ 'ସଂସ୍କୃତିକ ବ୍ରାଣ୍ଡ ଆମ୍ବାସେଡର୍' ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲା। କାମିଆଙ୍କ ସହ ଜଣା କିଶୋରୀ, ରଣବୀର ଆହ୍ଲାବାଦିଆ, ଅଜିତା ଭାନୁପ୍ରସାଦ, ନମନ ଦେଶମୁଖ, ଜାହ୍ନବା ଦିଏ, ମୈଥିଲି ଠାକୁର, କାବିକା ଗୋବିନ୍ଦସାହା, ଅମନ ଗୁପ୍ତା ଆଦିଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ନେତୃତ୍ୱାଧିକାରୀ ଆଖଡ଼ରୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି।

ପଞ୍ଜୀକରଣ ଆରମ୍ଭକଲା ଡାକ ବିଭାଗ

ନମ୍ବର, ମୋବାଇଲ ନମ୍ବର, ଇ-ମେଲ ଆଡ୍ରେସ, ଛାତର କ୍ଷେତ୍ରଫଳ, କେତେ କିଲୋଫଟ ଶମ୍ପରା ଯୌର ବିଜୁଳି ସିଷ୍ଟମ ଚାହୁଁଛନ୍ତି ଆଦି ତଥ୍ୟ ବା ପ୍ଲାନ ଡିଜେଲସ ରୁପର୍ଟ୍

ସୋଲାର ଫର୍ମରେ ଭରି ଆବେଦନ (ସବମିଟ୍) କରିବାକୁ କରିବାକୁ ହେବ। ଉପଭୋକ୍ତା ଭାବେ ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଚିହ୍ନିତ ହେବା (ଆପ୍ରୋଭାଲ ପାଇବା) ପରେ ବିଦ୍ୟୁତ ବିତରଣ

କମ୍ପାନୀର ପଞ୍ଜୀକୃତ ଭେକ୍ଟର ସେହି ଉପଭୋକ୍ତାଙ୍କ ଘରଛାତ ଉପରେ ଦରକାର/ମୁକାବି ମୁକାବିକ ଯୌର ଫଳକ ଓ ଅନ୍ୟ ଆନୁସଙ୍ଗିକ ସିଷ୍ଟମ ସ୍ଥାପନ କରିବେ। ତା'ପରେ ଉପଭୋକ୍ତା ନେଟ୍ ମିଟର ପାଇଁ ଆବେଦନ ସବମିଟ୍ କଲେ ପୋର୍ଟାଲରେ କମିସନ୍ ସାଟିଫିକେସ୍ ଜେନେରେଟ୍ ହେବ। ଉପଭୋକ୍ତା ତା'ପରେ ତାଙ୍କ ବ୍ୟାଙ୍କ ଆକାଉଣ୍ଟ ଡିଜେଲସ ଅପଲୋଡ୍

କରିବା ସହ ପୋର୍ଟାଲ କରିଆରେ ଏକ କ୍ୟାମ୍ପସଲ୍ ଡେକ୍ ଦେଲେ ୩୦ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ତାଙ୍କ ଆକାଉଣ୍ଟରେ ସବମିଟି ଟଙ୍କା ଜମା ହୋଇଯିବ। ସମଗ୍ର ଦେଶରେ ସେକାଟି ଘରଛାତ ଉପରେ ଯୌର ଫଳକ ଖଞ୍ଜାଯାଇ ପ୍ରତି ଘରଛାତରୁ ମାସକୁ ହାରାହାରି ୩୦୦ ଯୁନିଟ୍ ଯୌର ବିଦ୍ୟୁତ ଉତ୍ପାଦନ ପାଇଁ ଏହି ଯୋଜନାରେ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖାଯାଇଛି।

ନୋଟିସ୍: OFFICE OF THE NOTIFIED AREA COUNCIL, KANTABANJI. E-Procurement Notice. No. 389 / Date 01.03.2024. C-3260. Bid Documents consisting of Work, Estimated Cost, Cost of Tender Paper, EMD, Time of Completion, Class of contractors and the set of terms and conditions of contract and other necessary documents can be seen in Govt. website i.e www.tendersosssa.gov.in.

SAMBALPUR MUNICIPAL CORPORATION. Notice No. 2742 /SMC Date. 06.03.2024. C-3271. Sealed quotations are invi ted from bidders for : SUPPLY AND INSTALLATION OF AC With STABILIZER, LED LAMPS, CEILING FANS, LED BATTEN LIGHT, WALL MOUNTED FANS AND PROVIDING AND FIXING DOWN ROD AT OFFICE BUILDING OF SAMBALPUR MUNICIPAL CORPORATION IN VIEW OF HEAT WAVE IN THE UPCOMING SUMMER SEASON.

XXIV-55 ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ଯାଜପୁର. File No.COL./AJ/VIII-38/2022/516 /LA/(Civil) dated.11.01.2024. ଯେହେତୁ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରତୀତ ହେଉଅଛି କି ଏକ ସାର୍ବଜନୀନ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲାରେ ବୈତରଣୀ ନଦୀ ଉପରେ ନୂଆପାଟଣା ଠାରେ ଉଚ୍ଚସ୍ତର ନିର୍ମାଣ ନିମନ୍ତେ ସରକାର (Appropriate Government) ସରକାରୀ ବ୍ୟୟରେ ମୋଟା- ଷୋଳପାଟ, ଆନା- ମଙ୍ଗଳପୁର ନଂ ଠାକୁର, ଚନ୍ଦ୍ରବିଳ- ଦଶରଥପୁର, ଜିଲ୍ଲା- ଯାଜପୁର ରେ ନିମ୍ନ ଉପସ୍ଥିତ ନଗର ପ୍ରାୟ ଏ.ମା.୦୩୫୦ଟି. ଭୂମି ଅର୍ଜନ ଆବଶ୍ୟକ ହେଉଅଛି:

Table with 7 columns: S.N, Plot No, Area, Location, etc. Row 1: ୧. ସାର୍ବଜନୀନ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟର ସରୁପ- ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲାରେ ବୈତରଣୀ ନଦୀ ଉପରେ ନୂଆପାଟଣା ଠାରେ ଉଚ୍ଚସ୍ତର ନିର୍ମାଣ ନିମନ୍ତେ ନିମନ୍ତେ.

ଉଚ୍ଚ ଭୂମିର ଏକ ନକ୍ସା ଚନ୍ଦ୍ରବିଳଦ୍ୱାରା ତଥା ଭୂ-ଅର୍ଜନ ଅଧିକାରୀ, ଦଶରଥପୁର, ଚନ୍ଦ୍ରବିଳଦ୍ୱାରା ଦଶରଥପୁର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ମାନକରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିପାରିବ। ଉଚ୍ଚ ଅଧିକାରୀ ଅନୁମତି କୌଣସି ନିମ୍ନ କ୍ରୟ ବିକ୍ରୟ, ହସ୍ତାନ୍ତର (ଦେଶଦେଶ) କିଣା ଦାନ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ପ୍ରକାଶନୋଦ୍ଦେଶ୍ୟ କିମ୍ବା କରାଯାଇପାରିବ ନାହିଁ।

ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କ ଆଦେଶଗ୍ରମେ ସ୍ୱା/ ଜିଲ୍ଲାପାଳ, ଯାଜପୁର

Table with 7 columns: S.N, Plot No, Area, Location, etc. Row 1: ୧. ସାର୍ବଜନୀନ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟର ସରୁପ- ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲାରେ ବୈତରଣୀ ନଦୀ ଉପରେ ନୂଆପାଟଣା ଠାରେ ଉଚ୍ଚସ୍ତର ନିର୍ମାଣ ନିମନ୍ତେ ନିମନ୍ତେ.

Table with 7 columns: S.N, Plot No, Area, Location, etc. Row 1: ୧୫. ସାର୍ବଜନୀନ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟର ସରୁପ- ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲାରେ ବୈତରଣୀ ନଦୀ ଉପରେ ନୂଆପାଟଣା ଠାରେ ଉଚ୍ଚସ୍ତର ନିର୍ମାଣ ନିମନ୍ତେ ନିମନ୍ତେ.

OIPR-24163/14/0065/2324

ସ୍ୱା/ ଚନ୍ଦ୍ରବିଳଦ୍ୱାରା ତଥା ଭୂ-ଅର୍ଜନ ଅଧିକାରୀ, ଦଶରଥପୁର

ଆନନ୍ଦପୁରରେ ବୁଲୁନି ଅଳିଆ ସଂଗ୍ରହ ଗାଡ଼ି

କୁଡ଼ କୁଡ଼ ମଇଳାରେ ସାହିବସ୍ତି ବାସିନ୍ଦା ଅଣନିଃସାସୀ

ଆନନ୍ଦପୁର, ୮୩ (ସମ୍ପାଦକ)

ଆନନ୍ଦପୁର ପୌରପାଳିକାର ପରିମଳ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ଉନ୍ନତି ଆଣିବା ପାଇଁ ସରକାରୀ ସ୍ତରରେ ବ୍ୟାପକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଏହାର ପରିଚାଳନାଗତ ତ୍ରୁଟି ଯୋଗୁଁ ପରିମଳ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଦିନକୁ ଦିନ ଦୟାନ୍ୟ ହୋଇପଡ଼ିଛି। ୧୬ ଗୋଟି ଓର୍ଡ଼ ବିଶିଷ୍ଟ ଏହି ପୌରପାଳିକାରେ ଘର ଘର ବୁଲି ଅଳିଆ ସଂଗ୍ରହ କରିବା ପାଇଁ ୧୨ ଗୋଟି ବ୍ୟାଟେରୀ ଚାଳିତ ଗାଡ଼ିର ବ୍ୟବସ୍ଥା ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ରଖଣାବେଶୀ ଅଭାବରୁ ଅନେକ ସମୟରେ ଅନେକ ଗାଡ଼ି ଅଚଳ ହୋଇପଡ଼ୁଥିବାରୁ ଘର ଘର ବୁଲି ଅଳିଆ ସଂଗ୍ରହ ହୋଇନପାରି ରାସ୍ତା ଉପରେ ପଡ଼ିରହିଛି। ଆନନ୍ଦପୁର ବଡ଼ବଜାର ଓ ଲକ୍ଷ୍ମୀବଜାର ରାସ୍ତାରେ ଗତ ପ୍ରାୟ ସପ୍ତାହ ହେବ ରାସ୍ତା ଉପରେ ଅଳିଆକୁଡ଼ ପଡ଼ିରହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ତାହା ଉଠାଯାଇନଥିବାରୁ ଯାତାୟତରେ ଏହା ବାଧା ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ସାହିବସ୍ତି ଲୋକେ ଅଳିଆ ଗାଡ଼ିକୁ ଅପେକ୍ଷା କରି ନୟାନ୍ତ ହେବା ପରେ ବାଧ୍ୟ ହୋଇ ଏହାକୁ ସର୍ବସାଧାରଣ ରାସ୍ତାରେ ପକାଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଏହି ଅଳିଆ ଉଠାଯାଇନଥିବାରୁ ପୂର୍ତ୍ତତନ୍ତ୍ର ପରିବେଶ ସୃଷ୍ଟି ହେଉଥିବାରୁ ସାଧାରଣ ଲୋକେ



ଅଣନିଃସାସୀ ହୋଇପଡ଼ିଲେଣି। ଅଳିଆ ସଂଗ୍ରହ ପାଇଁ ନିୟୋଜିତ ହୋଇଥିବା ବ୍ୟାଟେରୀ ଚାଳିତ ଗାଡ଼ି ରଖଣାବେଶୀ ଓ ତଦାରଖ ଅଭାବରୁ ଅନେକ ସମୟରେ ଅଚଳ ହୋଇପଡ଼ୁଥିବାରୁ ଏପରି ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ଜଣାଯାଇଛି। ଯଥାସମ୍ଭବ ଏ ଦିଗରେ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାନଗଲେ ଓର୍ଡ଼ ଅଧିକାଂଶକୁ ନେଇ ଆନ୍ଦୋଳନ କରିବେ ବୋଲି ୬୩ ଓର୍ଡ଼ କାରନସିଲର ମଣିଲତା ରାମ ଓ ୧୫୯ ଓର୍ଡ଼ କାରନସିଲର ଉର୍ବଶା ସାହୁ



ଚେତାବନୀ ଦେଇଛନ୍ତି। ମିଳିଥିବା ସୂଚନାନୁଯାୟୀ, ବର୍ଷକ ୩୬-୫-୬୯ ପାଇଁ ପ୍ରତିଘର ପିଛା ୩୬-୫-୯୯ ଟଙ୍କା ଟିକସ ଆଦାନ ହେଉଥିବା ବେଳେ ଅନେକ ସମୟରେ ଗାଡ଼ି ଅଚଳ ଯୋଗୁଁ ଅଳିଆ ସଂଗ୍ରହ ହୋଇ ପାରୁନଥିବାରୁ ଅଳିଆବାସୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ପ୍ରାୟେ ମାସେ ହେବ ୧୨ଟି ଗାଡ଼ି ମଧ୍ୟରୁ ୪ଟି ଗାଡ଼ି ଅଚଳ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏହାର ମରାମତି କରାଯାଇନଥିବାରୁ ଅଳିଆ ସଂଗ୍ରହ ୦୯ ହୋଇପଡ଼ିଛି। ୬୩ ଓର୍ଡ଼ କାରନସିଲର ପ୍ରତିନିଧି ସଦସ୍ୟ ଗାମ୍ ଶ୍ରୀମତୀ ସତ୍ୟବତୀ ପରିମଳ ବିଭାଗରେ ବାରମ୍ବାର ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପରିମଳ ବାୟୁବର ଥିବା ଅଧିକାରୀ କୌଣସି ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରୁନଥିବାରୁ ଏହି ସମସ୍ୟା ବିଭିନ୍ନ ଓର୍ଡ଼ରେ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ ହୋଇପଡ଼ିଛି। ସେହିପରି ଭାବେ ୫୯ ଓର୍ଡ଼ କାରନସିଲର ପ୍ରତିନିଧି ସଦସ୍ୟ କୁମାର ବେହେରା ସମାନ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଅଚଳ ଗାଡ଼ି ଗୁଡ଼ିକୁ ହୁରନ୍ତ ମରାମତି କରାଯାଇ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ କରାଗଲେ ପୌରାଞ୍ଚଳର ପରିମଳ ବ୍ୟବସ୍ଥା ସ୍ୱଭାବିକ ହୋଇପାରିବ ବୋଲି ଦାବି କରାଯାଇଛି।

ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଗୁରୁତର ଚାଷୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ
ସୋସୋ, ୮୩(ସମ୍ପାଦକ) : ହାଟଡ଼ିହି ବୁକ ଡିପୋର ଗ୍ରାମର ଚାଷୀ ଜଳଧର ବେହେରା (୫୮)ଙ୍କ ଗାଡ଼ି ଧକ୍କାରେ ଗୁରୁତର ହୋଇ ଚିକିତ୍ସିତ ବେଳେ ଶୁକ୍ରବାର ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ଗତ ୧୨ ଦିନ ତଳେ ସେ ପରିବା ଧରି ସାଇକଲରେ ଯାଉଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କୁ ଏକ ବାଇକ୍ ଧକ୍କା ଦେଇଥିଲା। ସେ ଗୁରୁତର ହୋଇ ପ୍ରଥମେ ଭଦ୍ରକ ଓ ପରେ କଟକ ବଡ଼ ମେଡିକାଲକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର ହୋଇଥିଲେ। ସେଠାରେ ଆଜି ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଯାଇଛି। ମୃତ୍ୟୁ ଖବର ଶୁଣି ପରିବାର ଲୋକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଶୋକକୁଳ ପରିବେଶ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ତାଙ୍କ ପୁଅ ସୁଶାନ୍ତ ଅସହାୟ ହୋଇପଡ଼ିଥିବା ବେଳେ ପରିବାରଟି ଅତି ଗରିବ ଶ୍ରେଣୀର ହୋଇଥିବାରୁ ପ୍ରଶାସନ ଏଥିପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟି ଦେଇ ସହାୟତା ଯୋଗାଇ ଦେବାକୁ ଗ୍ରାମବାସୀ ଦାବି କରିଛନ୍ତି।



ଦୋକାନରୁ ଟଙ୍କା ଚୋରି ଅଭିଯୋଗ
ହାଟଡ଼ିହି, ୮୩(ସମ୍ପାଦକ) : ନନ୍ଦିପଦା ଥାନା ଅଧୀନ ତତ୍ତ୍ୱରା ଛକର ଏକ ଦୋକାନରୁ ଗୁରୁବାର ବିକଳିତ ରାତିରେ ଟଙ୍କା ଚୋରି ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଅଭିଯୋଗ ଅନୁଯାୟୀ, ତତ୍ତ୍ୱରା ଗ୍ରାମର ସୂର୍ଯ୍ୟମଣି ଦାସଙ୍କ ପୁଅ ରଞ୍ଜନ କୁମାର ଦାସ ଗାଁ ଛକରେ ଏକ ସ୍ୱେଦନାଗାର ସହ ଟେକର ଦୋକାନ ଦେଇଛନ୍ତି। ଗୁରୁବାର ବିକଳିତ ରାତିରେ କେହି ଅଜଣା ଯୁବକ ରଞ୍ଜନଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ ମାଗିବା ବାହାନାରେ କୋର୍ କବଳସ୍ଥ ଦୋକାନ ଘରେ ପଶି ତାଙ୍କ ପର୍ସ ସହ ୧୫୫୦୦ ଟଙ୍କା ନେଇଯାଇଛନ୍ତି। ଏନେଇ ଦୋକାନୀ ରଞ୍ଜନଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ନନ୍ଦିପଦା ଥାନାରେ କୌଣସି ଅଭିଯୋଗ ହୋଇନଥିବା ଜଣାଯାଇଛି।

ଗାଡ଼ି ଧକ୍କାରେ ବାଇକ୍ ଅରୋହୀ ମୃତ
ବାଲିବନ୍ଧ, ୮୩(ସମ୍ପାଦକ) : ପଳାପଟା-ବାମେରା ରାସ୍ତା ବାମେରା ଥାନା ଅଧୀନରୁ ନୟାଗଡ଼ ଗ୍ରାମର ଲେବନକ ନିକଟରେ ଶୁକ୍ରବାର ଅଜଣା ଗାଡ଼ି ଧକ୍କାରେ ଜଣେ ବାଇକ୍ ଅରୋହୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ମୃତକ ଜଣକ ସଦର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ କଣ୍ଠରାପଣି ପଞ୍ଚାୟତ ଧନୁର୍ଜୟରୁ ଗ୍ରାମର ମନୋରଞ୍ଜନ ମାଝୀ (୪୦) ବୋଲି ପୁଲିସ୍ ସୂତ୍ରରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଖବରରୁ ପ୍ରକାଶ ଯେ, ମନୋରଞ୍ଜନ ଏସିଆର ପୁଲିସ୍ ଡିପ୍ୟୁଟି କର୍ମଚାରୀ ପାଇଁ ନିଜ ବାଇକ୍ ଯୋଗେ ଯାଉଥିବା ବେଳେ ନୟାଗଡ଼ ଲେବନକ ନିକଟରେ ବିପରୀତ ଦିଗରୁ ଆସୁଥିବା ଏକ ଅଜଣା ଗାଡ଼ି ଧକ୍କା ଦେଇଥିଲା। ଫଳରେ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ମନୋରଞ୍ଜନ ରାସ୍ତା ଉପରେ ଛିଟି ଚିଟି ପଡ଼ିରହିଥିଲେ। ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ତାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ହେମୋସ୍ତେସିସ୍ ଆଣିଥିଲେ। ସେଠାରେ ତାଙ୍କୁ ଯାତ୍ରା ପରେ ମନୋରଞ୍ଜନକୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ବାମେରା ପୁଲିସ୍ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ଆବିଷ୍କୃତ ହିଟି ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିବା ସହ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ଶବ ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ପାଇଁ ପଠାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ଶ୍ରୀବାଲୁକେଶ୍ୱର ପୀଠରେ ଗାୟତ୍ରୀ ମହାଯଜ୍ଞ
ଆନନ୍ଦପୁର, ୮୩(ସମ୍ପାଦକ) : ସ୍ଥାନୀୟ ବାଗେ ବୈତରଣୀ ବିହାରର ଶ୍ରୀବାଲୁକେଶ୍ୱର ମହାଦେବଙ୍କ ଷୋଡ଼ଶ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ଅବସରରେ ଗାୟତ୍ରୀ ପରିବାର ପକ୍ଷରୁ ମହାଯଜ୍ଞ ଓ ପାରାୟଣ ଏବଂ ପବିତ୍ର ଜାଗର ପର୍ବ ଭାବେ ଓ ଭକ୍ତିପୂର୍ଣ୍ଣ ପରିବେଶରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପୂଜକ ଗୋପାଳକୁଞ୍ଜ ନନ୍ଦ ଗାଁରାଜି ଅନୁଯାୟୀ ମହାଦେବଙ୍କ ରୂପାଭିଷେକ କରିବା ପରେ ଗାୟତ୍ରୀ ପରିବାର ପକ୍ଷରୁ ମହାଯଜ୍ଞ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ସମ୍ବନ୍ଧରେ ମହାବାହୁ ଭଜନ ସମ୍ପାଦନା କମିଟିର ମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଭକ୍ତିସଂଗୀତ ପରିବେଷଣ କରାଯାଇଥିଲା। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ବସନ୍ତନାଥ ପାତ୍ର, ସମାଜସେବା କୁଳ ପରିତା, ରବିନ୍ଦ୍ର କୁମାର ନାୟକ, ବିଷ୍ଣୁ ନାରାୟଣ ସାମଲ, ଅମରେଶ୍ୱର ପାତ୍ର, ବ୍ରଜକିଶୋର ସାହୁ, ନରବିର ନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇ ମହାଦେବଙ୍କ ଆର୍ତ୍ତାବାଦ ଭିକ୍ଷା କରିଥିଲେ।

ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ପ୍ରେସ୍ ପୋରମ୍ ପକ୍ଷରୁ ସମ୍ମାନ



ଆନନ୍ଦପୁର, ୮୩(ସମ୍ପାଦକ) : ଆନନ୍ଦପୁର ନୂତନ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ପାଳଗୁଡ଼ି ମାଝୀଙ୍କୁ ଆଜି ପ୍ରେସ୍ ପୋରମ୍ ପକ୍ଷରୁ ସମ୍ମାନ ଦିଆଯାଇଛି। ପୋରମ୍ ସଭାପତି ଉତ୍ତମେଶ୍ୱର ବସନ୍ତ ପାଣିକେ ନେତୃତ୍ୱରେ ସମାଜ ନିର୍ମଳ ଚନ୍ଦ୍ର ରାଉତ, ପଦ୍ମନାଭ ସାହୁ, ଲକ୍ଷ୍ମଣ ବେହେରା, ସଂଜୀବ ମହାନ୍ତି, ସତ୍ୟବତ୍ତ ଜେନା, ନିରାକର ପରିତା, ଶେଷେଶ୍ୱର ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ସାକ୍ଷାତ କରି ପୁଷ୍ପଗୁଚ୍ଚ ପ୍ରଦାନ କରି ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇଥିଲେ। ପରେ ସୌଜନ୍ୟମୂଳକ ଆଲୋଚନା କାଳରେ ଆନନ୍ଦପୁର ଉପଖଣ୍ଡର ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ସମ୍ପର୍କରେ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ଶ୍ରୀ ମାଝୀଙ୍କୁ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିଥିଲେ।

ଝୁଞ୍ଚିଲାରେ ମହିଳା ଦିବସ ପାଳିତ



ବାଲିବନ୍ଧ, ୮୩(ସମ୍ପାଦକ) : ଝୁଞ୍ଚିଲା ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଯୁବ ରେଡକ୍ରସ୍ ମ୍ୟୁନିଟି ତରଫରୁ ଶୁକ୍ରବାର ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମହିଳା ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କୁଞ୍ଜବିହାରୀ ପ୍ରଧାନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ କରିଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଅର୍ଶଳୀ ସରପଞ୍ଚ ହେମଲତା ନାଏକ, ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ଭାବେ ଯୁବ ରେଡକ୍ରସ୍ ବିଭାଗର କାରନସେଲର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବିନାୟକ ମହାନ୍ତ ଏବଂ ଅନ୍ୟଅତିଥି ମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ନାଏକ, ଅଧ୍ୟକ୍ଷକ ଡି.ଲୋଚନ ମହାନ୍ତ, ଅଧ୍ୟାପିକା ନମିତା ସାହୁ, ଅଧ୍ୟକ୍ଷକ ପ୍ରଦୀପକିଶୋର ବେହେରା ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ସୂଚାରୁରୂପେ ସମ୍ପାଦନ କରିବା ନିମନ୍ତେ ଅଧ୍ୟାପିକା ମନୋରମା ଦାଶ, ଚିନ୍ମୟା ପରିତା, ଗୀତାରଣୀ ଦି, ମଧୁସ୍ମିତା ପାତ୍ର ଶେକ୍ଷ ଶିକ୍ଷକ ଶିଶିର କୁମାର ପ୍ରଧାନ, ବରିଷ୍ଠ ପ୍ରାଧ୍ୟାପକ ଦେବବ୍ରତ ମିଶ୍ର ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ସାଲନ୍ଦା ପାର୍ମର୍ସ ପ୍ରତ୍ୟୁତ୍ପାଦନ କମ୍ପାନୀର ସମ୍ମିଳନୀ



ସୋସୋ, ୮୩(ସମ୍ପାଦକ) : ହାଟଡ଼ିହି ବୁକ ଡିପୋରରେ ସାଲନ୍ଦା ପାର୍ମର୍ସ ପ୍ରତ୍ୟୁତ୍ପାଦନ କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ସମ୍ମିଳନୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। କମ୍ପାନୀ ମୁଖ୍ୟ ପରିଚାଳକ ପ୍ରୋଫାୟର ମିଶ୍ର, ସଦସ୍ୟ ଅଭିମନ୍ୟୁ କୁମାର ରାଉତ, ମଧୁସୂଦନ ରାଉତ, ଲଳାଗଣି ଶୁଣ୍ଠିଆ, ଅନାଦି ଚରଣ କବି, ରଞ୍ଜନ କୁମାର ଧଳ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ ଏକ କୃଷକ ବିପଣନ କେନ୍ଦ୍ର ସୁନ୍ଦରାପାଳଠାରେ ଖୋଲାଯାଇଥିଲା। ଏହାର ତତ୍ତ୍ୱାବଧାରକ ଭାବେ ସଞ୍ଜୟକୁମାର ମନୋରମା ଦାଶ, ଚିନ୍ମୟା ପରିତା, ଏହାକୁ ପରିଚାଳନା କରିବା ପାଇଁ ନାବାଡ଼ କେନ୍ଦୁଝର ଡିଡିଏମ୍ ବିକେ ମଲ୍ଲିକ, ସିବିବିଓ ଡେକାନାଲର ଯାଶ୍ୱୀକ ପ୍ରମୁଦ୍ର କର୍ମକର୍ତ୍ତା ପରାମୀଥ ପ୍ରଧାନ, କୃଷି ବିଜ୍ଞାନୀ ଚଳଧର ପାତ୍ର, ଏଓଓ ସୋନାଲି ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ, କେଦାରନାଥ ଭୋଳ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇ କୃଷକମାନଙ୍କର ଆୟ ବୃଦ୍ଧି କରିବା ସହିତ ବିଭିନ୍ନ ଲାଭଜନକ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିବା ପାଇଁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପାର୍ମର୍ସ ମୁଖ୍ୟ ପରିଚାଳକ କମଳ ଲୋଚନ ମହାନ୍ତ, ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ, କେଦାରନାଥ ଭୋଳ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇ କୃଷକମାନଙ୍କର ଆୟ ବୃଦ୍ଧି କରିବା ସହିତ ବିଭିନ୍ନ ଲାଭଜନକ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିବା ପାଇଁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପାର୍ମର୍ସ ମୁଖ୍ୟ ପରିଚାଳକ କମଳ ଲୋଚନ ମହାନ୍ତ, ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ, କେଦାରନାଥ ଭୋଳ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇ କୃଷକମାନଙ୍କର ଆୟ ବୃଦ୍ଧି କରିବା ସହିତ ବିଭିନ୍ନ ଲାଭଜନକ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିବା ପାଇଁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ।

୧୯୭୮ ବ୍ୟାଚର ବନ୍ଧୁମିଳନ



ଚମ୍ପୁଆ, ୮୩(ସମ୍ପାଦକ) : ଚମ୍ପୁଆ ସାଗତ ଶେଷଭାଗରେ ସ୍ଥାନୀୟ ମହାବୀର ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ୧୯୭୮ ମସିହା ମାସିକ ବ୍ୟାଚର ପୁରାତନ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ବନ୍ଧୁମିଳନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପୂର୍ବତନ ଛାତ୍ରୀ ମମତା ପଣ୍ଡାଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ୩୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ବେଳେ ଅତିଥି ଭାବେ ପୂର୍ବତନ ଶିକ୍ଷକ ହରିହର ମିଶ୍ର ଓ ବର୍ତ୍ତମାନ ମହାବୀର ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ଲୋକନାଥ ଗୁଣ୍ଡା ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କୁ ସାଗତ ସମ୍ମାନ ଦେଇଥିଲେ। ଛାତ୍ରୀ ମମତା ପଣ୍ଡା ସ୍ମରଣିତ ବନ୍ଧୁମିଳନ କର୍ତ୍ତା ପାଠ କରିଥିଲେ।

ହଦଗଡ଼ ଅଞ୍ଚଳ ବୁଲିଲେ ପ୍ରସନ୍ନ ପାଟ୍ଟଶାଣୀ



ହାଟଡ଼ିହି, ୮୩(ସମ୍ପାଦକ) : ପୂର୍ବତନ ସଂସଦ ପ୍ରସନ୍ନ ପାଟ୍ଟଶାଣୀ ଆଜି ହାଟଡ଼ିହି ବୁକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ହଦଗଡ଼ ସ୍ଥିତ ସାଲନ୍ଦା ନଦୀକୂଳ ସହ ବନ୍ଦାପାହାଡ଼ର ପ୍ରାକୃତିକ ସୋନ୍ଦର୍ଯ୍ୟକୁ ଉପଭୋଗ କରିଥିଲେ। ହଦଗଡ଼ ସ୍ଥିତ ଶୈବପୀଠରେ ମହାଦେବଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ କରି ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କ ସହ ବିଭିନ୍ନ ମୁହୂର୍ତ୍ତ ବିତାଇଥିଲେ। ଏଥିସହ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କୁ ନେଇ ହଦଗଡ଼ ନିକଟସ୍ଥ ଜଙ୍ଗଲ ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ପୁଲିଝର ଗ୍ରାମରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ସେଠାକାର ଲୋକଙ୍କ ସହ କିଛି ସମୟ ବିତାଇ ପେରି ଆସିଥିଲେ। ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳରୁ ତାଙ୍କର ବିଭିନ୍ନ ଶୁଭେଚ୍ଛା ତଥା ପ୍ରଶଂସକ ମଧ୍ୟରେ ବିଜୟକୁମାର ଶତପଥୀ, ଅଭୟ ରାଉତ, ଜଗନ୍ନାଥ ରଥ ପ୍ରମୁଖ ତାଙ୍କୁ ବାଟ କଟେଇ ନେଇଥିଲେ। ବିଶେଷ କରି ହଦଗଡ଼ ତ୍ୟାମକୁ ଇକୋଟୁରିଜମରେ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ କରାଯିବା ନେଇ ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ପାଟ୍ଟଶାଣୀ ପ୍ରାୟେ ବୋତରରେ ଆଲୋଚନା କରିବାକୁ କଥା ଦେଇଥିବା ଜଣାଯାଇଛି।

ପାରମ୍ପରିକ ଚାଷ ନାମରେ ପାହାଡ଼ ହେଉଛି ବୃକ୍ଷଶୂନ୍ୟ

କେନ୍ଦୁଝର, ୮୩ (ସମ୍ପାଦକ) : କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ପାରମ୍ପରିକ ଚାଷ ନାମରେ ହଜାର ହଜାର ହେକ୍ଟର ଜଙ୍ଗଲ ଜମି ବୃକ୍ଷଶୂନ୍ୟ ହେଉଥିବାବେଳେ ଆଉ କେତେକ ସ୍ଥାନରେ ପାରମ୍ପରିକ ଚାଷ ନାମରେ ରାଜସ୍ୱ ଜଙ୍ଗଲ ମଧ୍ୟ ନଷ୍ଟ ହେଉଥିବା ଦେଖାଯାଇଛି। ଯାହାକି ବନ ବିଭାଗକୁ ଚିନ୍ତାରେ ପକାଇଛି। ସମୟ ବଦଳିବାରେ ଲାଗିଥିବାବେଳେ ଏବେ ବି ଜିଲ୍ଲାର ଜଙ୍ଗଲ ନଷ୍ଟ କରି ଜଙ୍ଗଲ ନଷ୍ଟ ପରମ୍ପରା ବଦଳି ପାରୁନାହିଁ। ଜିଲ୍ଲାରେ ଅନେକ ପାହାଡ଼ିଆ ଅଞ୍ଚଳରେ ପୋଡ଼ୁ ଚାଷ ଏବେବି ଚାଲିଛି। ପୋଡ଼ୁ ଚାଷ ଦ୍ୱାରା ବ୍ୟାପକ ଜଙ୍ଗଲ ନଷ୍ଟ ହେଉଥିଲେ ବି ଏହାର ସ୍ତର ପ୍ରତିକାର ହୋଇପାରୁନାହିଁ। ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ପ୍ରତି ବର୍ଷ କେବଳ ପୋଡ଼ୁ ଚାଷ ଦ୍ୱାରା ବନ ବିଭାଗ ଏବଂ ରାଜସ୍ୱ ବିଭାଗର ପ୍ରାୟ ୧୫ ହଜାରରୁ ହଜାର ପାହାଡ଼ି ଜମି ନଷ୍ଟ ହୋଇଥାଏ। ଯେଉଁଥିରେ ଏକାଧିକ ଔଷଧୀୟ ବୃକ୍ଷମାନଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟି ଛୋଟ ବଡ଼ ଗଛ ନଷ୍ଟ ଥାଏ। ଭୂଇଁ ବଂଶପାଳ ବୁକରର କାଞ୍ଜିପାଣିରୁ ଡେଇଁକୋଇଲୁ ଯିବା ରାସ୍ତାରେ ପଶସନା, ହଜକା ପାଣି, ଉପର ପଶସନା ଅଞ୍ଚଳରେ ପାରମ୍ପରିକ ପୋଡ଼ୁ ଚାଷ ପାଇଁ ଅଧିକ ଦୃଷ୍ଟି ଦେଖାଯାଇଛି। ପ୍ରତ୍ୟେକ ବର୍ଷ ଲୁଆଙ୍ଗମାନେ ନିଆଁ ଲଗାଉଥିବାରୁ ବ୍ୟାପକ ମୂଲ୍ୟବାନ ପୁରୁଣା ଗଛ ପୋଡ଼ି ପାଉଁଶ ହୋଇଯାଇଛି। ସେହିପରି ସାହାରକୁଳ ପଞ୍ଚାୟତର ପାହାଡ଼ ଜଙ୍ଗଲରେ ପୁରୀମ ଜଙ୍ଗଲରେ ରଙ୍ଗଡ଼ିହି ରାସ୍ତାକଡ଼ ଜଙ୍ଗଲରେ ମଧ୍ୟ ଚଳିତ ବର୍ଷ ବହୁ ବଂଶ୍ୟରେ ପୋଡ଼ୁ ଚାଷ ପାଇଁ ଗଛ ପୋଡ଼ି ଦିଆଯାଉଥିବା ଦେଖା ଯାଇଛି। ପୋଡ଼ୁ ଚାଷର ସବୁଠୁ ବଡ଼ ସମସ୍ୟା ହେଉଛି ପ୍ରତି ବର୍ଷ ଆଦିବାସୀମାନେ ସେମାନଙ୍କ ଜାଗା ବଦଳାଇବା। ଯଦି ଗୋଟିଏ ବର୍ଷ ଗୋଟିଏ ସ୍ଥାନରେ ପୋଡ଼ୁ ଚାଷ କରି ଚାଷ କରାଯାଇଛି। ତେବେ ଆସନ୍ତା ବର୍ଷକୁ ସେହି ଆଦିବାସୀମାନେ ପୋଡ଼ୁ ଚାଷ ପାଇଁ ନିଜ ନିଜ ସ୍ଥାନ ନିରୁଦ୍ଧ କରିଥାନ୍ତି। ଯାହାକି ବନ ବିଭାଗ କିମ୍ବା ରାଜସ୍ୱ ବିଭାଗକୁ ଅହୁଆରେ ପକାଇଥାଏ। ଏହାଦ୍ୱାରା କେବଳ ଜଙ୍ଗଲ ନଷ୍ଟ ହୋଇନଥାଏ। ସେହିପରି ଜଙ୍ଗଲରେ ନିଆଁ ଲଗାଉଥିବାରୁ ବ୍ୟାପକ ମୂଲ୍ୟବାନ ପୁରୁଣା ଗଛ ପୋଡ଼ି ପାଉଁଶ ହୋଇଯାଇଛି। ସେହିପରି ସାହାରକୁଳ ପଞ୍ଚାୟତର ପାହାଡ଼ ଜଙ୍ଗଲରେ ପୁରୀମ ଜଙ୍ଗଲରେ ରଙ୍ଗଡ଼ିହି ରାସ୍ତାକଡ଼ ଜଙ୍ଗଲରେ ମଧ୍ୟ ଚଳିତ ବର୍ଷ ବହୁ ବଂଶ୍ୟରେ ପୋଡ଼ୁ ଚାଷ ପାଇଁ ଗଛ ପୋଡ଼ି ଦିଆଯାଉଥିବା ଦେଖା ଯାଇଛି। ପୋଡ଼ୁ ଚାଷର ସବୁଠୁ ବଡ଼ ସମସ୍ୟା ହେଉଛି ପ୍ରତି ବର୍ଷ ଆଦିବାସୀମାନେ ସେମାନଙ୍କ ଜାଗା ବଦଳାଇବା। ଯଦି ଗୋଟିଏ ବର୍ଷ ଗୋଟିଏ ସ୍ଥାନରେ ପୋଡ଼ୁ ଚାଷ କରି ଚାଷ କରାଯାଇଛି। ତେବେ ଆସନ୍ତା ବର୍ଷକୁ ସେହି ଆଦିବାସୀମାନେ ପୋଡ଼ୁ ଚାଷ ପାଇଁ ନିଜ ନିଜ ସ୍ଥାନ ନିରୁଦ୍ଧ କରିଥାନ୍ତି। ଯାହାକି ବନ ବିଭାଗ କିମ୍ବା ରାଜସ୍ୱ ବିଭାଗକୁ ଅହୁଆରେ ପକାଇଥାଏ। ଏହାଦ୍ୱାରା କେବଳ ଜଙ୍ଗଲ ନଷ୍ଟ ହୋଇନଥାଏ। ସେହିପରି ଜଙ୍ଗଲରେ ନିଆଁ ଲଗାଉଥିବାରୁ ବ୍ୟାପକ ମୂଲ୍ୟବାନ ପୁରୁଣା ଗଛ ପୋଡ଼ି ପାଉଁଶ ହୋଇଯାଇଛି। ସେହିପରି ସାହାରକୁଳ ପଞ୍ଚାୟତର ପାହାଡ଼ ଜଙ୍ଗଲରେ ପୁରୀମ ଜଙ୍ଗଲରେ ରଙ୍ଗଡ଼ିହି ରାସ୍ତାକଡ଼ ଜଙ୍ଗଲରେ ମଧ୍ୟ ଚଳିତ ବର୍ଷ ବହୁ ବଂଶ୍ୟରେ ପୋଡ଼ୁ ଚାଷ ପାଇଁ ଗଛ ପୋଡ଼ି ଦିଆଯାଉଥିବା ଦେଖା ଯାଇଛି। ପୋଡ଼ୁ ଚାଷର ସବୁଠୁ ବଡ଼ ସମସ୍ୟା ହେଉଛି ପ୍ରତି ବର୍ଷ ଆଦିବାସୀମାନେ ସେମାନଙ୍କ ଜାଗା ବଦଳାଇବା। ଯଦି ଗୋଟିଏ ବର୍ଷ ଗୋଟିଏ ସ୍ଥାନରେ ପୋଡ଼ୁ ଚାଷ କରି ଚାଷ କରାଯାଇଛି। ତେବେ ଆସନ୍ତା ବର୍ଷକୁ ସେହି ଆଦିବାସୀମାନେ ପୋଡ଼ୁ ଚାଷ ପାଇଁ ନିଜ ନିଜ ସ୍ଥାନ ନିରୁଦ୍ଧ କରିଥାନ୍ତି। ଯାହାକି ବନ ବିଭାଗ କିମ୍ବା ରାଜସ୍ୱ ବିଭାଗକୁ ଅହୁଆରେ ପକାଇଥାଏ। ଏହାଦ୍ୱାରା କେବଳ ଜଙ୍ଗଲ ନଷ୍ଟ ହୋଇନଥାଏ। ସେହିପରି ଜଙ୍ଗଲରେ ନିଆଁ ଲଗାଉଥିବାରୁ ବ୍ୟାପକ ମୂଲ୍ୟବାନ ପୁରୁଣା ଗଛ ପୋଡ଼ି ପାଉଁଶ ହୋଇଯାଇଛି। ସେହିପରି ସାହାରକୁଳ ପଞ୍ଚାୟତର ପାହାଡ଼ ଜଙ୍ଗଲରେ ପୁରୀମ ଜଙ୍ଗଲରେ ରଙ୍ଗଡ଼ିହି ରାସ୍ତାକଡ଼ ଜଙ୍ଗଲରେ ମଧ୍ୟ ଚଳିତ ବର୍ଷ ବହୁ ବଂଶ୍ୟରେ ପୋଡ଼ୁ ଚାଷ ପାଇଁ ଗଛ ପୋଡ଼ି ଦିଆଯାଉଥିବା ଦେଖା ଯାଇଛି। ପୋଡ଼ୁ ଚାଷର ସବୁଠୁ ବଡ଼ ସମସ୍ୟା ହେଉଛି ପ୍ରତି ବର୍ଷ ଆଦିବାସୀମାନେ ସେମାନଙ୍କ ଜାଗା ବଦଳାଇବା। ଯଦି ଗୋଟିଏ ବର୍ଷ ଗୋଟିଏ ସ୍ଥାନରେ ପୋଡ଼ୁ ଚାଷ କରି ଚାଷ କରାଯାଇଛି। ତେବେ ଆସନ୍ତା ବର୍ଷକୁ ସେହି ଆଦିବାସୀମାନେ ପୋଡ଼ୁ ଚାଷ ପାଇଁ ନିଜ ନିଜ ସ୍ଥାନ ନିରୁଦ୍ଧ କରିଥାନ୍ତି। ଯାହାକି ବନ ବିଭାଗ କିମ୍ବା ରାଜସ୍ୱ ବିଭାଗକୁ ଅହୁଆରେ ପକାଇଥାଏ। ଏହାଦ୍ୱାରା କେବଳ ଜଙ୍ଗଲ ନଷ୍ଟ ହୋଇନଥାଏ। ସେହିପରି ଜଙ୍ଗଲରେ ନିଆଁ ଲଗାଉଥିବାରୁ ବ୍ୟାପକ ମୂଲ୍ୟବାନ ପୁରୁଣା ଗଛ ପୋଡ଼ି ପାଉଁଶ ହୋଇଯାଇଛି। ସେହିପରି ସାହାରକୁଳ ପଞ୍ଚାୟତର ପାହାଡ଼ ଜଙ୍ଗଲରେ ପୁରୀମ ଜଙ୍ଗଲରେ ରଙ୍ଗଡ଼ିହି ରାସ୍ତାକଡ଼ ଜଙ୍ଗଲରେ ମଧ୍ୟ ଚଳିତ ବର୍ଷ ବହୁ ବଂଶ୍ୟରେ ପୋଡ଼ୁ ଚାଷ ପାଇଁ ଗଛ ପୋଡ଼ି ଦିଆଯାଉଥିବା ଦେଖା ଯାଇଛି। ପୋଡ଼ୁ ଚାଷର ସବୁଠୁ ବଡ଼ ସମସ୍ୟା ହେଉଛି ପ୍ରତି ବର୍ଷ ଆଦିବାସୀମାନେ ସେମାନଙ୍କ ଜାଗା ବଦଳାଇବା। ଯଦି ଗୋଟିଏ ବର୍ଷ ଗୋଟିଏ ସ୍ଥାନରେ ପୋଡ଼ୁ ଚାଷ କରି ଚାଷ କରାଯାଇଛି। ତେବେ ଆସନ୍ତା ବର୍ଷକୁ ସେହି ଆଦିବାସୀମାନେ ପୋଡ଼ୁ ଚାଷ ପାଇଁ ନିଜ ନିଜ ସ୍ଥାନ ନିରୁଦ୍ଧ କରିଥାନ୍ତି। ଯାହାକି ବନ ବିଭାଗ କିମ୍ବା ରାଜସ୍ୱ ବିଭାଗକୁ ଅହୁଆରେ ପକାଇଥାଏ। ଏହାଦ୍ୱାରା କେବଳ ଜଙ୍ଗଲ ନଷ୍ଟ ହୋଇନଥାଏ। ସେହିପରି ଜଙ୍ଗଲରେ ନିଆଁ ଲଗାଉଥିବାରୁ ବ୍ୟାପକ ମୂଲ୍ୟବାନ ପୁରୁଣା ଗଛ ପୋଡ଼ି ପାଉଁଶ ହୋଇଯାଇଛି। ସେହିପରି ସାହାରକୁଳ ପଞ୍ଚାୟତର ପାହାଡ଼ ଜଙ୍ଗଲରେ ପୁରୀମ ଜଙ୍ଗଲରେ ରଙ୍ଗଡ଼ିହି ରାସ୍ତାକଡ଼ ଜଙ୍ଗଲରେ ମଧ୍ୟ ଚଳିତ ବର୍ଷ ବହୁ ବଂଶ୍ୟରେ ପୋଡ଼ୁ ଚାଷ ପାଇଁ ଗଛ ପୋଡ଼ି ଦିଆଯାଉଥିବା ଦେଖା ଯାଇଛି। ପୋଡ଼ୁ ଚାଷର ସବୁଠୁ ବଡ଼ ସମସ୍ୟା ହେଉଛି ପ୍ରତି ବର୍ଷ ଆଦିବାସୀମାନେ ସେମାନଙ୍କ ଜାଗା ବଦଳାଇବା। ଯଦି ଗୋଟିଏ ବର୍ଷ ଗୋଟିଏ ସ୍ଥାନରେ ପୋଡ଼ୁ ଚାଷ କରି ଚାଷ କରାଯାଇଛି। ତେବେ ଆସନ୍ତା ବର୍ଷକୁ ସେହି ଆଦିବାସୀମାନେ ପୋଡ଼ୁ ଚାଷ ପାଇଁ ନିଜ ନିଜ ସ୍ଥାନ ନିରୁଦ୍ଧ କରିଥାନ୍ତି। ଯାହାକି ବନ ବିଭାଗ କିମ୍ବା ରାଜସ୍ୱ ବିଭାଗକୁ ଅହୁଆରେ ପକାଇଥାଏ। ଏହାଦ୍ୱାରା କେବଳ ଜଙ୍ଗଲ ନଷ୍ଟ ହୋଇନଥାଏ। ସେହିପରି ଜଙ୍ଗଲରେ ନିଆଁ ଲଗାଉଥିବାରୁ ବ୍ୟାପକ ମୂଲ୍ୟବାନ ପୁରୁଣା ଗଛ ପୋଡ଼ି ପାଉଁଶ ହୋଇଯାଇଛି। ସେହିପରି ସାହାରକୁଳ ପଞ୍ଚାୟତର ପାହାଡ଼ ଜଙ୍ଗଲରେ ପୁରୀମ ଜଙ୍ଗଲରେ ରଙ୍ଗଡ଼ିହି ରାସ୍ତାକଡ଼ ଜଙ୍ଗଲରେ ମଧ୍ୟ ଚଳିତ ବର୍ଷ ବହୁ ବଂଶ୍ୟରେ ପୋଡ଼ୁ ଚାଷ ପାଇଁ ଗଛ ପୋଡ଼ି ଦିଆଯାଉଥିବା ଦେଖା ଯାଇଛି। ପୋଡ଼ୁ ଚାଷର ସବୁଠୁ ବଡ଼ ସମସ୍ୟା ହେଉଛି ପ୍ରତି ବର୍ଷ ଆଦିବାସୀମାନେ ସେମାନଙ୍କ ଜାଗା ବଦଳାଇବା। ଯଦି ଗୋଟିଏ ବର୍ଷ ଗୋଟିଏ ସ୍ଥାନରେ ପୋଡ଼ୁ ଚାଷ କରି ଚାଷ କରାଯାଇଛି। ତେବେ ଆସନ୍ତା ବର୍ଷକୁ ସେହି ଆଦିବାସୀମାନେ ପୋଡ଼ୁ ଚାଷ ପାଇଁ ନିଜ ନିଜ ସ୍ଥାନ ନିରୁଦ୍ଧ କରିଥାନ୍ତି। ଯାହାକି ବନ ବିଭାଗ କିମ୍ବା ରାଜସ୍ୱ ବିଭାଗକୁ ଅହୁଆରେ ପକାଇଥାଏ। ଏହାଦ୍ୱାରା କେବଳ ଜଙ୍ଗଲ ନଷ୍ଟ ହୋଇନଥାଏ। ସେହିପରି ଜଙ୍ଗଲରେ ନିଆଁ ଲଗାଉଥିବାରୁ ବ୍ୟାପକ ମୂଲ୍ୟବାନ ପୁରୁଣା ଗଛ ପୋଡ଼ି ପାଉଁଶ ହୋଇଯାଇଛି। ସେହିପରି ସାହାରକୁଳ ପଞ୍ଚାୟତର ପାହାଡ଼ ଜଙ୍ଗଲରେ ପୁରୀମ ଜଙ୍ଗଲରେ ରଙ୍ଗଡ଼ିହି ରାସ୍ତାକଡ଼ ଜଙ୍ଗଲରେ ମଧ୍ୟ ଚଳିତ ବର୍ଷ ବହୁ ବଂଶ୍ୟରେ ପୋଡ଼ୁ ଚାଷ ପାଇଁ ଗଛ ପୋଡ଼ି ଦିଆଯାଉଥିବା ଦେଖା ଯାଇଛି। ପୋଡ଼ୁ ଚାଷର ସବୁଠୁ ବଡ଼ ସମସ୍ୟା ହେଉଛି ପ୍ରତି ବର୍ଷ ଆଦିବାସୀମାନେ ସେମାନଙ୍କ ଜାଗା ବଦଳାଇବା। ଯଦି ଗୋଟିଏ ବର୍ଷ ଗୋଟିଏ ସ୍ଥାନରେ ପୋଡ଼ୁ ଚାଷ କରି ଚାଷ କରାଯାଇଛି। ତେବେ ଆସନ୍ତା ବର୍ଷକୁ ସେହି ଆଦିବାସୀମାନେ ପୋଡ଼ୁ ଚାଷ ପାଇଁ ନିଜ ନିଜ ସ୍ଥାନ ନିରୁଦ୍ଧ କରିଥାନ୍ତି। ଯାହାକି ବନ ବିଭାଗ କିମ୍ବା ରାଜସ୍ୱ ବିଭାଗକୁ ଅହୁଆରେ ପକାଇଥାଏ। ଏହାଦ୍ୱାରା କେବଳ ଜଙ୍ଗଲ ନଷ୍ଟ ହୋଇନଥାଏ। ସେହିପରି ଜଙ୍ଗଲରେ ନିଆଁ ଲଗାଉଥିବାରୁ ବ୍ୟାପକ ମୂଲ୍ୟବାନ ପୁରୁଣା ଗଛ ପୋଡ଼ି ପାଉଁଶ ହୋଇଯାଇଛି। ସେହିପରି ସାହାରକୁଳ ପଞ୍ଚାୟତର ପାହାଡ଼ ଜଙ୍ଗଲରେ ପୁରୀମ ଜଙ୍ଗଲରେ ରଙ୍ଗଡ଼ିହି ରାସ୍ତାକଡ଼ ଜଙ୍ଗଲରେ ମଧ୍ୟ ଚଳିତ ବର୍ଷ ବହୁ ବଂଶ୍ୟରେ ପୋଡ଼ୁ ଚାଷ ପାଇଁ ଗଛ ପୋଡ଼ି ଦିଆଯାଉଥିବା ଦେଖା ଯାଇଛି। ପୋଡ଼ୁ ଚାଷର ସବୁଠୁ ବଡ଼ ସମସ୍ୟା ହେଉଛି ପ୍ରତି ବର୍ଷ ଆଦିବାସୀମାନେ ସେମାନଙ୍କ ଜାଗା ବଦଳାଇବା। ଯଦି ଗୋଟିଏ ବର୍ଷ ଗୋଟିଏ ସ୍ଥାନରେ ପୋଡ଼ୁ ଚାଷ କରି ଚାଷ କରାଯାଇଛି। ତେବେ ଆସନ୍ତା ବର୍ଷକୁ ସେହି ଆଦିବାସୀମାନେ ପୋଡ଼ୁ ଚାଷ ପାଇଁ ନିଜ ନିଜ ସ୍ଥାନ ନିରୁଦ୍ଧ କରିଥାନ୍ତି। ଯାହାକି ବନ ବିଭାଗ କିମ୍ବା ରାଜସ୍ୱ ବିଭାଗକୁ ଅହୁଆରେ ପକାଇଥାଏ। ଏହାଦ୍ୱାରା କେବଳ ଜଙ୍ଗଲ ନଷ୍ଟ ହୋଇନଥାଏ। ସେହିପରି ଜଙ୍ଗଲରେ ନିଆଁ ଲଗାଉଥିବାରୁ ବ୍ୟାପକ ମୂଲ୍ୟବାନ ପୁରୁଣା ଗଛ ପୋଡ଼ି ପାଉଁଶ ହୋଇଯାଇଛି। ସେହିପରି ସାହାର



ଏଆଇଟିଏ ଓଟିଏ ଟେନିସ୍: କବୀରଙ୍କୁ ଦ୍ୱିମୁକୁଟ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୮ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ): ସ୍ଥାନୀୟ ଗୁରୁକୂଳ ରିସୋର୍ଟରେ ଗତ ୪ ତାରିଖରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଏଏଆଇଟିଏ ଓଟିଏ ଟେନିସ୍ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ଶୁକ୍ରବାର ଶେଷ ହୋଇଛି। ଦୁଇ ଲକ୍ଷ ୫୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ବିଶିଷ୍ଟ ଏହି ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ଓଡ଼ିଶାର କବୀର ହୁଏ ଦ୍ୱିମୁକୁଟ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ପୁରୁଷ ଏକକ ଫାଇନାଲରେ କବୀର ୩-୬, ୬-୩, ୬-୪ ସେଟ୍‌ରେ ରାଜସ୍ଥାନର ଟେନିସ୍ କାମାରକୁ ପରାସ୍ତ କରି ଚାମ୍ପିଆନ୍ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି

ପୁରୁଷ ଯୁଗ୍ମ ଲଭେଶ୍ୱରେ କବୀର ଓ ଟେନିସ୍ ୬-୬, ୬-୧, ୧୦-୫ ସେଟ୍‌ରେ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ଓ ଅବିନାଶ୍ ବୋରୋଠାକୁ ଓ ନାଗାଲାଣ୍ଡର ଭିଲାସିଏର ଖାଟେଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରି ଚାମ୍ପିଆନ୍ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶା ଟେନିସ୍ ଆସୋସିଏସନ (ଓଟିଏ) ସମ୍ପାଦକ ତଥା ପୂର୍ବତନ ଆଇପିଏସ୍ ଅଧିକାରୀ ସତ୍ୟଜିତ ମହାନ୍ତି ପୁଷ୍ପ ଅତିଥି ରୂପେ ଯୋଗ ଦେଇ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ସୁସିଦ୍ଧିଆଇଏଲ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବ୍ରହ୍ମାନନ୍ଦ ମିଶ୍ର ସମ୍ମାନୀତ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।



ଦ୍ୱିତୀୟ ଟେଷ୍ଟ: ଦୁ୍ୟଜିଲାଣ୍ଡ ୧୬୨ରେ ସାମିତ

ଖ୍ରୀଷ୍ଟଚନ୍ଦ୍ର, ୮ ମାର୍ଚ୍ଚ (ଏକେଡ଼ି): ସ୍ଥାନୀୟ ହରଲି ଓଭାଲ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡ ଶୁକ୍ରବାର ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବିପକ୍ଷ ଦ୍ୱିତୀୟ ଟେଷ୍ଟରେ ପ୍ରଥମ ଦିନ ଖେଳିବା ଆରମ୍ଭ କରି ଦୁ୍ୟଜିଲାଣ୍ଡ ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ୪୫.୨ ଓଭରରେ ୧୬୨ ରନରେ ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଛି। କବୀରରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ପ୍ରଥମ ଦିନ ଆରମ୍ଭ କରି ପ୍ରଥମ ଦିନ ସେଣ୍ଟ ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ୩୬.୬ ଓଭରରେ ୪୫ ଟେଷ୍ଟ ହରାଇ ୧୨୪ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଛି। ମାର୍ବିନ୍ ଲାଭୁସେ ୪୫ ଓ ନାଲନ୍ ଖାତୁମ୍ୟାନ ନାଥନ ଲାୟନ ୧ ରନ କରି ଅପରାଜିତ ରହିଛନ୍ତି। ବୋଲିଂରେ ଦୁ୍ୟଜିଲାଣ୍ଡ ପାର୍ଟି ମ୍ୟାଟ୍ ହେନେନା ୩୩ ଟେଷ୍ଟ ଅକ୍ଟିଆର କରିଛନ୍ତି। ଦୁ୍ୟଜିଲାଣ୍ଡ ପାର୍ଟିରେ ଚମ୍ପିଆନ୍ ହାସଲ କରି ୩୮ ରନ କରିଥିବା ବେଳେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ହାଜଲେଉଡ୍ ସର୍ବାଧିକ ୫୮ ଟେଷ୍ଟ ନେଇଛନ୍ତି। ଦୁ୍ୟଜିଲାଣ୍ଡ ପକ୍ଷରୁ କେନ୍ ଫିଲିପ୍‌ସନ ୦ ରନ ସାତରୁ ୧୦୦୦ଟି ଟେଷ୍ଟ ମ୍ୟାଟ୍ ପଦାର୍ପଣ କରିଛନ୍ତି।

ଇଣ୍ଡିଆନ ଓମେଗା କିଲ୍ ବିଜୟ ସହ ଶୀର୍ଷରେ ଓଡ଼ିଶା ଏୟସି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୮ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ): ଚଳିତ ଇଣ୍ଡିଆନ ଓମେଗା କିଲ୍ (ଆଇଡିଓଏଲ୍)ରେ ଓଡ଼ିଶା ପୂର୍ବରୁ କୁର୍ (ଓଏସିଏ) ଏହାର ଚମତ୍କାର ଫର୍ମ ଜାରି ରଖି ଶୀର୍ଷ ସ୍ଥାନକୁ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିଛି। ଶୁକ୍ରବାର ଦିଲ୍ଲୀର ଡି. ଆପ୍ଟୋବକର ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏକ ମ୍ୟାଚରେ ଓଡ଼ିଶା ଏୟସି ମହିଳା ଦଳ ୩-୦ ଗୋଲରେ ଘରୋଇ ହୋସ୍ ଏୟସିକୁ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲା।

ଏୟସି ଚଳିତ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ୧୦ମ ମ୍ୟାଚରୁ ୮ମ ବିଜୟ ଏବଂ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ଡ୍ର ଓ ପରାଜୟ ସହ ଓଡ଼ିଶା ଏୟସି ୨-୫ ପଏଣ୍ଟ ପାଇ ଶୀର୍ଷକୁ ଉଠିଛି। ଅପରପକ୍ଷରେ ହୋସ୍ ଏୟସି ୧୦ମ ମ୍ୟାଚରୁ ୫ମ ପରାଜୟ ସହ ୧୩ ପଏଣ୍ଟ ପାଇ ପଞ୍ଚମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି। ଓଡ଼ିଶା ଏୟସି ଏହାର ପରବର୍ତ୍ତୀ ମ୍ୟାଚରେ ଲକ୍ଷ୍ୟ ବୋର୍ଡ଼ିଙ୍ଗ୍ ଏୟସିକୁ ଭେଟିବ। ଏହି ମ୍ୟାଚ ଚଳିତ ମାସ

ଓଡ଼ିଶାର ଆହ୍ୱାନ ଓ ସଜଯା ଚାମ୍ପିଆନ୍

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୮ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ): ଓଡ଼ିଶା ଟେନିସ୍ ଆସୋସିଏସନ (ଓଟିଏ) ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ସ୍ଥାନୀୟ କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଚାଲିଥିବା ଏଆଇଟିଏ ଓଟିଏ ଅଲଓଡ଼ିଶା କନିଷ୍ଠ (୧୨ ଓ ୧୪ ବର୍ଷରୁ କମ୍) ସୁପର୍ ସିରିଜ ଟେନିସ୍ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଶୁକ୍ରବାର ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ୧୪ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବାଳିକା ଏକକରେ



ବାଳକ ବିଭାଗରେ ତେଲଙ୍ଗାନାର ଅର୍ଥବ ଶ୍ରୀରାମକୁ ଚାମ୍ପିଆନ୍ ଜିତିଛନ୍ତି। ତେବେ ୧୨ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବାଳିକା ଏକକରେ ଓଡ଼ିଶାକୁ ଉପବିଜେତାରେ ସକ୍ଷ୍ମ ହେବାକୁ ପଡ଼ିଛି। ଏହି ବିଭାଗର ଫାଇନାଲରେ ଓଡ଼ିଶାର ସେତେରେ ତାମିଲନାଡୁର ଚନ୍ଦ୍ରଶ୍ରୀ ସତେଶ୍ୱରୀ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲେ। ଏହି ବୟସବର୍ଗର

ନିକଟରୁ ହରି ଉପବିଜେତା ହୋଇଥିଲେ। ଏହି ବୟସବର୍ଗର ବାଳକରେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ଶ୍ୱେତ ଅମାୟ ଚାମ୍ପିଆନ୍ ହୋଇଛନ୍ତି। ତେବେ ଉପବିଜେତାରେ ସକ୍ଷ୍ମ ହେବାକୁ ପଡ଼ିଛି। ଯୁଗ୍ମକରେ ଚାମ୍ପିଆନ୍ ହାତେଲ ନେଇଛନ୍ତି। ସଜଯା ଓ ଚାକ କର୍ଣ୍ଣାଟକ ଯୋଡ଼ିବାର ଗତ ଜଣା ୬-୫, ୩-୬ (୧୦-୦) ସେଟ୍‌ରେ

ଅଲଓଡ଼ିଶା କନିଷ୍ଠ ସୁପର୍ ସିରିଜ ଟେନିସ୍ ଉଦ୍‌ଯାପିତ

ଓଡ଼ିଶାର ଆହ୍ୱାନ ଚାମ୍ପିଆନ୍ ହୋଇଛନ୍ତି। ଫାଇନାଲରେ ସେ ୬-୦, ୬-୧ ସିଧାସଳଖ ସେଟ୍‌ରେ ତାମିଲନାଡୁର ଚନ୍ଦ୍ରଶ୍ରୀ ସତେଶ୍ୱରୀ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲେ। ଏହି ବୟସବର୍ଗର

ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଯୋଡ଼ିକୁ ହରାଇ ଚାମ୍ପିଆନ୍ ଆଖ୍ୟା ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି। ପଲରେ ସଜଯା ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ୨ଟି ଟ୍ରଫି ଜିତିଛନ୍ତି। ଉଦ୍‌ଯାପନା ଉତ୍ସବରେ ଓଡ଼ିଶା ଟେନିସ୍ ଏସୋସିଏସନ (ଓଟିଏ)ର ସମ୍ପାଦକ ଡ. ସତ୍ୟଜିତ ମହାନ୍ତି, ସୁରୁ ସମ୍ପାଦକ ତଥା ଯୋଗିସ କନିଷ୍ଠର ସମ୍ପାଦକ ପଣ୍ଡା ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ।

ଭାରତୀୟ ଦଳରେ ଆହ୍ୱାନ:

୧୪ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ଆଇଟିଏସ୍ ଏସିଆ ଓ ଅଣ୍ଡର ଟେଲେମେଣ୍ଟ ଚାମ୍ପିଆନ୍ସିପ୍ ଓଡ଼ିଶାର ସଜଯା ୧୪ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବାଳିକା ଯୁଗ୍ମକରେ ଚାମ୍ପିଆନ୍ ହାତେଲ ନେଇଛନ୍ତି। ସଜଯା ଓ ଚାକ କର୍ଣ୍ଣାଟକ ଯୋଡ଼ିବାର ଗତ ଜଣା ୬-୫, ୩-୬ (୧୦-୦) ସେଟ୍‌ରେ

ଆଶ୍ୱତୋଷ-କୁନାଲ ଫାଇନାଲ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୮ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ): ଭୁବନେଶ୍ୱର କୁର୍ ପରିସରରେ ଚାଲିଥିବା ନିଖୁଲ ଓପନ ୬ ରେଡ୍‌ବଲ୍ ସୁକର ଚାମ୍ପିଆନ୍ସିପ୍‌ରେ ଫାଇନାଲ ଲାଇନଅପ୍ ରୁଡ଼ାଡ୍ ହୋଇଛି। ଆଶ୍ୱତୋଷ ଫାଡ଼ା ଓ କୁନାଲ ଅଗ୍ରାଧିକାରୀ ମଧ୍ୟରେ ଶନିବାର ଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳାଯିବ। ଶୁକ୍ରବାର ଖେଳାଯାଇଥିବା ସେମିଫାଇନାଲରେ ଆଶ୍ୱତୋଷ ୬-୩ ଫ୍ରେମ୍‌ରେ ଡ. ରାଜେଶ୍ ରୋଶନ ପ୍ରଥମକୁ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲେ। ସେହିଭଳି ଅନ୍ୟ ଏକ ସେମିଫରେ କୁନାଲ ୬-୫ ଫ୍ରେମ୍‌ରେ ସୁବ୍ରତ ଦାସକୁ ହରାଇ ଫାଇନାଲରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ।

ପୂର୍ବାଞ୍ଚଳ ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗ କ୍ରିକେଟ୍ | ଓଡ଼ିଶାର ଅଭିଯାନ ଶେଷ

କଟକ, ୮ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ): ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡରେ ଚାଲିଥିବା ପୂର୍ବାଞ୍ଚଳ ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗ କ୍ରିକେଟ୍ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ଓଡ଼ିଶାର ଅଭିଯାନ ଶେଷ ହୋଇଛି। ଶୁକ୍ରବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଦ୍ୱିତୀୟ ଲିଗ୍ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଘରୋଇ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ଠାରୁ ଓଡ଼ିଶା ୫ ଟେଷ୍ଟରେ ପରାସ୍ତ ହୋଇଛି। ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ କରିଥିବା ଓଡ଼ିଶା ୯ ଟେଷ୍ଟରେ ୯୮ ରନ କରିଥିଲା। ବକରାମ ବସ୍ତିଆ ସର୍ବାଧିକ ୩୫ ରନ କରିଥିଲେ। ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ପକ୍ଷରୁ ବିକାଶ ଯାଦବଙ୍କୁ ୩ଟି ଟେଷ୍ଟ ମିଳିଥିଲା। କବୀରରେ ୧୨.୫ ଓଭରରେ ୫ ଟେଷ୍ଟ ହରାଇ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ବିଜୟ ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲ କରିଥିଲା। ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡର ବିକାଶ ଯାଦବ ୪୦ ରନର ମ୍ୟାଚ୍ ବିଜୟା ଇନିଂସ୍ ଖେଳିଥିଲେ। ଓଡ଼ିଶା ପକ୍ଷରୁ ମହମ୍ମଦ ସୋହେଲ ଖାନ ଏବଂ ଜଗଜିତ ମହାନ୍ତି ୨ଟି ଲେଖାଏ ଟେଷ୍ଟ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ। ଓଡ଼ିଶାର ବକରାମ ବସ୍ତିଆକୁ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଟେଷ୍ଟ କିପର ବିବେଚିତ କରାଯାଇଛି।

୯ମ ଜାତୀୟ ମିନି ଗଲ୍‌ଫ୍ ଓଡ଼ିଶାକୁ ୨୨ ପଦକ ସହ ଜାତୀୟ କ୍ରୀଡ଼ା ଯୋଗ୍ୟତା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୮ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ): ନାଗପୁରଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଜାତୀୟ ମିନି ଗଲ୍‌ଫ୍ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ୯ମ ସଂସ୍କରଣ ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଅଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ୨୪ ଜଣିଆ ଓଡ଼ିଶା ପୁରୁଷ ଓ ମହିଳା ଦଳ ମୋଟ୍ ୨୨ ପଦକ ବିଜୟ ହୋଇଛି। ଯେଉଁଥିରେ ୧୨ ସର୍ଭ, ୨ ରୌପ୍ୟ ଓ ୮ କଂସ୍ୟ ପଦକ ରହିଛି। ସାମଗ୍ରିକ ଭାବେ ଓଡ଼ିଶା ମହିଳା ଦଳ ୨ୟ ଓ ପୁରୁଷ ଦଳ ଚତୁର୍ଥ ସ୍ଥାନରେ ରହି ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡରେ ହେବାକୁ ଥିବା ଆରାମା ଜାତୀୟ କ୍ରୀଡ଼ାର ୩୮ତମ ସଂସ୍କରଣକୁ ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରିଛି। ପୁରୁଷ ଓ ମହିଳା ଦଳଗତ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଓଡ଼ିଶା ସର୍ବମ୍ମ ସମତା ପାଇଥିଲା। ପୁରୁଷ ଦଳରେ ରିଦ୍ଧି ଆନନ୍ଦ ମିଶ୍ର, ଯଶରାୟ ପଟ୍ଟନାୟକ, ବାମିତ ଦାସ, ସୌଭାଗ୍ୟ ଶରଣ, ଅଭିନବ ମହାନ୍ତି ଓ ରୋମିତ ରୋଶନ ପ୍ରଥମ ସର୍ବସମ୍ମ ହୋଇଥିଲେ।



ସେହିଭଳି ଅମିତା ଦାସ, ଆଦ୍ୟାଶା ମିଶ୍ର, ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ ପ୍ରଧାନ, ସୌମ୍ୟାଶ୍ରୀ ରଥ, ଆୟା ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ସୌଭାଗ୍ୟ ସାଲ୍ ସର୍ଭ ବିଜୟା ମହିଳା ଦଳର ସର୍ବସମ୍ମ ହୋଇଥିଲେ। ଅପରପକ୍ଷରେ ମହିଳା ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଓଡ଼ିଶା ସର୍ବମ୍ମ ସମତା ପାଇଥିଲା। ପୁରୁଷ ଦଳରେ ରିଦ୍ଧି ଆନନ୍ଦ ମିଶ୍ର, ଯଶରାୟ ପଟ୍ଟନାୟକ, ବାମିତ ଦାସ, ସୌଭାଗ୍ୟ ଶରଣ, ଅଭିନବ ମହାନ୍ତି ଓ ରୋମିତ ରୋଶନ ପ୍ରଥମ ସର୍ବସମ୍ମ ହୋଇଥିଲେ।

ଷ୍ଟୋକ ଲଭେଶ୍ୱରେ ମହିଳା ଦଳର ପାୟଲ ପଟ୍ଟନାୟକ, ନୁପୁର ପଟ୍ଟନାୟକ, ଅଭିଷ୍ଟ ପଣ୍ଡା, ଆନିକା ପଟ୍ଟନାୟକ, ଜତା ସମର୍ଥା ଓ ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ ପ୍ରଧାନ କଂସ୍ୟ ପଦକ ଜିତିଥିଲେ। ଏହି ସମତା ଲାଗି ଓଡ଼ିଶା ମିନି ଗଲ୍‌ଫ୍ ଏସୋସିଏସନର ସଭାପତି ସତ୍ୟଜିତ ମାନକେତନ, ଉପସଭାପତି ପ୍ରସନ୍ନକିର୍ତ୍ତି ପତି, ସାଧାରଣ କଂସ୍ୟ ପଦକ ସମତା ପାଇଥିଲେ। ମିଶ୍ରିତ ସ୍ୱରୂପରେ ବିକାଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ସୁକୁ ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରମୁଖ ଯେହେତା ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇଛନ୍ତି।



DSPL-811

ଓଡ଼ିଶାକୁ ସାରା ବିଶ୍ୱ ସହ ଯୋଡ଼ୁଛନ୍ତି ନବୀନ ସରକାର

ଓଡ଼ିଶାରୁ ଦୁବାଇ, ସିଙ୍ଗାପୁର ଓ ବ୍ୟାଙ୍କକ୍ ଭଳି
ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସହରକୁ ମିଳିପାରୁଛି ସିଧାସଳଖ ବିମାନସେବା





ସିଧାସଳଖ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବିମାନସେବାର ପ୍ରଭାବ

▶ ଓଡ଼ିଶାରେ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରୁଛି
ପୁଞ୍ଜିନିବେଶର ଅଶେଷ ସମ୍ଭାବନା

▶ ଆଇଟି, ଉତ୍ପାଦନ ଶିଳ୍ପକୁ
ମିଳିବ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ

▶ ପର୍ଯ୍ୟଟନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଯୋଡ଼ି
ହେଉଛି ନୂଆ ଆୟାୟ

ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ

OIPR-15001/13/07/18/2324





ରୋହିତ ଶର୍ମା ଓ ଶୁବମାନ ଗିଲଙ୍କ ଶତକ

ଭାରତ ନିୟନ୍ତ୍ରଣରେ ଧର୍ମଶାଳା ଟେଷ୍ଟ

ଧର୍ମଶାଳା, ୮୩(ଏକଦିନ)

ଅଧିନାୟକ ରୋହିତ ଶର୍ମା ଓ ଯୁବ ଖେଳାଳି ଶୁବମାନ ଗିଲଙ୍କ ଚମତ୍କାର ଶତକ ବଳରେ ଏଠାରେ ଇଂଲଣ୍ଡ ସହ ଚାଲିଥିବା ପ୍ରଥମ ଟେଷ୍ଟ ଟେଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚ୍ ଆୟୋଜକ ଭାବେ ନିୟନ୍ତ୍ରଣରେ ରହିଛି । ରୋହିତ ୧୦୩ ଓ ଶୁବମାନ ଗିଲଙ୍କ ୧୧୦ରୁ ଯୋଗୁଁ ପଦାର୍ପଣକାରୀ ଦେବଦତ୍ତ ପାଟିକଲଙ୍କ ୬୫ ଓ ସର୍ପିନାଥ ଖାନ୍ ୫୬ ରନ୍ କରିବା ପରେ ଭାରତ ପ୍ରଥମ ପାଟିରେ ୨୫୫ ରନ୍ରେ ଆଗୁଆ ରହିଛି । ପ୍ରଥମ ପାଟିରେ ଇଂଲଣ୍ଡର ୨୧୮ ରନ୍ ଜବାବରେ ଶୁକ୍ରବାର ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିନ ଖେଳ ଶେଷ ହୁଏ । ଭାରତ ୮ ଡିକେଟରେ ୪୭୩ ରନ୍ କରିନେଇଛି । ଷ୍ଟମ୍ପ ଅପସାରଣ ବେଳକୁ କୁଲଦୀପ ଯାଦବ ୨୭ ଓ ଯଶପ୍ରୀତ୍ କୁମାର ୧୯ ରନ୍ରେ ବ୍ୟାଟି କରୁଥିଲେ । ଇଂଲଣ୍ଡ ପକ୍ଷରୁ ହୁଇ ସ୍ମିଥର ଯୋଗୁଁ ବସିବାର ୪୮ ଓ ଚମ୍ପୁ ହର୍ତଲୀ ୨୮ ଡିକେଟ ନେବା ସହ ଭାରତର ମିଡ଼ଲ ଅର୍ଡରରେ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲେ । ଦୀର୍ଘ ୧୫ ବର୍ଷ ପରେ ଭାରତର ପ୍ରଥମ ୫ ଜଣ ବ୍ୟାଟର ଗୋଟିଏ ପାଟିରେ ୫୦ କିମ୍ବା ତା'ଠାରୁ ଅଧିକ ରନ୍ ସଂଗ୍ରହ କରିଛନ୍ତି ।



ଷୋହଲ୍ ହାରା ବୋଲୁ ହୋଇଯାଇଥିଲେ । ଷୋହଲ୍ ଦୀର୍ଘ ୮ ମାସ ପରେ ଏବଂ ଚଳିତ ସିରିଜରେ ବୋଲି କରିଥିବା ପ୍ରଥମ ବଲ୍ରେ ହିଁ ରୋହିତଙ୍କୁ ଚମତ୍କାର ଭାବେ ବୋକା ବନାଇ ଆଉଟ କରିଦେଇଥିଲେ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଜାବନର ଚତୁର୍ଥ ଟେଷ୍ଟ ଶତକ ହାସଲ କରିଥିବା ଗିଲ ୧୫୦ ବଲ୍ ଖେଳି ୧୨ ଚୋକା ଓ ୫ ଛକା ସହ ୧୧୦ ରନ୍ରେ ଆଉଟ ହୋଇଥିଲେ ।

ଦମ୍ ଦେଖାଇଲେ ଦେବଦତ୍ତ

୨୭ ୯ ରନ୍ରେ ତୃତୀୟ ଡିକେଟର ପତନ ପରେ ସର୍ପିନାଥ ଖାନ୍ଙ୍କ ସହ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ ପଦାର୍ପଣକାରୀ ଦେବଦତ୍ତ ପାଟିକଲ । ଚଳିତ ସିରିଜରେ ୫ମ ଖେଳାଳି ଭାବେ ପଦାର୍ପଣ କରିଥିବା ଏହି ବାମହାତୀ ବ୍ୟାଟର କ୍ରିକେଟ ଲାଗି ଜନ୍ମମାଟି କେରଳ ଛାଡ଼ି ହାଇଦରାବାଦରେ ବାପାଙ୍କ ସହ ରହିଥିଲେ । କିନ୍ତୁ କ୍ରିକେଟ ଖେଳିବା ଲାଗି ହାଇଦରାବାଦ ଛାଡ଼ି

ବାଙ୍ଗାଲୋର କ୍ରିକେଟ ଏକାଡେମୀରେ ଖେଳିଥିଲେ । ସେଠାରେ ତାଙ୍କ ପ୍ରତିଭା ପ୍ରଭୁତ୍ୱ ହୋଇଥିଲା । ଏଠାରେ ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରଥମ ଟେଷ୍ଟ ଖେଳୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଦେବଦତ୍ତ ପରିପକ୍ୱ ବ୍ୟାଟି କରିଥିଲେ । ସେଠାରେ ସର୍ପିନାଥ କିଛି ସମୟ ଇଂଲଣ୍ଡ ପାଖ ବୋଲି ବିପକ୍ଷରେ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ । ପରେ ବ୍ୟାଟି କରିବା ଏମାନଙ୍କ ଲାଗି ଅତି ସହଜ ହୋଇଯାଇଥିଲା । ଏମାନେ ଚତୁର୍ଥ ଡିକେଟ ରାମାଦାସ୍‌ରୁ ୧୩୨ ବଲ୍ରେ ୯୭ ରନ୍ ଉଠାଇ ଭାରତକୁ ଏକ ଭଲ ସ୍ଥିତିରେ ପହଞ୍ଚାଇଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ଏହି ସମୟରେ ଅଧିକ ସମୟ ଯୋଗୁଁ ଦେବଦତ୍ତ ପ୍ରତିପକ୍ଷ ବ୍ୟାଟର ସର୍ପିନାଥଙ୍କୁ ଆଉଟ କରି ଏହି ଯୋଡ଼ି ଭାଙ୍ଗିଦେଇଥିଲେ । ସର୍ପିନାଥ ୬୦ ବଲ୍ରେ ୫୬ ରନ୍ କରିଥିଲେ । ଚଳିତ ସିରିଜରେ ଭଲ ବ୍ୟାଟି କରିଥିବା ଧୂଳୁ କୁରେଲଙ୍କୁ ବସିବାର ଆଉଟ କରି ଭାରତକୁ ବ୍ୟାଟ୍ ସ୍ଟ୍ରେକ୍ ଠେଲିଦେଇଥିଲେ । ଦଳ ୪୦୦ ରନ୍ ଅତିକ୍ରମ କରିବା ପରେ ଦେବଦତ୍ତଙ୍କୁ ବୋଲୁ କରି ବସିବାର ତୃତୀୟ ଡିକେଟ ଅକ୍ଷୟାଜିତ କରିଥିଲେ ।

ଦେବଦତ୍ତ ପ୍ରଥମ ଟେଷ୍ଟର ପ୍ରଥମ ପାଟିରେ ୧୦୩ଟି ବଲ୍ ଖେଳି ୧୦ ଚୋକା ଓ ଗୋଟିଏ ଛକା ସହ ୬୫ ରନ୍ କରିଥିଲେ । ଏହି ସମୟରେ ବାମହାତୀ ସ୍ମିଥର ଚମ୍ପୁ ହର୍ତଲୀ ଗୋଟିଏ ଓଭରରେ ରବାହ୍ର ଜାଡେଜା (୧୫) ଓ ରବିଚନ୍ଦ୍ର ଅଶ୍ୱିନ (୦)କୁ ଆଉଟ କରିଦେଇଥିଲେ । ଏକଦା ଦଳ ୨୫ ରନ୍ ମଧ୍ୟରେ ୪ଟି ଡିକେଟ ହରାଇ ବିପର୍ଯ୍ୟୟର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଥିଲା । ୪୮୮ ରନ୍ରେ ୮ମ ଡିକେଟ ପଡ଼ିଯିବା ପରେ କୁଲଦୀପ ଯାଦବ ଓ ଯଶପ୍ରୀତ୍ କୁମାର ୯ମ ଡିକେଟରେ ଲଢୁଆ ବ୍ୟାଟି ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ୧୦୮ଟି ବଲ୍ରେ ସାମ୍ରାଜ୍ୟ କରି ଇଂଲଣ୍ଡକୁ ନିରାଶ କରିଥିଲେ । ଏମାନଙ୍କ ଅଭିଭକ୍ତ ରାମାଦାସ୍‌ରୁ ମଧ୍ୟ ୪୫ଟି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ରନ୍ ମିଳିଥିଲା । ଉଭୟ ୫୫ ଟି ଲେଖାଏଁ ବଲ୍ ଖେଳିଥିବାବେଳେ କୁଲଦୀପ ୨୭ ଓ କୁମାର ୧୯ ରନ୍ କରି ଅପରାଜିତ ରହିଥିଲେ ।

ଚଳିତ ସିରିଜରେ ପ୍ରଭାବି ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିବା ବସିବାର ଇଂଲଣ୍ଡ ପକ୍ଷରୁ ସର୍ବାଧିକ ୪ଟି ଡିକେଟ ପାଇଥିଲେ । ହର୍ତଲୀଙ୍କୁ ୨ଟି ଡିକେଟ ମିଳିଥିଲା । ୪୨ ବର୍ଷୀୟ ପାଷ୍ଟ ବୋଲର ଜେମ୍ସ ଆଣ୍ଡରସନ୍ ଗିଲଙ୍କୁ ଆଉଟ କରି ତାଙ୍କ ଡିକେଟ ସଂଖ୍ୟାକୁ ୬୯ ୯ରେ ପହଞ୍ଚାଇଛନ୍ତି । ସେ ଆଉ ଗୋଟିଏ ଡିକେଟ ନେଇ ବିଶ୍ୱର ତୃତୀୟ ବୋଲର ତଥା ପ୍ରଥମ ପାଷ୍ଟ ବୋଲର ଭାବେ ୭୦୦ ଡିକେଟ ହାସଲ କରିବେ । କିନ୍ତୁ ଦୀର୍ଘ ୮ ମାସ ପରେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟରେ ବୋଲି କରିଥିବା ବେନି ଷୋହଲ୍ ପ୍ରଥମ ବଲ୍ରେ ରୋହିତ ଶର୍ମାଙ୍କୁ ଆଉଟ କରି ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ ସଫଳତା ପାଇଥିଲେ ।

ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ସୂଚୀ

ଇଂଲଣ୍ଡ ପ୍ରଥମ ପାଟି: ୨୧୮/୧୦, ୫୭.୪ ଓଭର (ଜ୍ୟାକ୍ କ୍ରୁଲ-୭୯, ଜନ୍ନି ବେୟାର୍‌ସୋ-୨୯, କୁଲଦୀପ ଯାଦବ-୫/୨୨, ଅଶ୍ୱିନ-୪/୫୧) ।
ଭାରତ ପ୍ରଥମ ପାଟି: ୪୭୩/୮, ୧୨୦ ଓଭର (ରୋହିତ ଶର୍ମା-୧୦୩, ଶୁବମାନ ଗିଲ-୧୧୦, ଦେବଦତ୍ତ ପାଟିକଲ-୬୫, ବସିବାର-୪/୧୭୦, ଚମ୍ପୁ ହର୍ତଲୀ-୨/୧୨୬) ।

ରାତିରେ ଭଲଭାବେ ଶୋଇପାରି ନ ଥିଲେ ପାଟିକଲ



ସଦେହ ରହିଥିଲା । କିନ୍ତୁ ଗତକାଲି ପରିବାର ସାମାନ୍ୟ ଆହତ ହୋଇଥିବାରୁ ମୋତେ ଖେଳିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ରହିବାକୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଥିଲା । ଯାହା ପାଟିରେ ଉଦ୍‌ଭେଦନା ଯୋଗୁଁ ମୁଁ ଗତ କାଲି ରାତିରେ ଶୋଇ ପାରି ନ ଥିଲି । ଗତକାଲି ଅର୍ଥାତ୍ ମ୍ୟାଚ୍ ଆରମ୍ଭ ହେବା ସକାଳେ ମୁଁ ଖେଳିବି ବୋଲି ଜାଣିବାକୁ ପାଇଥିଲି । ନର୍ତ୍ତକ ଥିଲି କିନ୍ତୁ ଭଲ ଖେଳିବି ବୋଲି ବିଶ୍ୱାସ ଥିଲାବୋଲି କହିଛନ୍ତି ଏହି ବାମହାତୀ ଖେଳାଳି ।

କର୍ଣ୍ଣାଟକ ପକ୍ଷରୁ ଚଳିତ ଋଣିଆ ସିଜନରେ ଗୋଆ, ଚାମିଲନାହୁ ଓ ପଞ୍ଜାବ ବିପକ୍ଷରେ ଗୋଟିଏ ଶତକ ହାସଲ କରିବା ପରେ ତାଙ୍କୁ ଲୋକେଶ ରାହୁଲଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ତୃତୀୟ ଟେଷ୍ଟରେ ସାମିଲ କରାଯାଇଥିଲା । କିନ୍ତୁ ଗତକାଲି ପରିବାରକୁ ଖେଳିବା ସୁଯୋଗ ପାଇବା ପରେ ତାଙ୍କୁ ସାମିଲ କରାଯାଇ ନ ଥିଲା । ଏବେ ସେ ତାଙ୍କ ପ୍ରତିଭା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବାରେ ସମର୍ଥ ହୋଇଛନ୍ତି । ଚଳିତ ଋଣିଆ ପରିବାରକୁ ସମର୍ଥନ ଦେଉଥିବାରୁ ଏହି ସିରିଜରେ ମୋର ଖେଳିବା ନେଇ

ମହିଳା ପ୍ରମିଥର ଲିଗ୍ | ଖାରିୟତକୁ ଜିତାଇଲେ ଦୀପ୍ତି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୮୩ (ଏକଦିନ): ଦୀପ୍ତି ଶର୍ମାଙ୍କ ଅଲଗାରେ ପ୍ରଦର୍ଶନ ବଳରେ ଯୁପି ଖାରିୟତ ଚଳିତ ମହିଳା ପ୍ରମିଥର ଲିଗ୍ (ଡବ୍ଲ୍ୟୁପିଏଲ)ରେ ତୃତୀୟ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଛି । ଶୁକ୍ରବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏକ ରୋମାଞ୍ଚକ ମୁକାବିଲାରେ ଖାରିୟତ ୧ ରନରେ ଘରୋଇ ଦିଲ୍ଲୀ କ୍ୟାମ୍ପାକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି । ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟି କରିଥିବା ଖାରିୟତ ଦୀପ୍ତି ଶର୍ମା (୪୮ ବଲ୍ରେ ୫୯ ରନ)ଙ୍କ ଲଢୁଆ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ହାସଲ କରିଥିବା ବ୍ୟତୀତ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ସୁଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ଦିଲ୍ଲୀ ୧୯୯ ରନରେ ୪ଟି ଡିକେଟ ସଫଳତା ପାଇଥିଲେ । ଯୁପି ୭ମ ମ୍ୟାଚରୁ ୩ୟ ବିଜୟ ସହ ୬ ପଏଣ୍ଟ ପାଇ ୪ର୍ଥ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି । ଅପରପକ୍ଷରେ ଦିଲ୍ଲୀ ୮ ପଏଣ୍ଟ ପାଇ ଶୀର୍ଷରେ ଅପରିବର୍ତ୍ତିତ ରହିଛି ।

DSPL-809






ଆମ ଓଡ଼ିଶା
ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା



MO BUS Service in SAMBALPUR & BERHAMPUR

Flag Off by Shri Naveen Patnaik Hon'ble Chief Minister, Odisha

09TH MARCH 2024

15 Brand New Buses

Online Tracking

Mo Bus App

CCTV Surveillance

Friendly staff

Public Information System Display

On Board Announcements

E-Ticketing



PRINTED & PUBLISHED BY AMIT KUMAR MALLICK FOR 'THE SAKALA' A UNIT OF NANDIGHOSHA NETWORK PRIVATE LIMITED.
PRINTED AT THE SAKALA, SWOTI VILLAGE, PANIKOILI-755043, DIST: JAJPUR, ODISHA.

EDITOR: UMAKANT MISHRA
ସମ୍ପାଦକ: ଉମାକାନ୍ତ ମିଶ୍ର